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СОЛИҚ ИМТИЁЗЛАРИ ВА БИЗНЕС
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси Сенатининг Бюджет ва иқтисодий ис- 

лоҳотлар масалалари қўмитаси томонидан ташкил этилиб, Ўзбекистон Республикаси 
Давлат солиқ қўмитасининг Солиқ академиясида ўтказилган семинар «Солиқ ва 
бошқа иқтисодий имтиёзларнинг самарадорлигини ошириш йўллари» мавзусига 
багишланди.

Ўзбекистон Республикаси Президенти 
Ислом Каримовнинг Вазирлар Маҳкамасининг 
2008 йил 8 февралда бўлиб ўтган 2007 йилда 
мамлакатни ижтимоий-иқтисодий ривожлан- 
тириш якунлари ва 2008 йилда иқтисодий 
ислоҳотларни чуқурлаштиришнинг энг му- 
ҳим устувор йўналишларига бағишланган 
мажлисидаги маърузасида таъкидланганидек, 
фақат 2000-2007 йиллар мобайнида юрти- 
мизда даромад солиғи 38 фоиздан 10 фо- 
изга, ягона ижтимоий тўлов 40 фоиздан 
24 фоизга, кичик бизнес субъектлари учун 
^гона солиқ тўлови 10 фоизга туширилди.
2о07 йилда мамлакатимиздаги хўжалик юри- 
тувчи субъектлар солиқ имтиёзлари бери- 
лиши ҳисобидангина ўз молиявий ресурс- 
ларини қўшимча равишда, анчагина тўлди- 
ришга муваффақ бўлдилар.

Хўжалик юритувчи субъектлар зиммаси- 
даги солиқ юки пасайтирилганлиги аҳами- 
яти семинар иштирокчилари томонидан 
алоҳида таъкидланди. Микрофирмалар ва 
кичик корхоналар учун ягона солиқ тўлови 
ставкаси 2008 йилда 10 фоиздан 8 фоизга 
камайтирилади. Шу зайл кичик бизнес ва 
хусусий тадбиркорликни жадал ривожлан- 
тириш учун, аҳолини иш билан таъминлашни 
янада яхшилаш ва унинг фаровонлигини 
ошириш муаммоларини худди шу негизда 
ҳал зтиш учун қулай шарт-шароитлар яра- 
тилади, мамлакат иктисодиётининг самара- 
дорлиги ортиб, рақобатбардошлик кучаяди. 
Тижорат банклари учун даромад солиғи 17 
фоиздан 15 фоизга туширилади, шунинг 
натижасида бўшатиб олинадиган маблағлар 
банкларнинг капиталлашувини оширишга 
мақсадли равишда йўналтирилади. Булар эса 
ўз навбатида банкларнинг молиявий аҳво- 
лини мустаҳкамлашга, уларнинг инвестиция 
жараёнларидаги, таркибий ўзгартишлар ва 
иқтисодиётни модернизация қилишдаги 
иштирокини янада кенгайтиришга олиб 
келади.

Бундан ташқари, тижорат банклари янги 
ташкил топган микрофирмалар, кичик кор- 
хоналар, деҳқон ва фермер хўжаликлари 
ишлаб чиқариш билан боғлиқ фаолиятла- 
рини йўлга қўйиб олишлари учун бирлам- 
чи капитални шакллантиришга қарата им- 
тиёзли микрокредитлар бермокда. Микро- 
фирмаларни, оилавий бизнес ва касаначи- 
ликни рағбатлантириш ҳэмда уларнинг равнақ 
топишини қўллаб-қувватлаш асосида тад- 
биркорлик соҳасини янада кенгайтириш 
мақсадида «Микрокредитбанк» акциядорлик- 
тижорат банки имтиёзли микролизинг хиз- 
матлари кўрсатиб келмоқда.

Маҳдллий ишлаб чиқарувчиларни қуллаб- 
қувватлаш ва уларнинг рақобатлашув лаё-

қатини рағбатлантириш мақсадида мамла- 
катимизда ишлаб чиқарилган мебель, биллур 
маҳсулотлар, видео- ва аудиоаппаратлар- 
га солинадиган акциз солиғи бекор қилин- 
ди. Ташқи иқтисодий фаолият иштирокчи- 
си бўлмиш барча хўжалик юритувчи субъек- 
тлар учун божхона тўловлари тулашнинг ягона 
тартибини белгилаш, шунингдек, олиб ки- 
рилаётган ёғоч-тахта учун юридик шахслардан 
олинадиган кўшилган қиймат солиғининг ноль 
даражали ставкасини жорий этиш йўли билан 
божхона тартиб-таомиллари соддалашти- 
рилмоқда.

Шу билан бирга, мазкур устувор йўналиш- 
лар бўйича, айниқса, минтақаларда, тадбир- 
корлар орасида ва меҳнат жамоаларида олиб 
бориладиган тушунтириш ишлари самара- 
дорлигини ошириш зарурлиги семинар 
иштирокчилари томонидан таъкидлаб ўтилди. 
Хўжалик юритувчи субъектлар зиммасида- 
ги солиқ юки камайтирилганлигининг аҳами- 
ятини, солиқ борасида бериладиган имти- 
ёзларни жойларда кўпинча яхши билмайди- 
лар, молиявий-иқтисодий имтиёзлардан фой- 
даланишда бўшатиб олинаётган маблағларни 
инвестициялашга ва рақобатбардошликни 
мустаҳкамлашга собит тарзда йўналтириш 
ўрнига уларни ички эхтиёжлар учун қайта тақ- 
симлаш билангина чекланиб қолмокдалар. 
Имтиёз белгиланганидан кейинги даврни мо- 
ниторинг қилиб бориш ҳамда солиқ ва бо- 
шқа иқтисодий имтиёзлар самарадорлиги 
ҳисобини юритиш механизми ишлаб чиқил- 
маган.

Семинар иштирокчилари молиявий-иқти- 
содий имтиёзлар самарадорлигини оширишга 
ҳамда улардан аниқ мақсадга йўналтирил- 
ган тарзда фойдаланишга оид, бундай им- 
тиёзларнинг бизнес ва тадбиркорликни 
ривожлантириш лойиҳаларини амалга оши- 
ришдаги рағбатлантирувчи ролини кучай- 
тиришга доир таклифлар билдирдилар, те- 
гишли қонун ҳужжатларига ўзгартишлар ва 
қўшимчалар киритиш зарурлигига эътибор 
қаратдилар.

Тадбирда сенаторлар, Молия, Иқтисодиёт, 
Адлия, Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳо- 
фаза қилиш вазирликлари, Давлат Божхо- 
на ва Солиқ қўмиталари, Давлат мулки қўми- 
таси, Монополиядан чиқариш, рақобат ва 
тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
кумитаси, Олий хўжалик суди, Марказий банк, 
Узбекистон Савдо-саноат палатаси, Ўзбе- 
кистон Республикаси Президенти ҳузуридаги 
Амалдаги қонун ҳужжатлари мониторинги ин- 
ститути вакиллари, олимлар, тадбиркорлар 
ва оммавий ахборот воситалари ходимла- 
ри иштирок этдилар.
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ЯНГИ \УЖЖАТЛАРНИ ТАҚДИМ ЭТА1У1ИЗ
ХИЗМАТГА ЯРАША ТЎЛОВЛАР

Президентнинг 2008 йил 5 февралдаги 
ПФ-3962-СОН Фармони («Норма маслаҳатчи»- 
нинг шу сонидаги ҳужжаглар пакетида чоп этил- 
мокда) билан Президентнинг 1990 йил 13 но- 
ябрдаги «Барча турдаги мактаблар ўқитувчилари, 
болалар уйлари тарбиячиларига бериладиган 
қўшимча имтиёзлар, юқори синфлар ўқитувчи- 
ларининг иш ҳақини ошириш тўғрисида» 
ПФ-93-сон Фармони қисман ўз кучини йўқот- 
ди. Ундаги «Халқўқитувчиси» ва «Хизмат кўрсатган 
халқтаълими ходими» фахрий унвонлари учун 
педагогик ставкалар ва лавозим маошларига ҳар^ 
ойлик қўшимча тўловларни... 100 ва 60 рубль 
этиб белгилайдиган бандэнди амал қилмайди.

Мазкур ҳужжат Президентнинг 2007 йил
17 декабрдаги «Фахрий унвонлар учун тўлов- 
лар миқдорини ошириш тўғрисида» ПФ-3942- 
сон Фармони билан 2008 йил 1 январдан бошлаб 
фахрий унвонларга эга шахсларга, шу жумла- 
дан «Халқ ўқитувчиси» фахрий унвонига -  энг 
кам иш ҳақининг 3 баравари, «Хизмат кўрсат- 
ган халқ таълими ходими» фахрий унвонига- 
энг кам иш ҳақининг 1,6 баравари миқдорида 
тўлов суммалари белгилангани муносабати 
билан қабул қилинди.

ПРОГНОЗЛАРДАН 
КЕЛИБ ЧИҚИБ

Президентнинг 2008 йил 5 февралдаги 
ПФ-3963-СОН Фармони («Норма маслаҳатчи»- 
нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакегида чоп этил- 
мокда) билан Президентнинг қуйидаги фармон- 
ларига ўзгартишлар киритилди:

“  1997 йил 12 июндаги «Тамаки маҳсулот- 
лари ва алкоголли ичимликларга акциз мар- 
калари қўлланишни такомиллаштириш тўғри- 
сида» ПФ"1789-сон;

“  1998 йил 16 апрелдаги «Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг баъзи фармонларини 
ўз кучини йўқотган деб х>1Соблаш ва баъзиларига 
ўзгартишлар киритиш тўғрисида» ПФ-1988-сон;

-  2007 йил 29 октябрдаги «Ерларнинг ме- 
лиоратив ҳолатини яхшилаш тизимини тубдан 
такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғриси- 
да» ПФ-3932-С0Н.

Шу тарзда мазкур ҳужжатлар Президентнинг
2007 йил 12 декабрдаги «Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг 2008 йилги асосий макроиқтисо- 
дий кўрсаткичлари прогнози ва Давлат бюд- 
жети параметрлари тўғрисида» ПҚ-744-сон 
қарорига мувофиқлаштирилди.

КЎЗДАН КЕЧИРИШДА 
ТАРЖИМОН ЁРДАМГА КЕЛАДИ

Давлат божхона қўмитасининг қарори 
билан («Норма маслаҳатчи»нинг шу сонида- 
ги ҳужжатлар пакетида чоп этилмокда) Бож- 
хона конунчилигини бузган шахсларни маъ- 
мурий ушлаб туриш тартиби тўғрисидаги 
низомга ўзгартириш ва қушимчалар кири- 
тилди (АВ томонидан 2008 йил 7 феврал* 
да 717-1-сон билан рўйхатдан ўтказилган). 
Улар Низомни «Ўзбекистон Республикасининг 
Жиноят, Жиноят-процессуал кодексларига ҳамда 
Ўзбекистон Республикасининг Маъмурий жа- 
вобгарлик тўғрисидаги кодексига ўзгартиш ва 
қўшимчалар киритиш ҳақида»ги Қонунга муво- 
фиқлаштириш зарурати билан белгиланган. Ху- 
сусан, шахсан кўздан кечириш нафақат икки 
холис ҳозирлигида, балки зарур бўлганда тиб- 
биёт ходимлари ва таржимонни таклиф қилган 
ҳолда ҳам амалга оширилиши мумкин.

2008 йил 17 февралдан кучга кирди.

ЯНГИ АВТОБУСЛАРГА БЎЛГАН 
ЭҲТИЁЖ ҚОНДИРИЛАДИ

Преэидентнинг 2008 йил 6 февралдаги

«Тошкент шақрини йўловчи автобуслар 
билан қўшимча таъминлаш чора-тадбир- 
лари туғрисида» ПҚ-788-сон қарори («Норма 
маслаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар па- 
кетида чоп этилмоқда) Тошкент шаҳрида ор- 
тиб бораётган йўловчилар ташиш ҳажмлари- 
ни таъминлаш мақсадида Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг 2008 йилги Инвестиция дастури- 
га 26,4 млн еврога тенг миқдорда 200 та 
«Мегсес1ез-Веп2 Сопес^о 1о\л/ Ғ1оог» автобус- 
ларини сотиб олиш киритилишини назарда 
тутади. Тузилган шартнома бўйича олиб кели- 
надиган автобус ва асбоб-ускуналар бўйича 
«Тошшаҳартрансхизмат» уюшмаси божхона 
тўловларидан (божхона расмийлаштируви 
йиғимларидан ташқари) озод этилиши белги- 
ланган.

ҚҚС АЛОҲИДА САТР БЎЙИЧА
Ваэирлар Мақкамасининг 2008 йил

6 февралдаги 22-сон қарорига («Норма мас- 
лаҳатчи»нинг шу сонидаги ҳужжатлар пакети' 
да чоп этилмокда) асосан Вазирлар Маҳкама- 
сининг 2005 йил 19 октябрдаги «Пахта тола- 
сини хорижий инвестициялар иштирокидаги 
корхоналарга сотиш механизмини янада тако- 
миллаштириш чора-тадбирлари туғрисида» 232- 
сон қарорига ўзгартишлар киритилди.

2008 йил 1 январдан бошлаб пахта толаси 
хорижий инвестициялар иштирокидаги корхо- 
наларга Ташқи иқтисодий-алоқалар, инвести- 
циялар ва савдо вазирлигининг ташқи савдо 
компаниялари ҳамда Ўзбекистон республика 
товар-хом ашё биржаси орқали, пахта толасининг 
улгуржи сотиш нархида қўшилган қиймат со- 
лиғи суммасини ҳисобварақ-фактураларда 
ажратйб.кўрсатган ҳолда сотилиши белгиланган.

БРОКЕР БЎЛИШ УЧУН 
МУТАХАССИС ЁЛЛАНГ

Давлат божхона қўмитасининг қарори 
билан (АВ томонидан 2008 йил 7 феврал- 
да 1271-2-сон билан рўйхатдан ^казил^ 
ган) Божхона брокери тўғрисидаги низомга 
қўшимчалар киритилди. Уларга кўра, бож- 
хона брокери сифатида фаолият юритиш ис- 
тагини билдирган юридик шахс билдирувно- 
мага илова қилинадиган ҳужжатлар сирасида 
шунингдек ишга қабул қилиш ҳақидаги буйруқ- 
нинг (ёхуд буйрукдан кўчирманинг) ва божхо- 
на расмийлаштируви бўйича мутахассисни ишга 
қабул қилиш ҳақидаги ёзув билан меҳнат даф- 
тарчасининг нусхасига ҳам эга бўлиши лозим. 
Божхона брокери фаолияти эса энди суднинг 
қарори билан ҳам тўхтатилиши мумкин (илга- 
ри у фақат юридик шахснинг хоҳиши ёхуд унинг 
тугатилиши муносабати билан тўхтатилар эди).

2008 йил 17 февралдан кучга кирди.

СТИПЕНДИЯЛАР ҚАЙТА 
ҲИСОБ-КИТОБ ҚИЛИНМАЙДИ

Олий ва ўрта махсус таълим ваэирли- 
ги қамда Молия ваэирлигининг кўшма қаро- 
ри билан Олий таълим муассасалари та- 
лабаларига стипендиялар тайинлаш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага 
қўшимча ва ўэгартиришлар киритилди (АВ 
томонидан 2008 йил 13 февралда 1339^2- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган), Чунон- 
чи, тўлов-контракт асосида ўқитмшнинг ўқув йили 
учун қийматига киритилган ҳар ойда берила- 
диган стипендия суммаси талабалар давома- 
тининг рейтинг кўрсаткичларидан қатъи назар 
қайта ҳисоб-китоб қилинмайди ва 
қайтарилмайди.

2008 йил 23 февралдан куч- 
га киради.
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ЯНГИ КУЖЖАТЛАРНИ 
ТАҚДИМ ЭТАМИЗ

Ьбетда
БОҒЧАГА ТЎЛОВ ТЎЛАШ
ТАРТИБИ ҚАНДАЙ?

Халқтаълими вазирлиги ва Молия вазир- 
лигининг қарори билан Мактабгача тарбия болалар му- 
ассасалари ва мактаб-интернатлардаги болалар таъми- 
нотига хдқтўлаш тартиби тўғрисидаги низом тасдиқланди 
(Адлия вазирлиги томонидан 2006 йил 13 февралда 1768- 
сон билан рўйхатдан ўтказилди).

Низом давлат бюджети маблағлари ҳисобига молия- 
лаштириладиган мактабгача таьлим муассасалари ва ин- 
тернатларга татбиқ этилади, куйидагилар бундан мустасно: 
футбол бўйича мактаб-интернатлар, турли касалликлар 
билан касалланган болалар, кам таъминланган оилалар- 
даги болалар, етим болалар ва ота-оналар қаровисиз қолган 
болалар учун мактаб-интернатлар. Давлат бюджети маб- 
лағларидан молиялаштирилмайдиган мактабгача таълим 
муассасалари ва интернатлар таъминотига маблағлар миқ- 
дори ва лул тўлаш тартиби эса уларнинг муассислари 
томонидан белгиланади.

Мактабгача таълим муассасаларидаги болапар ва ин- 
тернатлардаги тарбияланувчилар таъмииоти учун тўланган 
тўловлар бюджетда назарда тутилган маблағлар билан 
бирга мақсадли равишда болалар (тарбияланувчилар)- 
нинг озиқ-овқат таъминотини яхшилаш учун йўналтирилиши 
белгиланган. Тўловлар ҳэр ойда тўлови тўланаётган жорий 
ойнинг 10-санасидан кечикмасдан тўланади.

Мактабгача таълим муассасалари ва интернатларда бо- 
лалар таъминоти учун тўловлардан кам таъминланган оила- 
ларнинг болалари қонун қужжатларига мувофиқ ушбу му- 
ассасаларда (интернатларда)ги уларнинг умумий сонидан 
15 фоизи доирасида озод қилинади ҳамда бунга фуқаро- 
ларнинг ўзини ўзи бошкэриш органлари томонидан берилган 
оиланинг кам таъминланганлиги тўғрисидаги маълумотнома 
асос бўлади. Бунда ота-оналари (биттаси ёки иккаласи) I 
ёки II гуруҳ ногиронлари бўлган кам таъминланган оила- 
ларнинг б^алари, биринчи навбатда тўловлардаИ озод қили- 
нади.

Низом билан Мактабгача таълим муассасаларида бо- 
лаларнинг таъминоти учун тўловлар ундирилмайдиган 
болалар касалликлари рўйхати ҳам тасдиқланган.

Шунингдек мактабгача таълим муассасаларида ва ин- 
тернатларда тўловлар ҳисоб-китоби ва уни тўлаш тар- 
тиби, болалар (тарбияланувчилар) таъминоти учун тўлов- 
ларни ҳисоблаб чиқариш ва маблағларни тушириш бўйича 
бухгалтерия ҳисоби ва ҳисоботига оид қоидалар ҳам ўз 
аксини топган.

2008 йил 23 февралдан кучга киради.

Меьёрий-ҳуқуқий ҳужжатларнимг қисқача ша- 
рҳпари 2008 йил 2  февралдан 15 февралгача бўлган 
давр учун *(Ўэбекистон Республикаси қонун ҳуж- 
жатлари тўплами»нинг 6-7-сони асосида тайёр- 
ланди.

Ҳ У К У Қ И Н И  БИЛГАН -  К А Қ И Н И  Б ЕРМ А И Д И
Мамлакатимизда бир қатор давлат ва нодавлат ташкилотлари бизнес юритувчи- 

лар йўлида учраётган тўсиқларни енгишда катта кўмак беришмоқда. Тадбиркорлик 
ва фермерликни қўллаб-қувватлаш маркази (ТФҚҚМ) нодавлат нотижорат ташки- 
лоти шу йўналишдаги энг кенжа ташкилотлардан биридир. Яқинда пойтахтимизда 
ушбу марказ мақсад ва вазифалари муҳокамасига бағишланган илк давра суҳбати 
ўтказилди, Тадбирга бир гуруҳ тадбиркор ва фермерлар, оммавий ахборот восита- 
лари ходимлари таклиф этилдилар.

Мухбиримиз ушбу Марказ директори вазифасини бажарувчиси Валентина Рюриковна 
Котельниковага бир неча саволлар билан мурожаат қилди.

-  Маркаэнинг мақсад ва вазифалари, 
фаолиятининг асосий йўналишлари ҳакида 
маълумот берсангиз.

-  Марказимиз Ўзбекистон либерал демок- 
ратик партияси қошида муайян вазифаларни 
амалга ошириш мақсадида Тадбиркор ва иш- 
билармон кишилар ҳаракати сифатида 2006 
йили ўз фаолиятини бошлаган. 2007 йилнинг 
14 ноябрида республика Адлия вазирлигидан 
давлат рўйхатидан ўтказилгач, мустақил фа- 
олиятини бошлади.

Тадбиркорлар эркинлигини таъминлаш, 
бизнесменлар йўлидаги тўсиқларни бартараф 
этиш, фермерлик ҳаракатини ҳар томонлама 
куллаб-қувватлаш марказ фаолиятининг асосий 
ўзагини ташкил этади. Ташкилот шу мақсад- 
да бир неча йўналишда иш олиб боради. Жум- 
ладан, тадбиркор ва фермерлар хуқуқини ҳимо- 
ялайди, уларнинг фаолиятига доир қонунчи- 
лик базасини янада яхшилаш учун таклифлар 
йиғади, бизнес структураси фаолиятининг бо- 
шқарилиши соҳасида ҳуқуқий актлар монито- 
рингини ўтказади. Мамлакатимизда бизнес- 
ни ривожлантиришнинг аниқтиэими ишлаб чи- 
қилган бўлса-да, баъзан меъёрий ҳужжатларга 
амал қилмасдан тадбиркорларга зарар етка- 
зиш ҳолатлари учрайди. Мониторинг ўтказиш 
орқали қонунбузилишига йўл қўйилаётганлик 
ҳолатлари кўрсатилиб, уларга амал қилини- 
ши лозимлиги ҳақида огоҳлантирилади.

Бизнеснинг чекка ҳудуд ва қишлоқларга 
қэрагақда, шаҳэрда кўпроқривожтопаётганлиги 
ҳеч кимга сир эмас. Марказимиз жойларда- 
ги вазиятни ўрганиш, шаҳар ва қишлоқларда 
бизнес струкгураларини ривожлантириш ва лой- 
иҳалар ишлаб чиқиш борасида ҳам ибратли 
ишларни амалга оширишга бел боғлаган.

Ҳуқуқини билган ҳақини бермайди, дейи- 
шади. Дарҳақиқат, ўз фаолиятига тааллуқли 
қонун ҳужжатларидан хабардор бўлмаган бизнес 
соҳиби ўз йўлида маълум қийинчиликларга дуч 
келади. Шундай экан, тадбиркор ва фермер- 
ларнинг муайян билимларга эга бўлиши улар- 
нинг муаммоларини ечишда қўл келади. Шу 
туфайли марказда турли ўқувлар ташкил қилиш 
режалаштирилган. Бунда бизнес эгаларининг 
ҳуқуқлзрини ҳимоя қилиш масалаларига алоҳида 
эътибор қаратилади. Давра суҳбатлари, му- 
лоқотлар, семинар йиғилишлари ўтказилиб, ма-

шғулотларга республика миқёсида ном чиқдрган 
ишбилармонлар, мутахассислар таклиф эти- 
лади. Бу йўналишда 50-60 кишидан иборат эк- 
спертлар кенгаши ҳам иш олиб боради.

Марказда бошқарув жамоатчилик кенгаши 
томонидан амалга оширилади. Мазкур кенгаш 
таркибига тадбиркорлик ва фермерликнинг 
хуқук̂ й̂ базасини яхши билган ва бизнесда катта 
тажрибага эга бўлган тадбиркор ва фермер- 
лардан ташкил топган.

Маркаэ ўз фаолияти давомида амалга 
оширган аниқишлар хусусида сўзлай ола- 
сизми?

-  Сирдарё вилоятининг Ширин шаҳрида 
амалга оширилган ишларни мисол тариқасида 
кўрсатиш мумкин. Маълумки, Сирдарё ГРЭС 
Ширин шаҳрида жойлашган ва у энергетиклар 
макони ҳисобланади. У қадар катта бўлмаган, 
мўъжазгина бу шаҳарчада аҳоли учун ҳар жи- 
ҳатдан 1̂ лайликлар мавжуд. Турар жойлар мар- 
казлашган ҳолда ичимлик суви ва иссиқлик би- 
лан таъминланган. Ховос темир йўли шундоқ 
шаҳарча ёнидан кесиб ўтган. Тошкент вилоя- 
тининг Бекобод шаҳри 12, вилоят пойтахти Гу- 
листон 54, пойтахт шаҳар оралиғидаги масо- 
фа эса 130 кмни ташкил қилади. Бундай им- 
конияттурган гапки, тадбиркорликфаолиятини 
юритишда кулайликтуғдиради. Аммо, шаҳэрчада 
тадбиркорлар сони кўп эмас, 75 тани ташкил 
қилади. Бу ерда бизнесни ривожлантириш 
борасида кўп муаммолар бор. 2007 йилнинг 
апрель ойидан бошлаб «Сирдарё-Ширин» ишлаб 
чикэриш кооперативи билан хэмкорлиқца бизнес 
структурани ривожлантириш йўлларини ўрга- 
нишга киришдик. Тадбиркорларнинг аксари- 
ят қисми шу ширкат аъзолари бўлдилар. Бу 
ташкилот тадбиркорлар ҳуқуқини ҳимоялаш- 
га кафолат берадиган бўлди. Аҳоли зич жой- 
лашган гавжум кўчалардан бирида сайлгоҳташ- 
кил қилиниб, шаҳарга ўзига хос файз бағиш- 
лади. Тадбиркорликни ривожлантириш мақса- 
дида шаҳар ҳокимияти ҳамкорлигида 5 йилга 
мўлжалланган 23 та лойиҳа ишлаб чиқилди. 
Бугунги кунда ана шу лойиҳанинг 4 таси амалга 
ошган. Масалан, тадбиркор Лайло Холова фи- 
зиотерапия ва соғломлаштириш марказини очиш 
учун қаровсиз, бўш ётган бинолардан бири- 
ни кўркам қиёфага келтирди. Турган гапки, 
дастлаб унга иш бошлаш осон кечмаганди. Ке-

ракли маслаҳатлар бериш, бинони хусусийлаш- 
тириш масалаларида марказ унга тегишли ёрда- 
мини кўрсатди. Айни кунда Ширин аҳолиси «Ба- 
ракали зувала> хусусий фирмаси нон ва қан- 
долатчилик маҳсулотларидан баҳраманд. Ман- 
зура Эшонкуловага ушбу цехни очиш жараё- 
нида банкдан кредит олиш ва нон маҳсулот- 
лари тайёрлаш учун ажратилган жамғарма ма- 
салаларида муаммоларни ҳал этишда эътибор 
билан ёндашилди.

«Ҳайдаров Холиқул Қорабекович» хусусий 
фирмаси раҳбари Холиқул Ҳайдаров тадбир- 
корларга кўмаклашувчилар ҳаракати уларда 
кўтаринкилик руҳини уйғотишини айтди. Ху- 
сусан, марказнинг ёрдами бизнес аҳли учун 
зўр мададдир. Айниқса, унинг корхонаси учу  ̂
қишлоқхўжалиги техникасини ишлаб чиқаришни 
кўпайтириш ва инвестиция киритишга зўр омил 
бўлди. Унга Россиянинг Самара вилоятидан 
15 млн долларлик лойиҳа бўйича инвестиция 
киритилди.

«Ташмир-Комтекс» хусусий фирмаси бош- 
лиғи Баҳодир Тошпўлатов эса аҳолига ком- 
пькэтер, раупе1хизмати кўрсатмоқда. Бугун бу 
тадбиркорнинг ўзига яраша муаммолари йўқ 
эмас. У марказдагилар билан шу ҳақда ўртоқ- 
лашмоқчи.

Марказ яқ^н кунлар ичида амалга оши- 
риши керак бўлган муқим вазифалар ни- 
малардан иборат?

-  Юридик консалтинг компанияси, анали- 
тик ва ташкилий бўлим ҳамда жамоатчилик ало- 
қалари бўлимларини ташкил қилиш биринчи 
галдаги вазифалардан биридир. Бу тузилма- 
лар тадбиркор ва фермерлардан тушган му- 
рожаат, таклиф ва шикоятларни кўриб чиқиш 
хэмда уларни ҳимоя қилишни бошқа давлат ту- 
зилмалари ҳамкорлигида кўриб чиқади. Му- 
ҳими, ҳар бир мурожаат ва ёндашилган ма- 
сала ўз ечимини топиши ва маълум натижага 
эришилиши учун барча имкониятлар ишга со 
линади. Марказ ўз фаолияти давомида шерик-̂  
чилик асосида ишлайди ва оммавий ахборот 
воситалари билан мунтазам алоқада бўлади,

Бу нодавлат ва нотижорат ташкилоти 
тадбиркор ва фермерлар фаолиятини ри- 
вожлантириш учун муҳим, фойдали мас- 
лақатлар бериши, бу жиқатдан кўрилаё- 
тган чора-тадбирлар тадбиркорлик жаб- 
қасига кўмаклашиши, уларнинг фаолия- 
ти учун кулай шароитлар яратиши қақида 
умид қилса бўлади. Зеро, В.Р.Котельни- 
кованинг таъкидлашича, марказ тадбир- 
кор ва фермерларнинг ўз бизнесларини 
юритишда елкадош бўлишга қэмиша тайёр. 
Марказнинг дебоча сифатида килинган ки- 
чик шақар -  Шириндаги катта ишлари бунга 
ёркин мисолдир.

Сабоҳат НОРБЎТАЕВА.

ХО РИ Ж И Й  ВАЛ Ю ТАЛ АРН И Н Г С Ў М ГА  НИ СБАТАН Қ И И М А ТИ
з̂бвкистон Реагубликаси Марказий банки 200В йил 19 февралдан бошлаб валюта опе 

ряцияэтари бўйича бухгатерия ҳисоби, статисгик ва бошқа ҳисоботларни юритиш, шунингдек 
бшхонв ва бошқа мажбурий тўловлари учун хорнжий валюталарнинг сўмга нисбатан қуйида- 
ги қийматини белгилади:*)

1 Австралия доллари •
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БААдирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 ХитоЙ юани

*} Валюта қийматини бвлгилаш чоғида Ўэбекистон Республикаси Маркаэий банки маэкур 
валюталарни ушбу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган.

1169,47 1 Малайзия ринггити 400,46
2536,50 1 Польша злотийси 523,76
253,20 1 СДР 2042,36
352,82 1 Туркия лираси 1070,59

1295,52 1 Швейцария франки 1175,93
235,85 1 ЕВРО 1886,41

19,18 10 Жанубий Корея вони 13,71
1295.78 10 Япония иенаси 120,55
180,27 1 Россия рубли 52,49

1 Украина гривнаси 256,54

М Д Ҳ  В А  Б О Л ТИ Қ БЎЙ И  М А М Л А К А Т Л А Р И  В АЛ Ю ТАЛ АРИ Н И Н Г  
АҚШ  Д О Л Л АРИ , ЕВ Р О  В А  РОССИЯ Р У Б Л И ГА  Н И СБАТАН  К УРСЛ АРИ

Мамлакат Саиа А К Ш  доллари Ешро Россим рубли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

Озарбайжон 20.02.2008 1 0,844 1 1,2422 1 0,0344
Арманистон 20.02.2008 1 310,15 1 457,22 1 12.65
Беларусь 2102.2008 1 2147 1 3160.28 1 87,46
Г рузнл 21.02.2008 1 1,541 1 2,267 1 0.0628
Қоадгнстон 21.02.2008 1 120,12 1 176.73 1 4,89
Латвия 21.02.2008 1 0.478 1 0,702804 1 0,0195
Лнтва 21.02,2008 1 2,3492 1 3,4628 10 9,5691
Молдова 20.02.2008 1 11,2448 1 16.5799 1 0,4585
Тожикистон 20.02.2008 1 3.4534 1 5.0544 10 1,4084
^збекистон 19.02.2008 1 1295,52 1 1886,41 1 52,49
Украина 20.02.2008 100 505 100 744,471 10 2.0595
Эстония 20.02.2008 1 10,6291 1 15,6466 1 0,433011

Манба: ут)¥.рг1те-1аз5.ги

АҚШ ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАНКЛАР 
ТОМОНИДАН АЙИРБОШЛАШ ШОХОБЧАЛАРИДА

2008 йил 19 февраль ҳолатига ўзбек сўмига нисбатан жорий этилган курси

Банк номи АҚШ доллври Евро
харид сотиш харид сотиш

ЎзРТИФМБ 1307.00 1309.00 1887.00 1912,00
“Асака" банки 1307,00 1309,00 1887,00 1892,00
“Ўзсаноатқурилишбанки" 1308,00 1310.00 1887,00 1897,00
“Пахта Банк” 1308,00 1310,00 1905,00 1907,00
“Халқ банк"и 1307,00 1309,00 1887,00 1900,00
“Ипотекабанк" 1308,00 1310.00 1888,00 1895.00
АБН АМРО банк МБ Ўзбекистон А.Ж. 1307,00 1310,00 1915,00 1921,00
"игКОВбанк" 1308,00 1310.00 1887,00 1915.00
“Ғаплабанк” 1308,00 1310.00 1887,00 1896,00
“Трастбанк" 1308.00 1310,00 1887,00 1897.00
“Алп Жамол банк" 1307.00 1309,00 1903,00 1906.00
“Алоқабанк” 1308.00 1310,00 1887,00 1915,00
-Ў-Т банк” 1307,00 1310.00 1887,00 1908.00
“Туронбанк'’ 1307,00 1309,00 1886,00 1906.00
Ўзбекистон-Германия ‘‘Савдогар” АТБ 1307,00 1310,00 1887.00 1930,00
“Ипак йўли'* банки__________________
“ М икрокредитбан к"_____________ _
“Туркистон" банк

1309.00
1307.00
1308.00

1310.00
1309.00
1310.00

1906.04
1903.00
1900.00

1907,49
1906.00
1915.00

“Даврбанк” 1307,00 1310,00 1887.00 1900,00
“Кредит-Стандарт** банки 1308.00 1310.00 1886,50 1914.00
“Капитал банк"__________________
“Содерат банк"

1308.00
1307.00

1310.00
1310.00

1886,50
1887.00

1914.00
1912.00

“Хамкорбанк" 1307,00 1308.00 1860,00 1960.00
“Универсалбанк*__________________

“Парвинабанк*'
1308.00
1307.00

1310.00
1310.00

1804.00
1889.00

1807.00
1892.00

“Равнақбанк" 1308,00 1310,00 1868,00 1912.00
Банк ахборотномаси’’ 8 (615)-сон, 2008

1'б»т

^  УСТУВОРЛИКЛАР
-  Солиқ ИМТИвЭПАрИ ва б
-  Янги қужжатларни твқдим этамиз__________________
✓ ВИаНЕС-АХбОРОТ .
-  Хуқуқинй билган -  

БИЗНИНГ МАСЛАХЛТЛАР
-  Талвбга асосан тўхтагиш
✓ СОЛИҚЛАР ВА ЙИГИМЛАР 

Солик Т9Л0ВЧИНИНГ тақвими
^КАДРЛАР БЎЛИМИ
-  Мулкдор 9эгарди-10, ш а р т н о м а ^ ч и д ^ ^ ^ ^ ^ А й ;^ ^
93БЕКИСТОИ конунчилигидЯННИВННН
Ўзбвкистои Рвсяублмкасииимг Коиуми

-  •Ўэбекистон Респ^га«асииинг Сопм  ̂коовкси цабул 1ф4шкиши 
муносабати билан Ў^кистон Республикасининг айрим қонун ҳуж* 
жатларига ўэгартиш ва кршимчалар киритиш, шунимгдвк айрим 
қонуи ҳужжатларини ўз кучини йўқотган двб толиш т^рисида*.

Ўабвкистои Рвспубяикасм П рвмдвитииииг фармои- 
лари:

-  «Ўэбекистои Роспубликаси Првзидонтинииг «Барча турдаги 
мактвблар 9қитувчилари, болалар уйлари тарбиячиларига бе> 
риладиган к^им ча имтиёзлар, юқори синфлар ўкитувчиларининг 
иш ҳакини ошириш гўгрисида* 1900 йил 13 ноябрдаги ПФ-03- 
сонли Фармонини қисман ўэ кучини й̂ №дтг«и деб ҳисоблаш тўтри- 
сида»;

*  «Ўэбвкистон Рвспубликаси Првэидвнтининг айрим фар-

монларига уэгартишлар киритиш туфисида-
Ўэбвкистои Рвспубликаси Преэидвитинииг мрорм 

«Тошквнт шахрини йўловчи автобуслар билан қ ^ и м *  
ча таъминлаш чора-тадбирлари тўгрисида>.

Ўэбекмстои Реслублмквсм Ваэмрлар Маҳкемесмимиг 
Мрорларм:

*- «Ўэбекистон Республикаси ҳукуматининг айрим қарор- 
ларига ўэгартиришлар киритиш т^рисида (Ўэбвкистон Рес- 
публикаси Првэидвнтининг •Фахрий унвонлар учун тўловлар 
миқдорини ошириш тўғрисида* 2007 Йил 17 декабрдаги 
ПФ-3042-СОН Фармони)*;

'  «ваэирлар Маҳкамасининг «Пакта толасини хориммй ин- 
австициялар иштирокидаги корхоналарга сотиш механиамини

янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида* 2005 йил 
1 8  октябрдаги г32*сон қарорига ўзгартириш киритиш ҳв1 9 1да 
(Уэовкистон Рвспубликаси Првзидвнтининг «Пахта толасини 
республиканинг ички иствьмолчиларига сотишни такомиллаш 
тириш ва г^м ачилик саноатини ривожлантириш чора*тадбир> 
лари тўғрисида» 2007 йил 21 ноябрдаги ПҚ-73Э>сон қарори)*. 
Идорммй-меъАрмй қужжет

-  ЎэР ДбҚнинг «Божхона қонунчилигини буэган шахслар- 
ни маъмурий ушлаб туриш тартиби тўтрисидаги низомга ўэгар- 
тириш ва қўшимчалар киритиш ҳв1 0 1да»ги кдрори

^БИаНЕС-ПАНОРАМА
1 Ь16-бетлар
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ТА Л А Б ГА  АСОСАН Т У Х Т А Т И Ш
Яқинда янги йилдан бошлаб якка тартибдаги тадбир- 
корларнинг фаолиятини вақтинча тўхтатиш тартиби 
ўзгарганлигини эшитиб қолдим. Эндиликда якка 
тартибдаги тадбиркорнинг фаолияти унинг хоҳишига 

кўра қандай тугатилиши ёки вақтинча тўхтатилишини бил-
МОҚЧИ &ДИМ.

Ҳурмат билан Н.Низомова.
Тош кент шаҳри.

рақлар очилмаганлиги тўғрисида 
хаттақдим этса, рўйхатдан ўтка- 
зувчи орган у олинган кундан кей- 
инги иш кунидан кечиктирмай якка 
тартибдаги тадбиркор давлат 
рўйхатидан ўтказилган жойдаги 
давлат солиқ хизмати органига 
ушбу фактни тасдиқлаш тўғрисида 
сўров юборади. Солиқ органи 
сўров олинган кундан бошлаб икки 
кун мобайнида унга ёзма жавоб 
жўнатиши керак.

Рўйхатга олувчи орган давлат 
реестрига барча зарур ҳужжатлар 
ва давлат солиқхизмати органи- 
нинг унда х;исобварақ мавжуд 
эмаслиги тўғрисидаги тасдиқно- 
масини олгандан кейин бир иш 
куни мобайнида якка тартибдаги 
тадбиркорнинг фаолияти тугати- 
лиши тўғрисида ёзув киритади. 

Рўйхатга олувчи органнинг дав-

-  Амалдаги қонунчиликка кўра 
якка тартибдаги тадбиркорнинг фа- 
олиятини ихтиёрий равишда ту- 
гатиш унинг рўйхатга олиш орга- 
нига (тижорат фаолияти учун 
чўлжалланган товарларни олиб 
.^ладигвн якка тартибдаги тадбир- 
корлар учун -  давлат солиқ инс- 
пекцияси, қолган тоифалар учун 
эса ~ туманлар, шаҳарлар ҳоким- 
ликлари ҳузуридаги тадбиркорлик 
субъектларини рўйхатга олиш ин- 
спекцияси) тақцим этиладиган ари- 
засига асосан амалга оширила- 
ди. Аризага қуйидаги ҳужжатлар 
илова қилинади:

■ солиқпар ва бошқа мажбурий 
тўловлар бўйича қарзнинг йўқлиги 
тўғрисида давлат солиқ хизмати 
органининг маълумотномаси (дав- 
лат солиқ хизмати органи томо- 
нидан якка тартибдаги тадбиркор

мурожаат қилганидан сўнг икки 
иш кунидан кечиктирмай, солиқ- 
лар ва бошқа мажбурий тўловлар 
бўйича қарз мавжуд бўлганида эса 
-  улар тўланганидан кейин икки 
иш кунидан кечиктирмай берила- 
ди);

•  муҳр ва штамплар (улар мав- 
жуд бўлса);

•  барча лицензиялар (рухсат- 
номалар)нинг асл нусхалари (улар 
мавжуд бўлса);

•  давлат рўйхатидан ўтказил- 
ганлиги тўғрисида гувоҳнома;

•  банкларда ҳисобварақлар 
очилмаганлиги туғрисида хат ёки 
асосий ҳисобварақ ёпилганлиги 
(у мавжуд бўлса) тўғрисида банк 
маълумотномаси.

Агар тадбиркор субъекти “  жис- 
моний шахс банкларда ҳисобва-

•  Р Е К Л А М А

лат реестрига у қабул қилингани- 
дан кейин бир иш куни мобайнида 
якка тартибдаги тадбиркорнинг 
фаолиятини тўхтатиш тўғрисидаги 
ёзувни киритиш ҳақидаги қарори 
қўлга берилиши ёки почта орқа- 
ли аризачигажўнатилиши керак.

Давлат реестрига якка тартиб- 
даги тадбиркорнинг фаолиятини 
тугатиш тўғрисида ёзув киритил- 
ганидан кейин рўйхатга олувчи 
орган бир ҳафта ичида давлат 
солиқхизмати органиниякка тар- 
тибдаги тадбиркорнинг фаолия- 
тини тугатиш тўғрисида қабул 
қилинган қарордан хабардор қила- 
ди. Бундан ташқари, айни вақтда 
у ички ишлар органига фаолиятини 
тугатган тадбиркорлик субъекти 
“  жисмоний шахснинг муҳр ва 
штампларини (улар мавжуд бўлса)

йўққилиш учун топширади. Рўйхат- 
га олувчи орган томонидан уларни 
берган органларга лицензия ва рух- 
сатноманингтопширилиши (улар 
мавжуд бўлса) якка тартмбдаги тад- 
биркорнинг фаолиятини тугатиш 
бўйича яна бир кддам ҳисобланади.

Шуни унугмасликлозимки, тад- 
биркорлик субъекти сифатида фа- 
олиятни тугатиш жисмоний шах- 
сни тадбиркорлик фаолиятини 
амалга ошириш билан боғлиқ кре- 
диторлар олдидаги мажбуриятла- 
ридан озод қилмайди.

Агар якка тартибдаги тадбир- 
кор ўз фаолиятини муайян муд- 
датга тўхтатса, олдиндан бу ҳакда 
уни давлат рўйхатидан ўтказган 
органга ариза бериши ва айни 
вақгда давлат рўйхатига олинган- 
лиги тўғрисидаги гувоҳномасини 
топшириши керак. Ушбу ҳужжат- 
ларни олгач, рўйхатга олувчи орган 
қонун билан белгиланган шаклда 
якка тартибдаги тадбиркор солиқ 
ҳисобига олинган жойдаги давлат 
солиқхизмати органларига унинг 
фаолияти вақгинча тўхтатилганлиги 
тўғрисида ахбороттакдим этади. 
Ушбу ахборот якка тартибдаги тад- 
биркор ўз фаолиятини амалга 
оширмайдиган даврда қатьий бел- 
гиланган солиқҳисоблаб ёзили- 
шини тўхтатиш учун асос ҳисоб- 
ланади.

Якка тартибдаги тадбиркор 
тадбиркорлик фаолиятини белги- 
ланган тартибда тўхтатган давр- 
да бюджетдан ташқари Пенсия жа- 
мғармасига суғурта бадаллари 
тўланмайди ва ушбу давр учун стаж 
ҳисобга олинмайди.

Якка тартибдаги тадбиркор 
фаолиятини ихтиёрий равишда 
тугатиш (ёки вақтинча тўхтатиш) 
тартиби Ўзбекистон Республика- 
синингСолиқкодекси (373-<^Якка 
тартибдаги тадбиркорлар томо- 
нидан кдтьий белгиланган солик^и 
қўллашнинг ўзига хос хусусият- 
лари» моддаси), Тадбиркорлик 
субъектларини ихтиёрий тугатиш 
ва уларнинг фаолиятини тўхтатиш 
тартиби тўғрисида низом (Пре- 
зидентнинг 2007 йил 27 апрел- 
даги ПҚ-630-сон қарори билан 
тасдиқланган) ва Юридик шахс 
бўлмасдан тадбиркорлик фаоли- 
яти билан шуғулланувчи жисмо- 
ний шахсларнинг меҳнат стажи- 
ни ҳисобга олиш ва уларнинг 
бюджетдан ташқари Пенсия жа- 
мғармасига бадаллар ажратиши 
тартиби (Вазирлар Маҳкамаси- 
нинг 2001 йил 24 августдаги 351 - 
сон қарори билан тасдиқланган) 
билан белгиланади.

Жавобни Очил ҒАНИЕВ
тайёрлади.

Ноанъанавий саволлар .... -........................................

ХАР КИМГА МЕХНАТИГА ЯРАША
Кадрлар бўлими ходими баьзи-баъзида бухгалтердан камроқ маош 
олаётганлигидан нолиб қўяди. Ҳар иккала лавозим биз учун муҳим, 
аммо наҳотки барча асосий мутахассисларга бир хилда ҳақ тўлаш 
лозим бўлса?

-  Ходимларга ҳеч кдчон боши берк кўчага 
олиб борадиган текисчилик принципи асо- 
сида ҳақ тўламаслик керак. Аммо савол- 
лар келиб чиқмаслиги учун одамлар иш 
ҳақини ҳисоблаб чиқаришнинг умумий 
схемасини тушуниб олишлари лозим. Би- 
ринчидан, компания стратегиясини амалга 
оширишда ҳэр хил бўлимлар ва хизматлар- 
нинг роли бир хил эмас. Шу сабабли хо- 
димнинг таянч иш ҳдқи унинг бўлинмаси 
иш натижаси қанчалик муҳим эканлигига 
қараб белгиланади. Бундан ташқари ана 
шу мутахассиснинг мехнат бозорь̂ ^аги жорий 
к̂ 1ймати хэм инобатга олинади. Кўпгина ком- 
паниялар одатда иш хэкининг махсус усулини

жорий этадилар, буқца муайян ходимга аниқ 
маош белгилаётиб, унинг меҳиати натижа- 
ларини эътиборга оладилар. Ҳар бир хо- 
дим ўзи бажараётган вазифа қанчалик мух̂ 1м 
эканлигига (шу зайл лавозимнинг нисбий 
«вазни» аниқпанади), шунингдек ходимнинг 
билими, тажрибаси, кўникмаси, масъуллик 
даражасига кдраб муайян миқдорда иш ҳдк>1 
олади. Шу билан бирга бўлимларнинг барча 
раҳбарлари маошларини бир хил килиб бел- 
гиласа бўлади. Аммо иш хэқининг аксарият 
қисмини қўшимча бонуслар тарзида бел- 
гилаш мумкин, бонусларнинг миқдори эса 
муқим бўлмайди, қолаверса юқорида ай- 
тилган мезонларга боғлиқ бўлади.

ЯХШИДИР АЧЧИҚ ҲАҚИҚАТ
Муайян лавозимга мўлжалланаётган ходимларга, агар компани- 
ямизда хизмат пиллапояси бўйича ўсиш имконияти йўқ бўлса, 
нималар дейиш  мумкин?

-  Бундай ҳолларда уни алдамаслик, қўйнини пуч ёнғоқ билан тўлдирмаслик ло- 
зим. Компаниядаги ишнингўзига хос хусусиятини аниқтушунтириббериш зарур. Сизнинг 
вазифангиз -  сажия ва хусусияти маъкул, баркэрорликни кдцрлайдиган, одамови бўлмаган 
номзодни жалб этиш. Ҳамма одам хдм хизмат пиллалоясидан юқорилаб боришни ёқгиради 
дейиш қийин. Шу сабабли ишнинг қизиқарли эканлиги, яхши маош тўланиши, жамо* 
ада илиқ муносабатлар қарор топганлиги,.муайян ижтимоий имтиёзлар борлиги ва 
шу сингариларга эътиборини тортиш керак. Эгаллайдиган лавозими доирасида касб- 
малака борасидаги ўсиш имкониятини, жумладан вазифалари доираси кенгайиши ва 
шунга яраша кўпроқҳэқ олишини айтиб одамларни қизиқтириш мумкин. Касбини яхши 
биладиган ва айтган шартларингизга рози бўлган тақдирда ҳам жиззаки, иззат-наф- 
си баланд, гиначиларни ишга олишда шошилманг. Чунки бундай ходимлар компани- 
янгизда узоқ қолмайди, тез орада унинг ўрнига одам қидиришга мажбур бўласиз.

Аслида хизмат пиллапоясидан ўсиш мумкин бўлмаган компаниянинг ўзи йўқ. Зотан 
бу иш режалаштирилмаган тарзда содир бўлади. Қолаверса, мансаб-мартаба оша 
юқорилаш кэндай кечиши лозимлигига оид тузукроқ тартиб-таомилнинг ўзи йўқ. Шундай 
қоидалар ҳақида ўйлаб кўриш ва уларни таърифлаш фурсати келган бўлса эҳтимол.

ИМТИЁЗНИ ТАНЛАШ ИХТИЁРИ
Ходимларга имтиёзларни қай йўсинда берган маъқул? Ҳаммага 
бирваракайига бир хил имтиёзлар берган яхшими ёки имтиёзни 
танлаш имкониятини уларнинг ўз ихтиёрига берган дурустми?

-  Йирик компанияларда одатда 
имтиёзлартуркумини бирхиллаштири- 
шади. Бу нарса бутун тизим кўлами ва 
бошқаруви жиҳатидан тежамкорликни 
таъминлайди. Имтиёзлартуркуми одатда 
ходимнинг фирма ички шажарасидаги 
мавқеига боғлиқ бўлади. Лекин бундай 

* ёндашувда одамларга кўпинча аслида 
уларга унча керак бўлмаган имтиёз 
тегиши мумкин, уни ўзлари учун зарур 
имтиёзга алмаштириш имконияти йўқ, 

Чоғроқ, воқеалик талабига мосла- 
шувчан компаниялар баъзан бошқа

усулни -  са^е^епа р1ап усулини, бош- 
қачароқ қилиб айтганда, танлов бўйича 
имтиёз усулини қўллайдилар. Бунда 
ходимга муайян имтиёзлар жа^ламаси 
таклиф этилади. Ҳар ким шахсий ютуқ- 
ларига қараб шу жамлама асосида 
муайян имтиёзларни танлаши мумкин. 
Тақдирлашни мустақил танлаш имко- 
нияти берилишининг ўзига ходим 
имтиёз деб қараши керак. Шу маъно- 
да са!е1епа р1ап инсофлилик ва садоқат 
кўрсатишнинг яхши воситаси ҳисобла- 
нади.

Бизиесда муаммога дуч квлдингизми? Марҳаиат, саволларингизни 
погтаргевз@таИ.ги электрон манзилига юборинг. Виз ўз тажрибамизга, қола- 
всрса етакчи маслаҳатчиларнинг иш тажрибасига таяниб ёрдам беришга ҳара- 
кат қиламиз. Шунга қарамай бизнинг маслаҳатларимизга тўғридан̂ тўғри кўрсатма 
деб қарамаслигингиз керак -  сиз улардан ўз хоз^шингизга қараб фойдаланишингиз 
(ёки фойдаланмаслигингиз) мумкин. «Норма маслаҳатчи» шурукностида эьлон 
қилинган тавсияпарга асосланган ҳолда к^ган ҳаракатларингиз учун жааоб бврмайди.

I

ЯНГИЛАНУВЧИ ҚУЛ Л А Н М А Л А Р И о Ш
Қонун ҳужжатларига ўзгартиришлар киритилдими?

Янги Солиқ кодекси чикдими??
Буларнинг х,аммасини қандай ҳисобга олиш

нмириат

мумкин???
ҚЎЛ ОСТИНГИЗДД ҚЎЛЛДНМДЛДРИМИЗ БЎЛСА, БУ МУАММО ЭМАС

“АМАЛИЙ
БУХГАЛТЕРИЯ”
1 жилд “  800 саҳифа 
500 дан ортиқ 
вазият ва мисоллар

“АМАЛИЙ  
С О ЛИ Қ СОЛИШ »
2 жилд 800 саҳифадан 
1 000 дан ортиқ 
мисоллар ва амалий 
маслаҳатлар

12 ой давомида 6 та янгилаш
О ТушунтиришларО Ш арқлар оТавсиялар

Б и з  и кки т а н и  б и р д а , учт ани и кки т а д а  б и р л а ш т и р м а й м и з  —
Б и з  тгўли!  ̂ахб о р о т  б е р а м и з !

Қўшймча учўн телеф(^лар: 144-89^^ 144-44‘29 ,132П 8"80I'.

“Бератор Гроссбух” -  
бухгалтер ва раҳбар саволига тезкор жавоб

Нима учун қонунларнинг компьютер базасига 
эга бухгалтерлар ҳам янглишадилар?

Бухгалтерияни юритишнинг икки хил усули бор
--------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Коиунларни мустақил ўқиб, 
уларни хатосиз 
шарҳлашга уриниш.

2. ОДДИЙГИНД ўэ рақам]
"Бератор - Гроссбух^даги 
тайёр вазиятларга куйиш.

1 - Агяр иккита бухгалтер_^иргмна конунни ўқисад уларнинг ҳдр бири 
уни бироз ўзича қўллайди. Ўтказмалар, ҳисоблаб ёзиш, ҳужжатларни 
тўлдиришда нимасидир фарқланади. Звро бу улардан бири 
бухгалтерияга оид хато қилганидан даракдир.
2. “ ЕйҲбар^М5ен.в!йра.ТО|^" бутун фаолият бўйича 800 та бошқзрувга 
оид вазият.

Конунларни ўк>1ш осон уларни хатоларсиз кўллаш кийинроқ. 
Ташкилотнииг бутуи фаолиятини тўлиқ к,амраб олувчи, 

етакчи аудиторлар ва юристлар илмий гуруҳидан 600 та вазият. 
(Ўтказмалар, ҳисоблаб ёзишлар, мисоллар ва қонунларга қаволалар).

“ Бухгалтерия** + “ Солик; солиш”  + 12 та янгилаш « 
кали ҳам 117 000 сўм (бироқ иккита маълумотнома учун!1!)

ёки 40000 сўм ва бўлиб-бўлиб тўлаш.

Узбекистон Аудиторлар палатаси томонидан қўллашга тавсия этилган
“БТЛ” МЧЖ ва “Академпресса”. Сарлавқ^, 

Бератордан лаахэлар ва шартномалар факс ва е-та11 оркдли.
%^мпм.Ьега1ог.ги Тел.: 1420542, 1420696
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ИШ ВАҚТИ ҲИСОБ-КИТОБИ (соатларда):
5 кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида -  158
6 кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида -  158 
36 соатли иш ҳафтасида -  142

ИШ КУНЛАРИ СОНИ:
5 кунлик иш ҳафтасида -  20
6 кунлик иш ҳафтасида -  24

-  февраль ойининг III ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги
куни (Солиқ кодекси, 240-моддз, биринчи қисм);

-  февраль ойининг III ўн кунлиги учун сотишнинг ҳақиқий ҳажми- 
дан келиб чиққан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель 
ёқилғиси ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган 
солиқии тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 304~модда, тўртинчи қу1см).

-  акцизли товарлар алоқида турларининг харид қилиниши ва сотилиши 
(ички бозорда яиги автомобиллар, алкоголли ва тамаки мах,сулотлари, ўсимлик 
ёғи, автомобиль бензини, дизель ёкмлғисини сотиш) тўғрисида маълумот- 
ларни такдим этишнинг сўнгги куни.

9
* * *

“ февраль ойи учун меқнат пайтида майиб бўлиш ёки касбий касалланиш 
оқибатида тайинланган ва тўланган пенсиялар бўйича харажатларни қоплаш- 
га тўлов кирим қилишнинг сўнгги куни (МВ, МАИМҚВ, ДСҚ ва МБнинг АВ томони- 
дан 6.04.2004 йилда 1333-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқлан- 
ган Ягона ижтимоий тўловни х^мда даалат ижтимоий суғуртасига мажбурий бадаллар 
ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақсимлаш тўғрисида низомнинг 44-банди).

10
-  февраль ойи учун ягона ижтимоий тўлов хисоб-китобини тақдим 

этишнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 310-модда, учинчи қисм);

-  февраль ойи учун ягона ижтимоий тўловни тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 310-модда, тўртинчи қисм).

13 ~ марг ойининг I ўн кунлмги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

-  март ойининг I ўн кунлиги учун сотишнинг ҳак>1қий қажмидан ке- 
либ чиққан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғи- 
си ва газ истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқ- 
ни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

тм

14 -  март ойи учун фойда солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги
куни*** (Солиқкодекси, 164-модда, учинчи қисм);

-  март ойи учун ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани ривож- 
лантириш солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги куни**** (Солиқ 
кодекси, ЗОО-модда, бешинчи қисм);

-  февраль ойи учун Халқ банкига жамғариб бориладиган ленсия тизи- 
мида иштирок этувчи ходимлар реестри ва шахсий жамғариб бориладиган 
пенсия қисобварақларига 1 фоиз миқдорида бадаллар тўлангани қақида тўлов 
топширикиомасини такдим этишнинг сўнгги куни (9зРВМнинг21.12.2004 йилд^ги 
595-сон қарори билан тасдиқланган Халқ банки томонидан фук/ароларни жамгариб 
бориладиган пенсия тизимида шахсан ҳисобга олишни юритиш тартиби тўғриси- 
да низомнинг 16-банди; МВ, ДСҚва МБнингАВ томониданб. 10.2005йилда 1515- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Иш берувчилар томо- 
нидан фук/ароларнинг шахсий жамғариб бориладиган пенсия ҳ^обварақларига маж- 
бурий бадалларни қушиш ва тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 10-банди);

-  юридик шахс мақомига эга бўлган бюджет ташкилотлари томонидан 
молия органларига молиявий натижалар тўғрисидаги қисоботни такдим 
этишнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари 
тўғрисидаги низомнинг 3-банди).

*) солиқпар бўйича ҳисоб-кнтобларни кисобот чорвгидан кейинги ойнинг 25-кунидан кечик- 
тирмасдан тақдим этадиган микғюфирмалар ва кичик корхоналардан ташқ^ри;

**) бюджвтдан ташҳари Пвнсия жамғармасига сугурта бадаллари иш ҳақи учун пул маблағ- 
ларини олиш учун банкка ҳужжатларни такдим этиш билан бир вақтда тўланади;

***} ҳисобот дааридаги кутилавтган солиқ солинадиган фойдаси энг кам иш ҳақк даражаси- 
нинг 200 баробаригача бўлган корхоналардан ташк^ри. Тўлоа манбаида ушлаб қолимадиган юридик 
шахсларга тўланадиган диаиденд аа фоизларга фойда солиғи, шунингдек Узбвкистон Респуб- 
ликаси норвзидентларинингдаромадларидан фойда солиғи бктжвтга мазкур тўлоаларни тўлаш 
кунидан кечиктирмасдан ўтказилади;

****) ободонлаштириш ва ижтимоий инфрагузилмани ривожлантириш солиғинингжорий тўлоалари 
қуйидагилар томонидан тўланмайди:

ҳисобот дааридаги солиқ солинадиган базаси энг кам иш ҳақининг 200 баробаригача миқ- 
дорда бўлган солиқ тўловчилар томонидан;

ўтган ҳисобот даврида ижтимоий инфратузилма обьвктларини сақпаб туриш бўйича хара- 
жатлари суммаси солиқ солинадиган базаға твнг ёки ундан кўп бўлган солиқ тўловчилар томо- 
нидан;

ягона солиқ тўлоаини тўлашга ўтмаган микрофирмалар аа кичик корхоналар томонидан; 
*****)  қишлоқ хўжалиги корхоналари, микрофирмалар ва кичик корхоналар, шунингдвк бир 

чорак учун сув рвсурсларидан фойдаланганлик солиғининг умумий суммаси энг кам иш хаҳининг 
50 бараааркдан кам бўлган корхоналардан ташқари. Ягона вр солиғини тўлашга ўтмаган 1̂ ш л оқ  
хўжалиги корхоналари солик^и ҳисобог йилининг 15дею1брига кадар бир йилда бир марга тўланцмлар;

******) маэкур ҳужжатА^ия вазирлиги тамонидан 2008 йил 21 январда 1761-сон билам рўйхатдан 
ўтказилган МВ ва ДСҚнинг қ$рорига мувофиқ ўз кучини йўқотди;

I  *******)  муддатнинг сўнгги куни дам олиш (ишланмайдиган) кунига тўғри квлиб қолса, муд- 
датнинг тугаш куни бўлиб ундан квйин квлувчи биринчи иш куни ҳисобланади.
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~ вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошқа органлар томонндан йиллик молиявий ҳисо- 
ботни такдим этишнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон 
билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни такдим 
этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-банди);

-  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошқа органлар томонидан 2007 йилнинг январь-де- 
кабрь ойлари учун ҚҚС бўйича хисоб-китобни такдим этиш ва солиқни тўлашнинг 
сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган 
Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисида- 
ги низомнинг 1-банди; МВ ваДСҚнингАВ томонидан 29.04.2003 йилда 1238-сон 
билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқпанган Ишлаб чикдриладиган ва 
сотиладиган товарлар (ишлар, хизматлар) бўиича кўшилган к^ймат солиғини ҳисоблаб 
чик^риш ва тўлаш тартиби тўғрисида йўриқноманинг(янги таҳрирда)****** 53, 54- 
бандлари);

-  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошқа органлар томонидан 2007 йил учун даромад 
(фойда) солиғи бўйича қисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги куни (АВ
томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик 
молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-бан~ 
ди;МВваДСҚнингАВтомонидан 13.03.2002 йилда 1109-сонбиланрўйхатданўтказилган 
қарори билан тасдиқланган Юридик шахсларнинг даромади (фойдаси)га солина- 
диган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида йўриқно- 
манинг****** 32-банди);

-  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошқа органлар томонидан 2007 йил учун мол-мулк 
солиғи ҳисоб-китобини тақдим этишнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07,2000 
йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисо- 
ботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-банди; МВ ва ДС^^инг 
АВ томонидан 11.03.2002йилда 1107-сон биланрўйхатданўтказилганкдрори билан 
тасдиқланган Юридик шахсларнинг мол-мулкига солинадиган солиқни ҳисоблаб 
чиқдриш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида йўриқноманинг****** 16-банди);

~ вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошқа органлар томонидан 2007 йил учун мактаб 
таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмалар бўйича қисоб-китоб- 
ни такдим этиш ва уларни тўлашнинг сўнгги куни* (АВ томонидан 3.07.2000 
йилда 942'С он билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисо- 
ботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1~банди; МВ ваДО^инг 
АВ томонидан 31.01.2005 йилда 1446-сон билан рўйхатдан ўтказилган кдрори би- 
лан тасдиқланган Мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмаларни 
ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 6, 7-бандлари);

~ вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошк^рувчи бошкэ органлар томонидан 2008 йилнинг 1 январь ҳрлатига 
кўра ягона ижтимоий тўловнинг, давлат ижтимоий суғуртасига мажбурий 
ажратмалар ва бадалларнинг ўсиб борувчи якун билан қисобланиши ва 
тўланиши тўғрисидаги қисоботни тақдим этишнинг сўнгги куни (АВ томо- 
нидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик 
молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-бан- 
ди; МВ, МАИМҚВ, ДСҚ ва МБнингАВ томонидан 6.04.2004 йилда 1333-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган кдрори билан тасдиқланган Ягона ижтимоий тўловни ҳамда 
давлатижтимоий суғуртасига мажбурий бадаллар ва ажратмаларни хисоблаш, тўлаш 
ва тақсимлаш тўғрисида низомнинг 38-банди);

-  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқарувчи бошкд органлар томонидан бюджетдан ташқари Пенсия 
жамғармасига 2007 йил учун сотишнинг қақиқий қажмидан мажбурий аж- 
ратмалар хисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 
йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисо- 
ботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-банди; МВ, МАИМҚВ, 
ДСҚва МБнингАВ томонидан 6.04.2004 йидда 1333-сон биланрўйхатданўтказилган 
қарори билан тасдиқланган Ягона ижтимоий тўловни ҳамда давлаг ижтимоий су- 
ғуртасига мажбурий бадаллар ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақсимлаш 
тўғрисида низомнинг 38-банди);

~ февраль ойи учун мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий аж- 
ратмалар бўйича қисоб-китобни тақдим этиш ва уларни тўлашнинг сўнгги 
куни* (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик 
ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низом- 
нинг 1-банди;МВваДСҚмингАВтомонидан 31.01.2005 Йилда 1446-сонбиланрўйхатдан 
ўтказилган қарори билан тасдиқпанган Макгаб таълимини ривожлантиришга мажбурий 
ажратмаларни х̂ 1соблаб чик^риш ва тўлаш тартиби тўғрискоа низомнинг 6, ^^бандпари).
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“  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва 
давлат мулкини бошқ^рувчи бошкэ органлар томонидан 2007 йил учун тақдим 
этилган қисоб-китоб бўйича даромад (фойда) солиғини тўлашнинг сўнгги 
куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942~сон биланрўйхатдан ўтказилган Чораклик 
ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низом- 
нинг 1-банди; МВ ва ДСҚнингАВ гомонидан 13.03,2002 йилда 1109-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Юридик шахсларнинг дарома^ 
ди (фойдаси)га солинадиган солиқни ҳисоблаб чикдриш ва бюджетга тўлаш тар- 
тиби тўғрисида йўриқноманинг****** ̂ -банди);

-  вазирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концернлар ва давлат 
мулкини бошқэрувчи бошқэ органлар томонидан 2007 йил учун такдим этилган 
хисоб-китоб б^^ича мол-мулк солиғини тўлашнинг сўнгги куни (АВ томони- 
дан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик моли- 
явий ҳ^соботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 1-банди; МВ ва 
ДСҚ/1ИНГ АВ томонидан 11.03.2002 йидда 1107~сон билан рўйхатдан ўтказилган к^рори 
би/шн тасдиқпанган Юридик шахсларнинг мол-мулкига солинадиган солиқни ҳнсоб* 
лаб чиқаришвабюджвтга тўлаш тартиби тўғрисида йўрик^оманинг****** 18-банди).

Солиқтўловчининг такэими -  «Норма маслақатчи»» газетаси ва «Ногта» м 
АХТ эксперт хизматининг муаллифлик ишланмасидир. Унинг бошк^ ОАВларда | - ̂ ' 
қайтадан чоп этилиши ва электрон маълумотлар базаларида жойлашти- 
рилишига «Норма маслақатчи» газетаси тақририяти ёки «Ногта-Нашког» 
МЧЖ билан тузилган шартнома асосидагина йўл қ ў й и л а д и . ___ _____ | 5,

21
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март ойининг II ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм;;

-  март ойининг II ўн кунлиги учун сотишнинг қақиқий қажмидан келиб 
чиққан қолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғиси ва газ 
истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган соликии тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

-

V

*
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-  февраль ойи учун сув ресурсларидан фойдаланганлик учун солиқ 
Х>1со6 -кито6 ини такдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни*****
(Солиқ кодекси, 263-модда, учинчи қисм, 264~модда, биринчи қисм).

. »

•'Д

I ,

'л'

30
* * * *
* * *

-  февраль ойи учун ҚҚС буйича х>1соб>кито6ни такдим этиш ва соликни тулашнинг 
сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 225~модда, биринчи қ^см, 226-модда, биринчи қ^см);

-  февраль ойи учун акциз солиғи бўйича ҳисоб-китобни такдим этишнинг 
сўнгги куни (Солиқ кодекси, 239-модда);

~ феераль ойи учун ер қаьридан фойдаланганлик учун солик,бўйича ҳисоб- 
китобни такдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 247- 
модда, иккинчи ва учинчи қисмлар);

-  март ойи учун бюджетга мол-мулк солиги бўйича жорий тўловларни 
тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 271-модда, учинчи қисм);

-  февраль ойи учун транспорт воситалари учун бензин, дизель ёкилғиси 
ва газ истеьмолига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқбўйича ҳисоб- 
китобни такдим этишнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 304~модда, учинчи қисм);

-  февраль ойи учун Ресг^блика йўл жамгармасига соф фойдадан мажбу- 
рий ажратмалар хисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 
319-модда, иккинчи қисм);

-  февраль ойи учун Реслублика йўл жамғармасига соф фойдадан мажбу- 
рий ажратмаларни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 319-модда, учинчи 
қисм);

-  февраль ойи учун бюджетдан ташқари Пенсия жамғармасига соф фой- 
дадан мажбурий ажратмалар қисоб-китобини тақдим этишнинг сўнгги куни*
(Солиқ кодекси, 315-модда, иккинчи қисм);

-  февраль ойи учун бюджетдан ташқари Пенсия жамғармасига соф фой- 
дадан мажбурий ажратмаларни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 315- 
модда, учинчи қисм);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар ва чет эл фирмала- 
ри ваколатхоналари томонидан 2007 йил учун йиллик молиявий қисоботни 
такдим этишнинг с^ г̂ги куни (АВ гомонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари 
тўғрисидаги низомнинг 2-банди);

-  февраль ойи учун микрофирмалар ва кичик корхоналар жумласига кир- 
майдиган корхоналар томонидан ягона солиқтўлови қисоб-китобини такдим 
этиш ва тўловни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 360-модда, тўртинчи, 
бешинчи қисмлар);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги ксюхоналар томонидан 2007 йилнинг 
январь-декабрь ойлари учун қисоб-китоб оўйича ҚҚС қисоб-китобини тақ- 
дим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақ- 
дим этиш муддатлари тўгрисидаги низомнинг 2-банди; МВ ва ДСҚнинг АВ томонИ’ 
дан 29.04.2003 йилда 1238-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқ- 
ланган Ишлаб чиқариладиган ва сотиладиган товарлар (ишлар, хизматлар) бўйича 
қўшилган қиймат солигини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўгрисида йўриқ- 
номанинг (янги таҳрирда)****** 53, 54-бандлари);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2007 йил 
учун даромад (фойда) солиги бўйича қисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги 
куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чорак- 
лик ва йиллик молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 
2-банди; МВ ваДСҚнингАВ томонидан 13.03.2002 йилда 1109‘сон билан рўйхат- 
дан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Юридик шахсларнинг даромади (фой- 
даси)га солинадиган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўгри- 
сида йўриқноманинг****** 32-банди);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2007 йил 
учун мол-мулк солиги бўйича ҳисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги куни
(АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва 
йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари тўгрисидаги низомнинг 2- 
банди; МВ ва ДСҚнинг АВ томонидан 11.03.2002 йилда 1107-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган қарори билан тасдиқланган Юридик шахсларнинг мол-мулкига солина- 
диган солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўгрисида йўриқно- 
манинг****** 18-банди);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2007 йил 
учун мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмалар бўйича қисоб- 
китобни такдим этиш ва уларни тўлашнинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 
йилда 942-сон билан рўйхагдан ўтказилган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисобот- 
ларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 2-банди; МВ ва ДО^ингАВ  
томонидан 31.01.2005 йилда 1446-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқпанган Макгаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмаларни ҳисоблаб 
чиқариш ва тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 6, 7-бандлари);

~ хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2008 йилнинг 
1 январь ҳолатига кўра ягона ижтимоий тўловнинг, давлат ижтимоий суғур- 
тасига мажбурий ажратмалар ва бадалларнинг ўсиб борувчи якун билан 
ҳисобланиши ва тўланиши тўғрисидаги ҳисоботни такдим этишнинг сўнгги 
куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чорак- 
лик ва йиллик молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 
2-банди; МВ, МАИМҚВ, ДСҚ ва МБнингАВ томонидан 6.04.200.4 йилда 1333-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган кдрори билан тасдиқпанган Ягона ижтимоий тўловни хдмда давлаг 
ижтимоий суғуртасига мажбурий бадаллар ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақ- 
симлаш тўғрисида низомнинг 53-банди);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан бюджетдан 
ташқари Пенсия жамғармасига 2007 йил учун сотишнинг ҳақиқий қажмидан 
мажбурий ажратмалар қисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни (АВ то-
монидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йиллик 
молиявий ҳисоботларни тақдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 2-банди; 
МВ, МАИМК]В, ДСҚва МБнингАВ томонидан 6.04.2004 йилд^ 1333-сонбиланрўйхатдан 
ўтказилган қарори билан тасдиқланган Ягона ижтимоий тўловни ҳамда давлат иж- 
тимоий суғуртасига мажбурий бадаллар ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақ- 
симлаш тўғрисида низомнинг 38-банди);

-  фаолиятнинг айрим турларини амалга оширувчи юридик шахслар томонидан 
қатъий белгиланган солиқни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 372-мод- 
да, еттинчи қисм).

гт.

~ хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2007 йил 
учун такдим этилган қисоб-китоб бўйича даромад (фойда) солиғини тўлаш- 
нинг сўнгги куни (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказил- 
ган Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғриси- 
даги низомнинг 2-банди; МВ ва ДСҚнинг АВ томонидан 13.03.2002 йилда 1109-сон 
билан рўйхагдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Юридик шахсларнинг даро- 
мади (фойдаси)га солинадиган солиқни ҳисоблаб чик^риш ва бюджетга гўлаш тар- 
тиби тўғрисида йўриқ^оманинг****** 33-банди);

-  хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналар томонидан 2007 йил учун 
такдим этилган қисоб-китоб бўйича мол-мулк солиғини тўлашнинг сўнгги куни
(АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган Чораклик ва йил- 
лик молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги низомнинг 2-бан- 
ди; МВ ва ДСҚнинг АВ томони/^н 11.03.2002 йилда 1107-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган к^рори билан тасдик/шнган Юридик шахсларнинг мол-мулкига солинадиган солиқни 
ҳисоблаб чик^риш ва бюджетга тўлаш тартиби гўғрисида йўрик^манинг****** 18~банди).
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УЧ Т А Р А Ф Л А М А  КЕЛИШ УВ: 
ХО КИ М И ЯТ В А  БИЗНЕС  
М А Н Ф А А ТЛ А РИ Н И  К Ў ЗЛ А Б

Москва шаҳри ҳукумати, пойтахт касаба уюшмалари федерацияси ҳамда тадбир- 
корлар бирлашмалари уч тарафлама келишувни имзоладилар. Аввалги йилларда- 
ги шундай ҳужжатлардан фарқли равишда 2008 йилга мўлжалланган келишувда қатор 
янгиликлар бор.

ч*

ИҚТИСОДИЁТНИ 
РИВОЖЛАНТИРА БОРИБ

Шаҳар ҳукумати, Москва касаба уюшма- 
лари федерацияси ҳамда тадбиркорлар бир- 
лашмалари ўртасидаги уч тарафлама келишув 
илгарилари ҳам тайёрланган, муҳокама этиб 
қабул қилинган. Шу ҳужжат ёрдамида Рос- 
сия пойтахти ҳукумати иқтисодий ўзгариш- 
лар борасида ижтимоий йўналтирилган си- 
ёсатни таъминлашга ҳамда ихаимоий, меҳ- 
натга оид ва иқтисодий муносабатларни 
бошқариб боришнинг самарали механизмиии 
яратишга ҳаракат қилади. Ҳужжатни имзо- 
лаш замирида иқтисодиётнинг реал секто- 
рини ривожлантириш вазифаси ётади. Шундай 
қилиб, москвалик амалдорлар иш ўринла- 
ри сонини камайтирмаслик, энг кам иш ҳақи 
миқдорини ва ягона тариф жадвалидаги став- 
каларни ошириш имконини берадйган сиё- 
сатни шакллаитиришлари мумкин. Уч тараф- 
лама келишувни имзолаш хусусан тадбир- 
корларга рақобатбардош маҳсулот ишлаб чи- 
қаришдан умидвор бўлиш, маъмурларга эса 
иқгисодиётнинг малакали кадрларга бўлган 
талаб-эҳтиёжларини прогноз қилиш имконини 
беради. *

Келишув шартнома хусусиятига эга. Ҳуж- 
жатнинг қоидалари ходимларга. иш берув- 
чиларга ҳамда ана шу ҳужжатни тузиш ва- 
колатини олган вакиллари орқали ижро этув- 
чи ҳокимият органларига татбиқ этилади. 
Уч тарафлама келишув талабларини ижро 
этиш келишув тузилганидан кейин уига қуши- 
лишни ихтиёр этган ходимлар ҳамда иш бе- 
рувчиларга ҳам тааллуқлидир. «Ижтимоий 
шериклик тўғрисида»ги Москва қонуни 
уларга айни шундай имконият беради. 
Буиииг учун эса пойтахт касаба уюшмалари 
ва улариинг бирлашмалари ёки иш берув- 
чиларииигташкилотлари имзолаигаи кели- 
шув тарафларидаи ҳар бирига тегишли 
тарафнинг мажбуриятларини ўз зиммасига 
олиш ниятида эканлиги ҳақида ёзма хабар- 
иома юбориши шарт.

ШАРТНОМАВИЙ ЯНГИЛИКЛАР
2008 йилги уч тарафлама келишувнинг 

иловалари ҳам бор. Иловалардаи бирида энг 
кам иш ҳақи даражаси тўғрисида маълумот 
берилган. Жумладан, келишув имзоланган 
куни Россия пойтахтида энг кам иш ҳақи 
миқдори 6,1 минг рублии ташкил этган. Иш 
ҳақининг ўртача даражаси эса унинг энг кўп 
ҳажмига нисбатаи икки ярим марта камдир. 
Бу эса бизиес аҳли ва маъмурлар ихтиёри- 
да иқтисодиётни ривожлантириш имконият- 
лари бор дегаи маъноии англатади. 2011 йилга 
бориб Москвада эиг кам иш ҳақи камида 15 
минг рублии ташкил этиши мумкии.

Буидан ташқари келишувга кичик ва ўрта 
бизнесга тааллуқли янги мажбуриятлар ки- 
ритилган. Келишувиинг иккинчи иловасида 
жамоа шартиомаси ва келишувларига айрим 
бандларни киритишга доир тавсиялар берил- 
ган. Келишув тарафлари шаҳар ижро этув- 
чи ҳокимият органлари ҳузурида кичик ва ўрта 
тадбиркорликни ривожлантириш юзасидан 
мувофиқлаштирувчи кенгашлар тузиш ҳамда 
бундай кеигашлар учун кадрларни биргалиқца 
тайёрлаш ва кдйта тайёрлаш ишларини ташкил 
этишни режалаштирмоқдалар.

Келишув доирасида саноат маҳсулоти 
ишлаб чиқариш ҳажмини 12 фоиз кўпайти- 
риш мўлжалланмоқда. Аммо бундай режа- 
лаштиришнинг таг-замири пухта эмас, шо- 
шқалоқлик, ҳовлиқмалик бор кўринади, чуики

ишлаб чиқаришни қулай иқтисодий вазият 
бўлган тақдирдагина юксалтириш мумкин.

Россия пойтахти уч йиллик бюджетга ўтган- 
лиги муносабати билан келишувнинг амал 
қилиш муддатини ҳам ана шундай даврга 
узайтириш таклиф этилмоқда, энг кам иш ҳақи 
миқдори тўғрисидаги келишув ҳар йили 
янгилаб, имзолаб борилади, холос.

КИЧИК БИЗНЕСГА ШАФЕЛИК
Москвалик маъмурларнинг фикрича, уч 

тарафлама келишувларнинг имзоланиши 
шаҳарда кичик ва ўрта бизнесии ривожлан- 
тиришга ёрдам беради. Тадбиркорлариииг

I

ҳамда бизиес аҳли манфаатларини ҳимоя этиб 
улар номидан иш олиб борадиганларнинг 
саъй-ҳаракатларини бирлаштириш зарури- 
яти 2007 йилиинг июлида «Россия Федера- 
циясида кичик ва ўрта тадбиркорликни ри- 
вожлантириш тўғрисида»ги қонуи қабул қилин- 
гаиидан кейин янада долзарблик касб этди. 
Бу хусусан иш берувчиларнинг ижтимоий ва 
меҳнатга оид муносабатлар соҳасидаги ва- 
зифалари янада самаралироқ бажарилишини 
тақозо этар эди.

Москва кичик тадбиркорликни қўллаб- 
қувватлаш ва ривожлантириш департамен- 
ти кичик ва ўрта бизнес намояндаларига 
шуичаки фаолият кўрсатишлари учун эмас, 
балки фаолиятии ривожлантиришлари учун 
фаол ёрдам бермоқца. Ўз навбатида Фаи ва 
саноат сиёсати департаменти ҳам шаҳар 
саиоат корхоналари барқарор ривож топи- 
шида мададкор бўлмоқца. Маъмурларнинг 
ёрдами ана шу идоралар фаолияти билаи чек- 
ланиб қолмаётир, албатта. Келишувда Ки- 
чик ва ўрта тадбиркорликни ривожлантириш 
бўйича мувофиқлаштирувчи кеигаш тузиш 
назарда тутилгаи. Аиа шундай орган сама- 
радорлигининг кафолати келишувнинг ўзидир. 
Зотан мазкур келишувда уиииг қарорлари мос- 
квалик маъмурлар томоиидан ижро этили- 
ши мажбурийдир ва шаҳар амалдорлари то- 
моиидан албатта инобатга олиниши керакдеб 
белгилаиган. Москва мэрлиги ва ҳукумати 
ҳузурида кичик ва ўрта тадбиркорлик бўйича 
жамоат-экспертлик кенгаши иш олиб бори- 
шииинг ўзиёқ фуқаролик жамияти ииститут- 
ларини ривожлантириш мақсади кўзлаиган- 
лигини кўрсатмоқда. Шундай қилиб, уч та- 
рафлама келишув тузилиши тадбиркорлар 
билан Москва ҳукумати ўртасидаги амалий 
муиосабатларни ривожлантиришни янгй 
босқичга кўтарди.

ИШ ҲАҚИ УЧУН 
КИМ ЖАВОБ БЕРАДИ

Келишув фирмалар зиммасига каса^а 
уюшмалари қўмиталарига ижтимоий ва меҳ- 
натга оид маълумотлар бериб туриш вази- 
фасини юкламоқда. Россиянинг амалдаги 
Меҳнат кодексига мувофиқ келишувда на- 
зарда тутилган мажбуриятларни бузганликда 
ёки уларни бажармаганликда айбдор шах- 
сларга уч минг рублдан беш минг рублга- 
ча жарима солинади. Бундай қоидабузар- 
лик такрорлаиган тақдирда ҳам юқорида- 
гидек жазо чораси кўрилади. Меҳнат тўғри- 
сидаги қоиуи ҳужжатларига иш берувчилар 
қандай риоя этаётганлигини эса касаба уюш- 
малари назорат қилиб борадилар. Улар 
муайян ташкилотни маъмурий жавобгарликка 
тортиш ташаббуси билан чиқишлари мум- 
кин.

Хорижий матбуот материаллари
асосида.
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МУЛКДОР ЎЗГАРДИ-Ю, ШАРТНОМА КУЧИДА ҚОЛАВЕРДИ

Фирма раҳбарияти бизми мулкдор ўзгарганлиги муносабати билан 
меҳнат шартномаларини қайта тузиш кераклиги ҳақида огоҳлан~ 
тирди. Аммо бу тадбирнинг оқибатида кимлардир беиш  қоли- 
ш и мумкин деган хавотирлик бор. Шундай кезларда қай йўсин-

да одам ўзини ҳимоя қилиши керак?

-  Ўзбекистон Республикаси Меҳнат 
кодексининг (бундан буён матнда Меҳмат 
кодекси деб юритилади) 98-моддаси- 
да корхона мулкдори алмашганда, худди 
шунингдек корхона қайта ташкил этил- 
ганда (кушиб юборилган, бирлаштирил- 
ган, бўлиб юборилган, қайта тузилган, 
ажратилганда) меҳнатга оид муносабат- 
лар ходимнинг розилиги билан давом 
этаверади деб аниқ-равшан айтилган.

Янги мулкдор фақат корхона раҳбари, 
унинг ўринбосарлари, бош бухгалтер 
билан (корхонада бош бухгалтер лаво- 
зими бўлмаган тақдирда эса, бош бух- 
галтер вазифасини амалга оширувчи хо- 
дим билан) тузилган меҳнат шартнома- 
сини Меҳнат кодекси 100-моддаси

иккинчи қисмининг 6 -бандига биноан 
бекор қилишга ҳақли.

Корхонанинг бошқа ходимлари би- 
лан тузилган меҳнат шартномалари 
фақат қонун ҳужжатларига мувофиқ 
бекор қилиниши мумкин.

Корхонанинг бир орган бўйсунуви- 
дан бошқа орган бўйсунувига ўткази- 
лиши меҳнат шартномалари амал қили- 
шинитўхтатмайди. Шу билан бирга амал 
қилиб турган меҳнат шартномалари ўз 
кучида қолаверади. Етишмаётган маж- 
бурий маълумотлар шартномаларга ёзма 
равишда киритиб қўшиб кўйилади, етиш- 
маётган шартлар эса шартномага оид 
қўшимча келишувда белгиланади. Бу ке- 
лишув ходим ва иш берувчи томонидан

имзоланиши керак. Борди-ю, ходимни 
янги шартлардан биронтаси қониқтир- 
маса, у келишувни имзолашдан бош 
тортишга ҳақлидир. Бундай ҳолларда 
кейинги амалий ҳаракатлар Меҳнат 
кодекси х^мда меҳнаттўғрисидаги бошқа 
норматив ҳужжатлар билан тартибга со- 
линади.

Бундан ташқари агар раҳбарият хо- 
димга ҳақиқатда ишлашга ижозат берган 
бўлса, шунинг ўзи ҳам у (ходим) билан 
тузилган «эски» меҳнат шартномаси амал 
қилаётганлигини англатади. Бундай шар- 
тномани бекор қилиш қонунга хилоф- 
дир. Иш берувчи томонйдан меҳнат 
тўғрисидаги ва меҳнатни муҳофаза 
қилиш тўғрисидаги қонун ҳужжатлари- 
нинг бузилиши энг кам иш ҳзқининг икки 
бараваридан беш бараваригача микдор- 
да жарима солишга сабаб бўлади (Ўзбе- 
кистон Республикасининг Маъмурий жа- 
вобгарлик тўғрисидаги кодекси 4Р- 
моддаси}. 0

ПУЛ ТУЛАШДА ХАТО ҚИЛМАНГ
Тасодифни қаранпси, ходимга вақтинча меҳ^атга лаёқатсизлик 
нафақасини ҳисоблаб чиқаришда хато қилинибди. Бундай 
нафақани бир кунлик нафақа суммаси Давлат ижтимоий 
суғуртаси бўйича нафақа тайинлаш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сидаги низом (Меҳ^ат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қ^лиш вазири 

томонидан чиқарилган, Адлия вазирлиги томонидан 2002 йил 8 майда 1136- 
рақам билан рўйхатга олинган буйруқ билан тасдикланган) талаб этга- 
нидек, иш кунлари миқдорига змас, балки касаллик туфайли шу ойда 
қолдирилган календарь кунлар миқдорига кўпайтириш йўли билан 
ҳисоблаб чиқаришган экан. Янглиш ҳ^собланган пулни энди маж- 
бурий тартибда ушлаб қолиш мумкинми?

”  Ходимнинг меҳиат ҳэқиддн сумма 
ушлаб қолиниши имкониятини бера- 
диган асослар Меҳнат кодексининг 
164-мрддасида санаб ўтилган. Умумий 
қоидага кура меҳнат ҳақидан ушлаб 
қолиш ходимнинг ёзма розилиги би- 
лан, бундай розилик бўлмаган тақ- 
дирда эса, суднинг қарорига асосан 
амалга оширилиши мумкин.

Ходимнинг розилигидан қатъи 
назар, қуйидаги ҳолларда меҳнат 
ҳақидан ушлаб қолинади:

1) Ўзбекистон Республикасида бел- 
гиланган солиқлар ва бошкд мажбурий 
тўловларни ундириш учун;

2 ) суднинг қарорлари ва бошқа 
ижро ҳужжатларини ижро этиш учун;

3) иш ҳадл ҳисобига берилган аван- 
сни ушлаб қолиш учун, хўжалик эҳти- 
ёжларига деб, хизмат сафарлари ёки 
бошқа жойдаги ишга ўтганлиги му- 
носабати билан берилган бўлиб, сарф 
қилинмай қолган ва ўз вақтида қай- 
тарилмаган авансни ушлаб қолиш учун 
ҳамда ҳисоб-китобдаги хатолар на- 
тижасида ортиқча тўланган сумма- 
ни қайтариб олиш учун. (Бундай 
ҳолларда иш берувчи авансни қай- 
тариш ёки қарзни тўлаш учун бел- 
гиланган муддат тамом бўлган кун- 
дан ёхуд ҳақ тўлаш нотўғри ҳисоб- 
лаб чик^рилган кундан эътиборан бир 
ойдан кечиктирмасдан аванс ёки 
кдрзни ушлаб крлиш ҳақида фармой' 
иш беришга ҳ/аҳли. Агар бу муддат 
ўтиб кетган бўлса ёки ходим ушлаб 
ҳолишни асоссиз ёки микдорни но- 
тўғридеб ҳисоблаб, низолашаётган 
бўлса, у ҳолда ҳарз суд тартибида 
ундирилади);

4) ҳисобидан ходим таътил олиб 
бўлган иш йили тугамасдан туриб меҳ- 
нат шартномаси бекор қилинган тақ- 
дирда, таътилнинг ишланмаган даврга 
тегишли кунлари учун, Ана шу кун- 
лар учун ҳақ меҳнат шартномаси 
ходим янги меҳнат шартлари асосида 
ишлашни давом эттиришни рад эт- 
ганлиги (Меҳнат кодекси 69-модда- 
сининг тўртинчи қисми); технологи- 
ядаги, ишлаб чиқариш ва меҳнатни 
ташкил этишдаги ўзгаришлар, ходим- 
лар сони (штати) ёки иш хусусияти- 
нинг ўзгаришига олиб келган ишлар

ҳажмининг қисқарганлиги ёхуд кор- 
хонанингтугатилганлиги (Меҳнатко- 
декси 100-моддаси иккинчи ҳисми' 
нинг 1-банди);ходиьАитг малакаси 
етарли бўлмаганлиги ёки соғлиғи 
ҳолатига кўра бажараётган ишига но- 
лойиқ бўлиб қолиши (Меҳ^ат кодекси 
100-моддаси иккинчи қисмининг 2 - 
бандиЛ’ ходим ҳарбий ёки муқобил 
хизматга чақирилганлиги; шу ишни 
илгари бажариб келган ходим ишга 
тикланганлиги (Меҳ^ат кодекси 106- 
моддасининг 1 ва 2~6андлари), шу- 
нингдек ходим ўқишга кирганлиги ёки 
пенсияга чиққанлиги муносабати би- 
лан бекор қилинганда ушлаб қолин- 
майди;

5) ходим томонидан иш берувчига 
етказилган зарарни қоплаш учун, агар 
етказилган зарарнинг микдори хо- 
димнинг ўртача ойлик иш ҳақидан 
ортиқбўлмаса;

6 ) меҳнат интизомини бузганлик 
учун назарда тутилган жаримани 
ундириш учун (Меҳнат кодекси 181- 
моддаси биринчи қисмининг 2'бан- 
ди ”  ўртача ойлик иш ҳақинингўттиз 
фоизидан ортиқ бўлмаган микдорда).

Ходимга ортиқча тўланган ҳақ, шу 
жумладан меҳнат тўғрисидаги қонун 
ҳужжатларининг ёки ўзида меҳнат 
ҳуқуқи нормаларини мужассам этган 
бошқа ҳуқуқий ҳужжатларнинг қоида- 
лари нотўғри қўлланган ҳолда ортик^^а 
туланган хдқундириб олиниши мумкин 
эмас, юқорида санаб ўтилган ҳоллар 
бундан мустасно.

Саволингизнинг мазмунига қара- 
ганда Сизни қизиқтираётган ҳолат 
Меҳнат кодексининг 164-моддасида 
санаб ўтилган ҳолатларнинг бирон- 
тасига ҳам тааллуқли эмас. Сиз айт- 
ган вазиятда меҳнат ёки солиқ 
тўғрисидаги қонун қужжатлари 
нормалари нотўғри кўлланилган, 
аммо уни ҳисоб-китобдаги хатолик деб 
бўлмайди (суммани хуюоблаб чик^шда 
йўл куйилган арифметик хатолар ёки 
суммани ёзишдаги хатолар ҳисоб-ки’ 
тобдаги хатолик деб тушунилади).

Демак, мазкур ҳолатда янглиш 
ҳисоблаб чиқарилган пулларни иш 
берувчи мажбурий тартибда ушлаб 
қолиш ҳуқуқига эга эмас. ^

ИШГА УИНАГАНИ 
БОРИЛМАЙДИ

Мен ишлаётган компанияда кей- 
инги пайтларда ходимларни дам  
олиш кунлари ишга чиқишга маж~ 
бур қилмоқдалар^ Улар шундай 

қилишга қанчалик ҳақли эканликларини 
тушунтириб бера олмайсизми?

-  Меҳнат кодексининг 130 ва 132-модда- 
ларига биноан дам олиш кунлари ва байрам 
(ишланмайдиган) кунлари ишга жалб этиш 
ман этилади.

Иш берувчиниИг фармойиши бўйича айрим 
ходимларни дам  олиш кунлари ишга жалб 
этишга алоҳида ҳоллардагина, жамоа шарт- 
номасида, агар бундай шартнома тузилмаган 
бўлса, -  иш берувчи томонидан касаба уюш- 
маси кўмитаси ёки ходимларнинг бошқа ва- 
киллик органи билан келишиб белгиланган асос- 
ларда ва тартибда йўл қўйилади. Иш берув- 
чи шундай (дам олиш кунлари) ходимни иш- 
лаб чикэриш аварияси, ҳдлокат ёки табиий офат 
оқибатларини бартараф зтиш, бахтсиз ҳоди- 
саларнинг олдини олиш, мол-мулк йўқ қили- 
ниши ёки бузилиши олдини олиш, умуман таш- 
килот ёки унинг айрим бўлинмалари келгусида 
нормал ишлаши боғлиқ, олдиндан назардату- 
тилмаган ишларни тезлик билан бажариш талаб 
этиладиган шошилинч ҳолларда, шунда ҳам 
фақ^т ходимнинг ёзма розилиги билан ишга 
жалб этишга ҳақлидир.

Айрим тоифадаги ходимларни -  ногирон- 
лар, ҳомиладор аёллар ва уч ёшга тўлмаган 
боласи бор аёлларни, шунингдек ўн саккиз 
ёшга тулмаган шахсларни улар дам олади- 
ган кунлари ишга жалб этиш белгиланган чек- 
лашларга риоя этган ҳолда амалга ошири- 
лади.

Ишлаб чиқариш-техника шароитлари ва 
бошқа шароитларга (узлуксиз ишлайдиган 
корхоналар, объектларни қўриқлаш, уларнинг 
хавфсизлигини таъминлаш кабиларга) кўра 
ишни тўхтатиб туриш мумкин бўлмаган жой- 
ларда, аҳолига хизмат кўрсатиш зарурати 
бўлган ишларда, шунингдек кечиктириб 
бўлмайдиган таъмирлаш ва юк ортиш (ту- 
шириш) ишларида байрам (ишланмайдиган) 
кунлари ишлашга йўл қўйилади. Шуни ҳам 
назарда тутиш керакки, байрам (ишланмай- 
диган) кунлари ишга чиқиши хэқида ходимни 
иш берувчи шунчаки хабардор қилиб қўя қол- 
маслиги, балки тегишли фармойиш чиқариши 
лозим.

Дам олиш кунлари ҳамда байрам (ишлан- 
майдиган) кунлари бажарилган иш учун ка- 
мида икки ҳисса миқдорида ҳақ тўлана- 
ди. Тўланадиган ҳақнинг аниқ миқдори жа- 
моа шартномасида белпллаб кўйилиши мумкин.

Байрам ёки дам олиш кунидаги иш ходимнинг
I

хоҳишига қараб бошқа дам олиш куни (отгул) 
бериш билан қопланишига йўл қўйилади. 
Байрам ёки дам олиш кунидаги иш учун от- 
гул берилган такдирда, бундай ишларучун ка- 
мида бир хисса микдорида мехнат хдки тўланади 
(Меҳнат кодексининг 157-моддаси). ф

I  л

Ноанъанавий
саволлар

Б У Х Г А Л Т Е Р Г А  М А Р К Е Т И Н Г  
К Е Р А К М И ?

Бухгалтерия билан компаниямизнинг бошқа 
бўлинмалари ўртасидаги можаро авжига чиқиб 
бормокда. Уларни муросага келтириш учун нима 
қилиш керак?

-  Вазиятни жўяли тарзда йўлга солиш- 
га ҳаракат қилинг. Ходимларга молия бо- 
бида 03 бўлса ҳам билим бериш, бухга^Т- 
терлар учун эса қисқа муддатли маркетинг 
курсини ўтказиш лозим. Улар энг аввало 
фирманинг ички маркетинги принципини 
ўзлаштириб олишлари керак. Зотан бухгал- 
терия ички истеъмолчи учун ишлайди, унинг 
фаолияти маҳсули шунчаки рақамлар йи- 
ғиндиси эмас, балки қарор қабул қилишда асосланилади- 
ган маълумотлардир.

Тренинг ўтказса ҳам бўлади. Унда молиячилар маркетинг 
принциплари сир-асрорларини пухта эгаллаб, ўз ҳисобот- 
ларининг компания ичидаги ҳаракати режасини ишлаб чи- 
қадилар. Бухгалтерлар кўпинча ҳисоботларда нималарни- 
дир ўзгартириш муддаоси билан бўлимларга хизмат ёзиш- 
малари юборадилар. Афсуски, одатда бундай ёзишмалар 
кўпинча жавобсиз қолади. Бу борадаги ҳаракатларнинг бошқа 
механизми самаралироқ кўринади: даставвал ҳисобот ёрда- 
мида кдндай вазифаларни ҳал этиш кераклиги аниқпаб олинади 
ва шундан кейингина ҳамма учун мақбул шакл тайёрлана-
ди.

Янада осонроқ йўл тутиш ҳам мумкин. Бухгалтерия хо- 
димлари билан бухгалтерия билан низолашаётган бўлин- 
ма ходимларини битта жойга, бир хонага жойлаштиринг. Ком^ }  
паниялардан бирида молия бўлими ифода этаётган бизнес 
манфаатлари билан бухгалтериянинг фискал манфаатлари 
ўртасидаги низони худди шу йўсинда ҳ ^  этдилар. Ораси 
тўсилмаган бир хонага ёнма-ён жойлашган бухгалтерлар билан 
молиячилар бир-бирларининг муаммолари ва иддаолари- 
ни ихтиёрсиз равишда бўлса ҳам билиб олдилар. Ўзаро 
бевосита мулоқотда бўлиш асносида улар бир-бирларини 
яхши тушуниб олдилар ҳам.

СИНАМ ОҚЧИ БЎЛСАНГ,
КЎЧИБ КЎР

Компаниямиз ўз идорасини шаҳар марказидан  
ижараси арзонроқ бўлган шаҳар чеккасига кўчир- 
моқчи. Аммо кўпгина ходимлар бўшаб кетишидан 
чўчиброқ турибмиз. Бунда таваккалчилик қилиш 

ўзини оқлармикин?

“  Ҳэ, бунда чиндан ҳ̂ и̂д таваккалчилик қилишга туфи келади. 
Идорангиз янги жойга кўчгач, компаниянгиз таркибида катта 
ўзгаришлар бўлиши мумкин. Одатда фирма бошқа шаҳар- 
га ёки ўзи фаолият кўрсатиб турган шаҳарнинг чеккароғи- 
га кўчмоқчи бўлса, кўпгина ходимлар ишдан бўшаш учун ариза 
ёзадилар. Идоранинг бир шаҳарнинг ўзида бошқа ерга кўчиши 
кадрлар қўнимсизлиги кучайишига олиб келади. Айниқса, 
янги идора марказдан олисроқжойга кўчиб ўтадиган бўлса, 
шундай бўлади. Чунки кўпчиликда хусусий машина йўқ, шаҳар 
транспортининг иши ҳамиша ҳам талаб даражасида дей- 
иш қийин. Мутахассисларнинг фикрича, шундай кезлари ком- 
паниялардан, ҳатто йирик компаниялардан ходимларнинг 
10-20 фоизи, балки бундан ҳам кўпроғи бўшаб кетади. Кўп 
нарса ходимларнинг тоифасига боғлиқ. Энг аввало, мала- 
каси юқори бўлмаган ходимлар ишдан бўшаш ҳаракатига 
тушади. Чунки қуйи бўғинга мансуб ходимлар транспортха- 
ражатлари ортиши, кўп вақт йўлга кетишидан ўзларини холи 
этиш учун ҳам яқинрокдан иш излашни маъқул кўрадилар. 
Ўрта ва олий табақа менежменти жрй ўзгариши билан боғ- 
лиқ вазиятга бошкдларга нисбатан «чидамлирюқ», лекин уларга 
ҳам юзага келган ноқулайлик учун қандайдир товон тўлаш 
зарур. Бошқача қилиб айтганда, ишга келиб кетишлари учун 
транспорт қатновини ташкил этиш ёки маошларига озгина 
бўлса ҳам устама қўшиш керак. Хуллас, ҳамма таваккалчи- 
ликларни, шу жумладан ходимлар билан боғлиқ таваккал- 
чиликларни ҳам олдиндан ҳисобини қилиб қўйган маъқул.

Визнесда муаммога дуч келдингизми?
Марҳамат, салолларингизни ООгт9рг099&та1Ш ман-

зилига юборинг, биз ўз тажрибамизга аа етакчи мас'
лаҳатчиларнинг иш тажрибасига таяниб ёрдам беришга
ҳаракат қиламиз. Шунга қарамай, биэнинг маслаҳат*
ларимизга тўғридан-тўғри кўрсатмадеб қарамаслигингиз
керак -  сиз улардан хоҳишингизга қараб фойдалани- ■'
шингиз (ёки фойдаланмаслигингиз) мумкин. ^Норма мас-
лаҳатчи» шу рукн ^стида зълон қилинган тавсияларга
асосланиб, қилган ҳаракатларингиз учун жааоб бвр- 
майди.
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УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ КОНУНИ
-  «Ўзбвкистон Республикасининг Солиқ кодекси қдбул қилиниши муносабати билан Ўзбекистон Республикасинииг айрим 

қонун ҳужжатларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш, шунингдек айрим қонун ҳужжатларини ўз кучини йўқотган деб топиш 
туғрисида».

•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУВЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ ФАРМОНЛАРИ:
-  «Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Барча турдаги мактаблар ўқитувчилари, болалар уйлари тарбиячиларига 

бериладиган қўшимча имтиёзлар. юқори синфлар ўқитувчиларининг иш ҳақини ошириш тўғрисида» 1990 йил 13 ноябрдаги 
ПФ-93-СОНЛИ Фармонини қисман ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш тўғрисида»;

-  «Ўзбекистон Республикаси Президентининг айрим фармонларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида».
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ КДРОРИ
-  «Тошкент шаҳрини йўловчи автобуслар билан қўшимча таъминлаш чора-тадбирлари тўғрисида».
•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ КДРОРЛАРИ:
-  «Ўзбекистон Республикаси ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартиришлар киритиш тўғрисида (Ўзбекистон Республи- 

каси Президентининг «Фахрий унвонлар учун тўловлар миқдорини ошириш тўғрисида» 2007 йил 17 декабрдаги ПФ-3942-сон 
Фармони)»;

-  «Вазирлар Маҳкамасининг «Пахта толасини хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоналарга сотиш механизмини 
янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2005 йил 19 октябрдаги 232-сон қарорига ўзгартириш киритиш ҳақида 
(Узбекистон Республикаси Президентининг «Пахта толасини республиканинг ички истеъмолчиларига сотишни такомиллашти- 
риш ва тўқимачилик саноатини ривожлантириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2007 йил 21 ноябрдаги ПҚ-733-сон қарори)».

•  ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ )СУЖЖАТ
-  ЎзР ДБҚнинг «Божхона қонунчилигини бузган шахсларни маъмурий ушлаб туриш тартиби тўғрисидаги низомга ўзгарш- 

риш ва қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори.

2
00

гооо
09

X

го

-0-ф
ш
■о&}
г

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ СОЛИҚ КОДЕКСИ ҚАБУЛ ҚИЛИНИШИ 
МУНОСАБАТИ БИЛАН ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ АЙРИМ ҚОНУН 

ҚУЖЖАТЛАРИГА ЎЗГАРТИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ, ШУНИНГДЕК АЙРИМ 
ҚОНУН ХУЖЖАТЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ ТЎҒРИСИДА*

Қонуичмлик палатаси томонидан 2007  йил 23  ноябрда қабул қилинган,
Сенат томонидан 2007  йил 30  ноябрда маъкулланган.

(«Узбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 52’ СОн, 533~модда)

1-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1993 йил
3 сентябрда қабул қилинган «Фуқароларнинг давлат 
пенсия таъминоти тўғрисида»ги 938-Х11-соили Қонуни 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотно- 
маси, 1993 йил, № 9, 338-модда; Ўзбекистон Республи- 
каси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1995 йил, № 12, 
269-модда; 1997 йил. № 4-5. 126-модда; 1998 йил, № 9, 
181-модда; 1999 йил. № 5. 112-модда; 2001 йил, № 5, 
89-модда; 2002 йил, № 4-5, 74-модда; Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотнома- 
си. 2005 йил. № 5. 152-модда) 32-моддасининг бирин- 
чи к>«сми қуйидаги таҳрирда баён этилсин:

«Қонун ҳужжатларига мувофиқ суғурта бадаллари 
ҳисобланадиган иш ҳдқининг барча турлари пенсияларни 
ҳисоблаб чиқариш учун иш ҳақига қўшилади».

2-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1995 йил 
21 декабрда қабул қилинган «Ўзбекистон Республика- 
сининг Марказий банки туғрисида»ги 154*1-сонли 
Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси- 
нинг Ахборотномаси. 1995 йил, № 12, 247-модда; 1998 
йил, № 9, 181-модда; 1999 йил, № 5, 124-модда; 2001 
йил, № 1-2, 23-модда; 2003 йил, № 1. 8-модца; 2005 йил, 
№ 1, 18-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси 
палаталарининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 9. 496-мод- 
да) 12-моддаси чиқариб ташлансин,

3-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1995 йил 
21 декабрда қабул қилинган 163-1-сонли ва 1996 йил
29 августда қабул қилинган 256-1-сонли қонунлари билан 
тасдиқланган Ўзбекистон Республикасининг Фуқаро- 
лик кодексига (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
сининг Ахборотномаси. 1996 йил, 2-сонга илова, № 11-

12; 1997 йил, № 2, 56-модда, № 9, 241-модца; 1998 йил, 
№ 5-6, 102-модда; 1999 йил, № 1, 20-модца, № 9, 229- 
модда; 2001 йил, № 1-2, 23-модда, № 9-10, 182-модда;
2002 йил, № 1, 20-модда, № 9, 165-модда: 2003 йил, №
1, 8-модда, № 5, 67-модда; 2004 ййл, № 1-2, 18-модда, 
№ 5, 90-модда, № 9, 171-модда; Ўзбекистон Республи- 
каси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси,
2006 йил, № 4, 154-модда, № 9, 494, 498-моддалар; 2007 
йил, № 1 , 3 ,  5-модцалар, № 4, 156, 164-модцалар, № 8, 
367-модца, № 9, 416-модца) қуйидаги ўзгартишлар кири- 
тилсин:

1) 34-боб 6-параграфининг номидаги «(молиявий 
ижара)» деган сўзлар чиқариб ташлансин;

2) 590-модданинг матни қуйидаги таҳрирда баён 
этилсин:

«Лизинг тўлови лизинг берувчига лизинг объекти қий- 
матининг лизинг олувчи томонидан қопланишидан, шу- 
нингдек лизинг берувчининг фоизли даромадидан иборат 
бўлади».

4-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1996 йил 26 
апрелда қабул қилинган «Акциядорлик жамиятлари ва 
акциядорларнинг хукуқларини хммоя қилиш тўғриси- 
да*ги 223-1-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1996 йил, № 5-6, 61- 
модца; 1997 йил, № 2, 56-модца; 1998 йил, № 3, 38- 
модца, № 9, 181-модца; 1999 йил, № 9,' 229-модда; 2001 
йил. № 1-2, 23-модда; 2003 йил, № 1, 8-модда. № 9-10, 
149-модца; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси па- 
латаларининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 4, 154-модда;
2007 йил, № 7, 325-модца) 56-моддасининг биринчи 
қисми қуйидаги таҳрирда баён этилсин:

Республикасмнинг
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«Дивидендлар жамият тасарруфида қоладиган соф 
фойдадан ва (ёки) ўтган йилларнинг тақсимланмаган 
фойдасидан тўланади. Муайян турдаги имтиёзли акция- 
лар бўйича дивидендлар жамиятнинг бунинг учун махсус 
мўлжалланган фондлари ҳисобидан тўланиши мумкин».

5-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1996 йил 26 
декабрда қабул қилинган «Нотариат тўғрисида»ги 343- 
1-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
сининг Ахборотномаси, 1997 йил, № 2, 42-модда; 2001 
йил. № 1-2, 23-модда; 2003 йил, № 5, 67-модда; 2004 
йил, № 1-2, 18-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 9, 
312-модда; 2006 йил, № 9, 498-модда) 21-моддасининг 
учинчи қисмидаги «Давлат божи ҳақидаги қонун ҳужжат- 
ларида» деган сўзлар «Ўзбекистон Республикасининг 
Солиқ кодексида» деган сўзлар билан алмаштирилсин.

6 -модда. Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил
29 августда қабул қилинган «Бож тарифи тўғрисида»ги 
470-1-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлисининг Ахборотномаси, 1997 йил, № 9, 228-модда;
1998 йил, № 9, 181-модда; 2001 йил, № 5, 89-модда;
2003 йил, № 1, 8-модда, № 5, 67-модда; 2004 йил, №
1-2, 18-модда, № 5, 90-модда; 2005 йил, № 1, 18-модда; 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг 
Ахборотномаси, 2007 йил, № 7, 322-модда, № 9, 419- 
модда) 33-моддасига қуйидаги ўзгартишлар киритил- 
син:

1 ) биринчи к>1смининг:
ўн тўкҳ^зинчи хатбошиси қуйидаги таҳрирда баён 

этилсин:
«Ўзбекистон Республикаси ҳудудига қонун ҳужжатлари- 

га мувофиқ тасдиқланадиган рўйхат бўйича олиб кирила- 
ётган технологик жиҳозлар. шунингдек бутловчи буюмлар 
ва эҳтиёт қисмлар, агар уларни етказиб бериш техноло- 
гик жиҳозларни етказиб бериш контракти шартларида 
назарда тутилган бўлса. Импорт қилинган технологик 
жиҳоз олиб кирилган пайтдан эътиборан уч йил ичида 
экспортга реализация қилинган ёки бепул берилган тақ- 
дирда, мазкур имтиёзнинг амал қилиши имтиёзлар қўлла- 
нилган бутун давр учун бож тўлаш мажбуриятлари тик- 
ланган ҳолда бекор қилинади»;

йигирманчи -  йигирма тўртинчи хатбошилари чи- 
қариб ташлансин;

йигирма бешинчи хатбошиси йигирманчи хатбоши 
деб ҳисоблансин;

2) иккинчи қисми чиқариб ташлансин;
учинчи -  бешинчи кисмлари тегишинча иккинчи -  

тўртинчи кисмлар деб ҳисоблансин.
7-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил

29 августда қабул қилинган «Давлат солиқ хизмати 
тўғрисида»ги 474-1-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1997 йил, 
№ 9, 232-модда; 1998 йил, № 5-6, 102-модда; 1999 йил, 
№ 9, 229-модда; 2000 йил, № 7-8, 217-модда; 2001 йил, 
№ 5, 89-модда, № 9-10, 182-модда; 2003 йил, № 1,
8-модда, № 5, 67-модда; 2004 йил, № 9, 171-модда; 
2005 йил, № 1, 18-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 5, 
152-модда, № 9, 312-модда, № 12, 415-модда; 2006 йил, 
№ 10, 536-модда) 7-моддасига қуйидаги ўзгартиш ва 
қўшимчалар киритилсин:

1) иккинчи кисмдаги «ва бошқа молия-кредит ташки- 
лотлари» деган сўзлар чиқариб ташлансин;

2 ) тўртинчи к)исм:
биринчи хатбошисидаги «ва бошқа молия-кредит 

ташкилотлари» деган сўзлар чиқариб ташлансин;
қуйидаги мазмундаги 1 1 -банд билан тўлдирилсин:
«11) қонунда назарда тутилган ҳолларда давлат солиқ 

хизмати органларига бошқа ахборотни ҳам такдим этади- 
лар»;

3) бешинчи кисмдаги «ва бошқа молия-кредит ташки- 
лотларининг» деган сўзлар чиқариб ташлансин;

4) олтинчи қисмдаги «ва бошқа молия-кредит ташки-

лотининг» ҳамда «ва бошқа молия-кредит ташкилотидан» 
деган сўзлар чиқариб ташлансин.

8 -модда. Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 30 
апрелда қабул қилинган 598-1-сонли Қонуни билан тас- 
диқпанган Ўэбекистон Республикасининг Ер кодекси 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1998 йил, N2 5-6, 82-модда; 2003 йил, № 9-10, 
149-модда; 2004 йил, № 5, 90-модда; 2005 йил, № 1, 18- 
модда) 28-моддасининг тўртинчи кисми қуйидаги таҳ- 
рирда баён этилсин:

«Ер участкалари ижарага берилганда ер учун ҳақ ижара 
ҳақи шаклида олинади. Ижара ҳақи ер солиғига тенглаш- 
тирилади. Ер участкаларини ижарага олган шахслар ер 
учун ижара ҳақини ер солиғи тўловчилар учун белгилан- 
ган тартибга мувофиқ бюджетга тўлайдилар».

9-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 30 
апрелда қабул қилинган «Фермер хўжалиги тўғриси- 
да»ги 602-1-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республика- 
сининг 2004 йил 26 августда қабул қилинган 662-11-сонли 
Қонуни билан тасдиқланган таҳририда) (Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 2004 йил, 
№ 9, 162-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
си палаталарининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 3, 119- 
модца) 14-моддаси чиқариб ташлансин.

10-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 30 
апрелда қабул қилинган «Деққон хўжалиги тўғрисида»- 
ги 604-1-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1998 йил, № 5-6, 88- 
модда; ^001 йил, № 1-2, 23-модда, № 5, 89-модда; 2003 
йил, № 9-10, 149-модда; 2004 йил, № 1-2, 18-модда; 
2005 йил, № 1, 18-модда; Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 5, 
152-модда) 23-моддаси чиқариб ташлансин.

11-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1999 йил 14 
апрелда қабул қилинган «Лизинг тўғрисида»ги 756-1- 
сонли Қонунига (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
сининг Ахборотномаси, 1999 йил, № 5, 108-модда; 2003 
йил, № 1, 8-модда) қуйидаги ўзгартишлар киритилсин:

1 ) 2 -модда биринчи кисмининг:
биринчи хатбошиси қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«Лизинг -  молиявий ижаранинг алоҳида тури бўлиб, 

унда бир тараф (лизинг берувчи) иккинчи тарафнинг (ли- 
зинг олувчининг) топшириғига биноан учинчи тарафдан 
(сотувчидан) лизинг шартномасида шартлашилган мол- 
мулкни (лизинг объектини) мулк қилиб олади ва уни ли- 
зинг олувчига шу шартномада белгилангаи шартларда ҳақ 
эвазига эгалик қилиш ва фойдаланиш учун ўн икки ойдан 
ортиқ муддатга беради. Бунда лизинг шартномаси қуйи- 
даги талаблардан бирига жавоб бериши керак»;

бешинчи хатбошиси қуйидаги таҳрирда баён этил- 
син:

«лизинг шартномаси даври учун лизинг тўловларининг 
жорий дисконтланган (ҳисобга олинган) қиймати лизинг 
объектининг лизингга топшириш пайтидаги жорий қийма- 
тининг тўқсон фоизидан ортиқ бўлса. Жорий дисконтлан- 
ган (ҳисобга олинган) қиймат бухгалтерия ҳисоби тўғри- 
сидаги қонун ҳужжатларига мувофиқ белгиланади»;

2) 2 2 -модданинг биринчи қисми қуйидаги таҳрирда 
баён этилсин:

«Лизинг тўловлари лизинг берувчига лизинг объекти 
қийматининг лизинг олувчи томонидан қопланишидан, 
шунингдек лизинг берувчининг фоизли даромадидан ибо- 
рат бўлади».

12-модда. Ўзбекистон Республикасининг 1999 йил 14 
апрелда қабул қилинган «Нодавлат нотижорат ташки- 
лотлари тўғрисида»ги 763-1-сонли Қонунининг (Ўзбеки- 
стон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
1999 йил, № 5, 115-модда; 2004 йил, № 5, 90-модда) 32- 
моддасидаги «солиқлар, йиғимлар ҳамда бюджетга ва 
бюджетдан ташқари фондларга бошқа тўловлар» деган 
сўзлар «бюджетга ва давлат мақсадли жамғармаларига 
солиқлар ҳамда бошқа мажбурий тўловлар» деган сўзлар 
билан алмаштирилсин.
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13-модда. Ўзбекистон Республикасининг 2000 йил 25 

майда қабул қилинган «Тадбиркорлик фаолияти эркин- 
лигининг кафолатлари туғрисида»ги 69-11-сонли Қону- 
нининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 
Ахборотномаси, 2000 йил, № 5-6, 140-модда; 2001 йил, 
N0 5, 89-модда; 2003 йил, № 5, 67-модда; 2004 йил, № 
1-2, 18-модда, № 5, 90-модда; 2005 йил, № 1, 18-модда; 
Ўзбекистон Республикаси Олий Мгоклиси палаталарининг 
Ахборотномаси, 2006 йил, № 3, 119-модда, № 9, 494- 
модда, № 10, 536-модда) 16-моддаси чиқариб ташлан- 
син.

14-модда. Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 7 
декабрда қабул қилинган «Мах.сулот та 1̂ симотига оид 
битимлар туғрисида»ги 312-И-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
2002 йил, № 1, 12-модда; 2003 йил, № 9-10, 149-модда) 
2 0 -моддасига қуйидаги ўзгартишлар киритилсин:

1) иккинчи кисмидаги «ер ости бойликларидан фой- 
даланганлик учун тўловлар» деган сўзлар «ер ости бой- 
ликларидан фойдаланувчилар учун солиқлар ва махсус 
тўловлар, бундан қўшимча фойда солиғи мустасно» деган 
сўзлар билан алмаштирилсин;

2) иккинчи ва учинчи кмсмларидаги «даромад (фой- 
да)» деган сўзлар «фойда» деган сўз билан алмаштирил- 
син;

3) еттинчи 101смидаги «йиғимлар ва тўловларнц» де- 
ган сўзлар «ва бошқа мажбурий туловларни» деган 
сўзлар билан алмаштирилсин.

15-модда. Ўзбекистон Республикасининг 2003 йил 11 
декабрда қабул қилинган «Хусусий корхона туғриси- 
да»ги 558-И-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 2004 йил, № 1-2, 8- 
модда; Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палата- 
ларининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 3, 119-модда) 24- 
моддасининг биринчи кисми чиқариб ташлансин.

16-модда. Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топил- 
син:

1) Ўзбекистон Республикасининг 1992 йил 9 декабрда 
қабул қилинган «Давлат божи туғрисида>»ги 740-ХИ- 
сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгаши- 
нинг Ахборотномаси, 1993 йил, № 1. 22-модда);

2) Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг 1992 
йил 9 декабрда қабул қилинган «Давлат божи туғриси- 
да»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунини амалга 
киритиш тўғрисида»ги 740а-Х1!-сонли Қарори (Ўзбекис- 
тон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 
1993 йил, № 1, 23-модда);

3) Ўзбекистон Республикасининг 1992 йил 9 декабрда 
қабул қилинган «Патта тўлови туғрисида»ги 742-ХИ- 
сонли Қонуни (Ўзбекисточ Республикаси Олий Кенгаши- 
нинг Ахборотномаси, 1993 йил, № 1, 25-модда);

4) Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг 1992 
йил 9 декабрда қабул қилинган «Патта тўлови туғриси- 
да»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунини амалга 
киритиш тартиби тўғрисида»ги 743-ХИ-сонли Қарори 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Кенгашининг Ахборотно- 
маси, 1993 йил, № 1, 26-модда);

5) Ўзбекистон Республикасининг 1994 йил 6 майда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонунларига ўзгартишлар ва кушимчалар киритиш 
тўғрисида»ги 1086-ХИ-сонли Қонуни (Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Кенгашининг Ахборотномаси, 1994 йил, 
№ 5, 161-модда) I бўлимининг З-банди;

6) Узбекистон Республикасининг 1995 йил 22 декабрда 
қабул қилинган «Муддатида тўланмаган соликлар ва 
бошқа мажбурий тўловларни ундириб олиш тўғриси- 
да»ги 177-1-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1995 йил, № 12, 267- 
модда);

7) Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 1995 
йил 22 декабрда қабул қилинган «Муддатида тўланма- 
ган солиқлар ва бошқа мажбурий тўловларни унди- 
риб олиш тўғрисида»ги Қонунини амалга киритиш

----------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ҳақидамги 178-1-сонли Қарори (Ўзбекистон Республика- 
си Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1995 йил, № 12, 
268-модда);

8) Ўзбекистон Республикасининг 1996 йил 30 августда 
қабул қилинган «Узбекистон Республикасининг айрим 
қонунларига ўзгартишлар ва кўшимчалар киритиш 
тўғрисида»ги 281-1-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Рес- 
публикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1996 йил, 
№ 9. 144-модда) IV бўлими;

9) Ўзбекистон Республикасининг 1996 йил 27 декабрда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 357-1-сонли Қонунининг (Ўзбеки- 
стон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 
1997 йил, № 2, 56-модда) V ва XV бўлимлари;

10) Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 24 апрелда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг Солиқ 
кодексини тасдиқлаш тўғрисида»ги 396-1-сонли Қону- 
ни (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахбо- 
ротномаси. 1997 йил, № 4-5-сонга илова);

11) Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 1997 
йил 24 апрелда қабул қилинган «Ўзбекистон Республи- 
каси Солиқ кодексини амалга киритиш тартиби 
тўғрисидамги 397-1-сонли Қарори (Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1997 йил, 
№ 4-5-сонга илова);

12) Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 25 апрелда 
қабул қилинган «Айрим қонун хужжатларига ўзгартиш- 
лар ва қушимчалар киритиш, шунингдек айримлари- 
ни ўз кучини йўқотган деб топиш тўғрисида>»ги 421- 
1-сонли Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
сининг Ахборотномаси, 1997 йил, № 4-5, 126-модда)
I бўлимининг 5-банди;

13) Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 30 август- 
да қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги 485-1-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1997 йил, № 9, 241-модда) V ва XVI бўлимлари;

14) Ўзбекистон Республикасининг 1997 йил 26 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшим- 
чалар киритиш тўғрисида»ги 549-1-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1998 йил, № 3, 38-модда) XV бўлими;

15) Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 1 майда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартииллар ва кўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 621-1-сонли Қонуни (Ўзбекистон 
Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси, 1998 
йил, № 5-6, 102-модда) I бўлимининг 4 ва 14-бандла- 
ри;

16) Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 29 август- 
да қабул қилинган «Узбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги 681-1-сонли Қонунининг 
(узбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1998 йил, № 9, 181-модда) V ва XVII бўлимла- 
ри;

17) Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 25 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшим- 
чалар киритиш тўғрисида»ги 729-1-сонли Қонунининг 
(узбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1999 йил, № 1, 20-модда) IV ва XVII бўлимлари;

18) Ўзбекистон Республикасининг 1999 йил 15 апрелда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 772-1-сонли Қонунининг (Ўзбеки- 
стон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
1999 йил, № 5̂  124-модда) XVI бўлими;

19) Ўзбекистон Республикасининг 1999 йил 20 август- 
да қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг ай-



рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимча- 
лар киритиш туғрисида»ги 832-1-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 1999 йил, № 9. 229-модда) V ва XX бўлимлари;

20) Ўзбекистон Республикасининг 2000 йил 26 майда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 82-11-сонли Қонунининг (Ўзбеки- 
стон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
2000 йил, № 5-6, 153-модда) XXIV бўлими;

21) Ўзбекистон Республикасининг 2000 йил 15 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
айрим крнун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшим- 
чалар киритиш, шунингдек айримларини ўз кучини 
йўқотган деб топиш тўғрисида»ги 175-11-сонли Қонуни 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2001 йил, № 1-2, 23-модда) I бўлимининг 2 ва 
2 0 -бандлари;

22) Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 12 майда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 220-!1-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
2001 йил, № 5, 89-модда) III, 'X ва XII бўлимлари;

23) Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 30 август- 
да қабул қилинган «Узбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги 271-1)-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2001 йил, № 9-10. 182-модда) I ва VI бўлимла- 
ри;

24) Ўзбекистон Республикасининг 2001 йил 7 декабрда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 320-11-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
2002 йил, № 1, 20-модда) II ва IX бўлимлари;

25) Ўзбекистон Регпубликасининг 2002 йил 5 апрелда 
қабул қилинган «Узбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 364-11-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномасй,
2002 йил, № 4-5, 74-модда) IV бўлими;

26) Ўзбекистон Республикасининг 2002 йил 30 август- 
да қабул қилингам «Ўзбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ^гартиш лар ва кушимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги^05-11-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси^лий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2002 йил, № 9, 165-модда) IX бўлими;

27) Ўзбекистон Республикасининг 2002 йил 13 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужкатларига ўзгартишлар ва кўшим- 
чалар киритиш тўғрисида»ги 447-11-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2003 йил, № 1, 8-модда) IX ва XIV бўлимлари;

28) Ўзбекистон Республикасининг 2003 йил 25 апрелда 
кдбул қилк)нган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 482-И-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотномаси,
2003 йил, № 5. 67-модда) IV ва XIX бўлимлари;

29) Ўзбекистон Республикасининг 2003 йил 30 август- 
да қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги 535-11-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2003 йил, N2 9-10, 149-модда) XVI бўлими;

30) Ўзбекистон Республикасининг 2003 йил 12 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушим- 
чалар киритиш тўғрисида»ги 568-М-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2004 йил, № 1-2, 18-модда) II ва XIII бўлимла-

ри;
31) Ўзбекистон Республикасининг 2004 йил 30 апрелда 

қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимчалар 
киритиш тўғрисида»ги 621-11-сонли Қонунининг (Ўзбе- 
кистон Республикаси Олий Мг^жлисининг /^боротномаси,
2004 йил, № 5, 90-модда) XII бўлими;

32) Ўзбекистон Республикасининг 2004 йил 27 август- 
да қэбул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг ай- 
рим қонун хужжатларига ўзгартишлар ва қўшимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги 671-11-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборот- 
номаси, 2004 йил, № 9, 171-модда) X бўлими;

33) Ўзбекистон Республикасининг 2004 йил 3 декабрда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар ва кушимчалар 
киритмш, шунингдек айрим қонун хужжатларини ўз 
кучини йўқотган деб топиш тўғрисида»ги 714-11-сонли 
Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 
Ахборотномаси, 2005 йил, № 1, 18-модда) I бўлимининг
13, 14 ва 36-бандлари;

34) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 23 майда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига ўзгартишлар киритиш тўғриси- 
да»ги ЎРҚ-2-С0НЛИ Қонунининг (Ўзбекистон Республика- 
си Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 
йил, № 5, 152-модда) 3 ва 4-моддалари;

35) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 16 сентяб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
Солиқ кодексига хэмда «Чет эллик инвесторлар 
хуқуқларининг кафолатлари ва уларни химоя қилиш 
чоралари тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси 
Конунига ўзгартиш ва кўшимчалар киритиш қақида»- 
ги ЎРҚ-6-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, 
№ 9, 310-модда) 1-моддаси;

36) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 22 сентяб- 
рда қабул қилинган «Тадбиркорлик субъектларининг 
фаолияти тартибга солиниши муносабати билан 
ўзбекистон Республикасининг айрим қонун хужжат- 
ларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўғриси- 
да»ги ЎРҚ-7-С0НЛИ Қонунининг (Ўзбекистон Республика- 
си Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 
йил, № 9, 311-модда) 3-моддаси;

37) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 23 сентяб- 
рда қабул қилинган «Фуқароларнинг жамғариб бори- 
ладиган пенсия таъминоти тўпэисида»ги Ўзбекистон 
Респубдиқаси Қонуни қабул қцлинганлиги муносаба- 
ти билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун 
хужжатларига ўзгартиш ва кўшимчалар киритиш  
қакида»ги ЎРҚ-8-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси,
2005 йил, № 9, 312-модда) 5-моддаси;

38) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 27 сентяб- 
рда кэбул қилинган «Ўзбекистон Республикаси Солиқ 
кодексининг 58-моддасига ўзгартиш киритиш тўғри- 
сида»ги ЎРҚ-9-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республи- 
каси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси,
2005 йил, № 9, 313-модда) 1-моддаси;

39) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 19 декаб- 
рда кэбул қилинган «Баъзи давлат бошқарув органла- 
рининг қайта ташкил этилганлиги муносабати билан 
Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун хужжат- 
ларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ-14- 
сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Маж- 
лиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 12, 
413-модда) 1-моддаси;

40) Ўзбекистон Респ^ликасининг 2005 йил 20 декаб- 
рда қабул қилинган «Тадбиркорлик субъектларига 
солиқ солиш ва уларнинг хисобот бериш тизими 
тартибга солиниши муносабати билан Ўзбекистон 
Республикасининг айрим қонун хужжатларига ўзгар- 
тиш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ-16-
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сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Маж- 
лиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, № 12,
415-модда) 1-моддаси;

41) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 27 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
Солиқ кодексига ўзгартишлар киритиш тўғрисида»ги 
ЎРҚ-17-С0НЛИ Қонуни (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2005 йил, №
12. 416-модда);

42) Ўзбекистон Республикасининг 2005 йил 31 декаб- 
рда қабул қилинган «Уй-жой-коммунал хўжалиги сохэ- 
сида ислоҳотларнинг амалга оширилиши муносаба- 
ти билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун 
хужжатларига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш 
тўғрисида»ги ЎРҚ-19-сонли Қонунининг (Ўзбекистон 
Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотно- 
маси, 2005 йил, № 12, 418-модда) 1-моддаси;

43) Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 21 июнда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикаси Солик ко- 
дексининг 8, 71 -моддаларига ўзгартиш ва кўшимча- 
лар киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ-35-сонли Қонуни 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталари- 
нинг Ахборотномаси, 20(ю йил, № 6, 259-модда);

44) Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 21 июнда 
қабул қилинган «Ахрлини иш билан таъминлаш тўғри- 
сида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунига, Ўзбеки- 
стон Республикасининг Солиқ кодексига хэмда 
Ўзбекистон Республикасининг Уй-жой кодексига 
кўшимчалар киритиш хак^да»ги ЎРҚ-36-сонли Қонуни- 
нинг (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палатала- 
рининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 6, 260-модда) 2- 
моддаси;

45) Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 10 октябр- 
да қабул қилинган «Тадбиркорлик субъектларини 
хукуқий химоя қилиш тизими такомиллаиггирилган- 
лиги хамда уларнинг молиявий жавобгарлиги эркин- 
лаштирилганлиги муносабати билан Ўзбекистон 
Республикасининг айрим крнун хужжатларига ўзгар^ 
тиш ва кўшимчалар киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ-59- 
сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Маж- 
лиси палаталарининг Ахборотномаси, 2006 йил, № 10, 
536-модда) 16-моддаси;

46) Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 22 декаб- 
рда қабул қилинган «Давлат божи тўғрисида»ги Ўзбе- 
кистон Республикаси Қонунининг 2-моддасига 
ўзгартиш киритиш хэкида*ги ЎРҚ-72-сонли Қонуни 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталари- 
нинг Ахборотномаси, 2006 йил, № 12, 658-модда);

47) Ўзбекистон Республикасининг 2006 йил 29 декаб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
Оолиқ кодексига ўзгартиш ва кўшимчалар киритиш 
тўғрисида»ги Ў Р Қ -7 4 -С 0 Н Л И  Қонуни (Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси,
2006 йил, № 12, 660-модда);

48) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 2 январда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикаси Солиқ ко- 
дексининг 71-моддасига ўзгартиш киритиш тўғриси- 
да»ги Ў Р Қ -7 5 -С 0Н Л И  Қонуни (Ўзбекистон Республикаси

Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2007 йил, 
№ 1, 1-модда);

49) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 12 июлда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикаси телеком- 
муникациялар тармоқларида тезкор-қидирув тад- 
бирларини ташкил этиш самарадорлигини ошириш 
мақсадида Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун хужжатларига қўшимчалар киритиш тўғриси- 
да»ги ЎРҚ-101-СОНЛИ Қонунининг (Ўзбекистон Республи- 
каси Олий Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси,
2007 йил, № 7, 322-модда) 1-моддаси;

50) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 23 июлда 
қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг иқти- 
содий сохэдаги айрим қонун хужжатларига ўзгартиш 
ва кўшимчалар киритмш тўғрисида»ги ЎРҚ-104-сонли 
Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси 
палаталарининг Ахборотномаси, 2007 йил, № 7, 325-мод- 
да) 3-моддаси;

51) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 1 августда 
қабул қилинган «Хакамлик судлари тўғриснда»ги 
Ўзбекистон Республикаси Қонуни қабул қилинганли- 
ги муносабати билан Ўзбекистон Республикасининг 
айрим қонун хужжатларига ўзгартиш ва қушимчалар 
киритиш хақида»ги ЎРҚ-106-сонли Қонунининг (Ўзбеки- 
стон Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг Ахбо- 
ротномаси, 2007 йил, № 8. 367-модда) 1-моддаси;

52) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 14 сентяб- 
рда қабул қилинган «Қимор ва таваккалчиликка асос- 
ланган бошқа ўйинларни ташкил этиш хдмда ўтка- 
зишни тартибга солиш муносабати билан Ўзбекис- 
тон Республикасининг айрим қонун хужжатларига 
ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ- 
109-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2007 йил, № 9,
416-модда) 4-моддаси;

53) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 19 сентяб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасининг 
Солиқ кодексига ва «Бож тарифи тўғрисида»ги Ўзбе- 
кистон Республикаси Қонунининг 33-моддасига 
ўзгартиш ва кушимчалар киритиш хакидз»ги ЎРҚ- 
112-сонли Қонунининг (Ўзбекистон Республикаси Олий 
Мажлиси палаталарининг Ахборотномаси, 2007 йил, № 9, 
419-модда) 1-моддаси;

54) Ўзбекистон Республикасининг 2007 йил 20 сентяб- 
рда қабул қилинган «Ўзбекистон Республикасянинг 
айрим қонун хужжатларига ўзгартиш ва кушимчалар 
киритиш тўғрисида»ги ЎРҚ-113-сонли Қонунининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталари- 
нинг Ахборотномаси, 2007 йил, № 9, 420-модда) 1-мод- 
даси.

17-модда. Ушбу Қонун 2008 йил 1 январдан эътибо- 
ран кучга киради.

Ўзбекистои Республикасининг Презнденти
И.КАРИМОВ.

Тошкеит ш.,
2007 йил 28 декабрь 
ЎРҚ-138-СОН.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ФАРМОНИ

ЎЗБЕКИСТСЖ РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ «БАРЧА ТУРДАГИ МАКТАБЛАР 
ЎҚИТУВЧИЛАРИ, БОЛАЛАР УЙЛАРИ ТАРБИЯЧИЛАРИГА БЕРИЛАДИГАН КУШИМЧА 

ИМТИЁЗЛАР, ЮҚОРИ СИНФЛАР ЎҚИТУВЧИЛАРИНИНГ ИШ ХАҚИНИ ОШИРИШ 
ТУҒРИСИДА» 1990 ЙИЛ 13 НОЯБРДАГИ ПФ-93-СОНЛИ ФАРМОНИНИ ҚИСМАН

ЎЗ КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ҲИСОБЛАШ ТЎҒРИСИДА
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 6 '7-сон, 24-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Фахрий 2007 йил 17 декабрдаги ПФ-3942-сонли <1^армони қэбул 
унвонлар учун тўловлар микдорини ошириш тўғрисида» қилиниши муносабати билан:



[
1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Барча 

турдаги мактаблар ўқитувчилари, болалар уйлари тар- 
биячиларига бериладиган қўшимча имтиёзлар, юқори 
синфлар ўқитувчиларининг иш ҳақини ошириш тўгриси- 
да» 1990 йил 13 ноябрдаги ПФ-93-сонли Фармонининг
2-банди ўз кучини йўқотган деб ҳисоблансин.

2. Мазкур Фармоннинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазири Ш.М.Мирзиёев зимма- 
сига юклансин, _

Ўзбекистон Республикаси Президенти
И. КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 5 февраль 
ПФ-3962-СОН.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ФАРМОНИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ АЙРИМ ФАРМОНЛАРИГА
ЎЗГАРТИШЛАР КИРИТИШ ТУҒРИСИДА

(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 6-7-сон, 25-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ўзбекистон 
Республикасининг 2008 йилги асосий макрои1Сгисодий 
кўрюаткичлари прогнози ва Давлат бюджети параметрла- 
ри тўғрисида» 2007 йил 12 декабрдаги ПҚ-744-сон қаро- 
рига мувофиқ;

1. Узбекистон Республикаси Президентининг айрим 
фармонларига иловага мувофиқ ўзгартишлар киритилсин.

2. Мазкур Фармоннинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазири Ш.М.Мирзиёев зимма- 
сига юклансин.^

Ўзбекистон Республикаси Президенти
ф И.КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 5 февраль 
ПФ-3963-С0Н.

Узбекистон Республикаси 
Президентининг 2008 йил 5 февралдаги ПФ-3963~сон Фармонига

ИЛОВА

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕИТИНИНГ АЙРИМ  
ФАРМОНЛАРИГА КИРИТИЛАДИГАН ЎЗГАРТИШ ЛАР

1. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Тамаки 
маҳсулотлари ва алкоголли ичимликларга акциз маркала- 
ри кўлланишни такомиллаштириш тўғрисида» 1997 йил 12 
июндаги ПФ-1789-С0НЛИ Фармонининг 3-банди ўз кучини 
йўқотган деб ҳисоблансин.

2. «Ўзбекистон Республикаси Президентининг баъзи 
фармонларини ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш ва 
баъзиларига ўзгартишлар киритиш тўғрисида» Ўзбекис- 
тон Республикаси Президентининг 1998 йил 16 апрел- 
даги ПФ-1988-сонли Фармони 2-иловасининг 4-банди-

даги тўртинчи хатбоши чиқариб ташлансин.
3. Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ерлар- 

нинг мелиоратив ҳолатини яхшилаш тизимини тубдан та- 
комиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2007 йил 29 
октябрдаги ПФ-3932-СОНЛИ Фармони 3-бандидаги иккин- 
чи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён этилсин:

«қишлоқ хўжалиги товар ишлаб чиқарувчилари томо- 
нидан тўланадиган ягона ер солиғи бўйича тушадиган 
маблағларга тенг бўлган Давлат бюджетига маблағла- 
ри».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

ТОШКЕНТ ШАҲРИНИ ЙЎЛОВЧИ АВТОБУСЛАР БИЛАН КУШИМЧА ТАЪМИНЛАШ
ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ ТЎҒРИСИДА

(лўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 6-7-сон, 26-модда)

Тошкент шаҳрида йўловчилар ташиш ҳажмлари ортиб 
бораётганини ҳисобга олган ҳолда йўловчи транспорти 
тизимини янада ривожлантириш ҳамда автобуслар парки- 
ни замонавий транспорт воситалари билан таъминлаш 
мақсадида:

1. Тошкент шахар ҳокимлиги, «Тошшаҳартрансхизмат» 
уюшмаси ҳэмда Ўзбекистон Республикаси Ташқи иқтисо- 
дий алоқ^ар, инвестициялар ва савдо вазирлигининг
2008 йилда 200 та «МегсесЗез-Вепг СопесЮ 1оу/ Ғ1оог» 
шаҳар йўловчи автобусларини харид қилиш тўғрисидаги 
таклифи қдбул қилинсин.

2. «Тошшахэртрансхизмат» уюшмаси ва «ЭвоБус Гмбх» 
(Германия) компанияси ўртасида 2008 йилда:

ҳар бири учун 132,0 минг евродан умумий миқдори 
26,4 млн. еврога тенг бўлган, шартнома қийматининг 50

фоизи (13,2 млн. евро_)ни олдиндан тўлаш, қолган қисми- 
ни эса ~  автобуслар Ўзбекистон Республикасининг бож- 
хона ҳудудига олиб келинишига қараб аккредитив очиш 
орқали тўлаш шарти билан 200 та «Мегсейез-Вепг 
СопесЮ Ьо̂ л̂  Ғ1оог» русумли шаҳдр автобусларини етка- 
зиб бериш;

«Тошавтобустранс» акциядорлик компаниясининг 
«Мерседес-Бенц» сервис хизмати ^ с а т и ш  маркази» 
шуъба корхонасини жиҳозлаш учун бепул асосда 400,0 
минг евро миқдорида ускуналар ва махсус асбоблар ет- 
казиб бериш бўйича шартнома тузилганлиги маълумот 
учун қэбул қилинсин.

3. Қуйидагилар белгилансин:
шартноманинг тўлиқ қийматини молиялаштириш Ўзбе- 

кистон Республикаси Тараққиёт ва тикланиш жамғарма-
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сининг 3 йил имтиёзли даврни ҳам ҳисобга олган ҳолда 
10 йил муддатга бериладиган кредит маблағлари ҳисоби- 
дан, йиллик 2 фоизли ставка ва қайта молиялаштирувчи 
«Ўзсаноатқурилишбанк»нинг йиллик 0,25 фоизли маржаси 
бўйича амалга оширилади;

Ўзбекистон Республикаси Тараққиёт ва тикланиш жам- 
ғармасининг асосий қарзини узиш. кредитга хизмат 
кўрсатиш бўйича фоизлар ва воситачилик ҳақини тўлаш 
«Тошшаҳартрансхизмат» уюшмаси маблағлари, шунинг- 
дек, оладиган автобуслар миқдорига мутаносиб равишда 
«Тошавтобустранс» акциядорлик компанияси ва автобус 
паркларининг маблағлари ҳисобидан амалга оширилади.

4. Узбекистон Республикаси Ташқи иқтисодий алоқа* 
лар, инвестициялар ва савдо вазирлиги белгиланган тар- 
тибда мазкур шартнома бўйича эксперт хулосасини бер- 
син.

5. Ўзбекистон Республикаси Тараққиёт ва тикланиш 
жамғармаси, «Ўзсаноатқурилишбанк» ва «Тошшаҳартран- 
схизмат» уюшмаси, истисно тариқасида, техник-иқгисо- 
дий ҳисоб-китобларни кўриб чиқиш ва тасдиқлашдан ав- 
вал қарз битимларини расмийлаштирсин ҳамда «ЭвоБус 
Гмбх» компанияси билан тузилган шартномада назарда 
тутилган муддатларда молиялаштиришни очсин.

6. «Тошшаҳартрансхизмат» уюшмаси:
бир ой муддатда 200 дона шаҳар автобусларини сотиб 

оЛишнинг техник-иқтисодий ҳисоб-китобини ишлаб чи- 
қишни ва тасдиқлаш учун Ўзбекистон Республикаси Ва- 
зирлар Маҳкамасига киритишни таъминласин;

узбекистон Республикаси Тараққиёт ва тикланиш жам- 
ғармаси кредитига хизмат кўрсатишга йўналтириладиган 
маблағларни жамлаш учун «Ўзсаноатқурилишбанк»да

махсус жамғариш ҳисоб рақамини очсин.
7. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги Ўзбеки- 

стон Республикаси Тараққиёт ва тикланиш жамғармаси- 
нинг жалб этиладиган кредити бўйича «Тошшаҳартранс- 
хизмат» уюшмасининг «Ўзсаноатқурилишбанк» олдидаги 
мажбуриятлари юзасидан белгиланган тартибда Ўзбекис- 
тон Республикасининг кафолатини берсин.

8. Ўзбекистон Республикаси Иқтисодиёт вазирлиги, 
Ташқи иқгисодий алоқалар, инаестициялар ва савдо ва- 
зирлиги тасдиқланган техник-иқгисодий ҳисоб-китоб- 
ларга асосланган ҳолда 200 та «Мегсейез-Вепг СопесЮ 
Ьо^ Ғ100Г» автобусларини сотиб олиш Ўзбекистон Рес- 
публикасининг 2008 йилги Инвестиция дастурига кирити- 
лишини таъминласин.

9. «Тошшаҳартрансхизмат» уюшмаси «ЭвоБус Гмбх» 
компанияси билан тузилган шартнома бўйича олиб кели- 
надиган 200 та автобус, асбоб-ускуналар ва махсус жи- 
ҳозлар, шунингдек автобуслардан фойдаланишнинг кафо- 
лат муддати даврида ишдан чиққан қисмлари ўрнига ет- 
казиб бериладиган эҳгиёт қисмлар ҳамда материаллар 
божхона тўловларидан (божхона расмийлаштируви йи- 
ғимларидан ташқари) озод этилсин.

10. Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазири Ш.М.Мирзиёев зимма- 
сига юклансин.

Ўзбекистои Республикаси Презнденти
И. КАРИМОВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 6 февраль 
ПҚ-Твв-сон.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ҚУКУМАТИНИНГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА 
ЎЗГАРТИРИШЛАР КИРИТИШ ТЎҒРИСИДА (ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ 

ПРЕЗИДЕНТИНИНГ «ФАХРИЙ УНВОНЛАР УЧУН ТЎЛОВЛАР МИҚДОРИНИ ОШИРИШ
ТЎҒРИСИДА» 2007 ЙИЛ 17 ДЕКАБРДАГИ ПФ-3942-СОН ФАРМОНИ)

(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 6-7 ‘ СОн, 20-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Фахрий унвонлар учун тўловлар миқдорини ошириш тўғрисида»
2007 йил 17 декабрдаги ПФ-3942-сон Фармонига мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси қарор килади:

Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг иловага мувофиқ айрим қарорларига ўзгартиришлар киритилсин.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
Ш.МИРЗИЁВВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 28 январь 
18-сон.

Вазирлар Маҳкамасининг
2008 йил 28 январдаги /5-сон қ;арорига

ИЛОВА
РЕСПУБЛИКАСИ КУКУМАТИНИНГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА КИРИТИЛАЁТГАН

ЎЗГАРТИРИШЛАР
1. Вазирлар Маҳкамасининг «Фуқароларнинг давлат 

пенсия таъминоти тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси 
Қонунини амалга ошириш чора-тадбирлари тўғрисида» 
1994 йил 10 январдаги б-сон қарори 8-бандининг учинчи 
хатбошидаги «Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳка- 
масининг 1993 йил 7 июндаги 274-сон қарори билан» 
сўзлари «қонун ҳужжатлари билан» сўзлари билан алмаш- 
тирилсин.

2. Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳқамасининг 
«Тиббиёт ходимлари меҳнатига ҳақ тўлашнинг такомил- 
лаштирилган тизимини тасдиқлаш тўғрисида» 2005 йил 
21 декабрдаги 276-сон қарорига 2-илованинг 22-банди- 
даги (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 2005 й.. 12-сон, 64- 
модда) «энг кам ойлик иш )^қининг 60 фоизи миқдорида» 
сўзлари «энг кам ойлик иш ҳақининг 1,6 баравари миқдо- 
рида» сўзлари билан алмаштирилсин.



г
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ

ҚАРОРИ
ВАЗИРЛАР МАХКАМАСИНИНГ «сПАХТА ТОЛАСИНИ ХОРИЖИЙ ИНВЕСТИЦИЯЛАР

ИШТИРОКИДАГИ КОРХОНАЛАРГА СОТИШ МЕХАНИЗМИНИ ЯНАДА 
ТАКОМИЛЛАШТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ ТУҒРИСИДА»

2005 ЙИЛ 19 ОКТЯБРДАГИ 232-СОН ҚАРОРИГА ЎЗГАРТИРИШ КИРИТИШ ҲДҚИДА
(УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ «сПАХТА ТОЛАСИНИ 

РЕСПУБЛИКАНИНГ ИЧКИ ИСТЕЪМОЛЧИЛАРИГА СОТИШНИ ТАКОМИЛЛАШТИРИШ 
ВА ТЎҚИМАЧИЛИК САНОАТИНИ РИВОЖЛАНТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ 

ТУҒРИСИДА» 2007 ЙИЛ 21 Н01ШРДАГИ ПҚ-733-СОН ҚАРОРИ)
(<^Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 6-7-сон, 27-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Пахта то- 
ласини республиканинг ички истеъмолчиларига сотишни 
такомиллаштириш ва туқимачилик саноатини ривожлан- 
тириш чора-тадбирлари туғрисида» 2007 йил 21 ноябрда- 
ги ПҚ-733-СОН қэрорига мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси 
к,арор килади:

1, Вазирлар Маҳкамасининг «Пахта толасини хорижий 
инвестициялар иштирокидаги корхоналарга сотиш меха- 
низмини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари 
тўғрисида» 2005 йил 19 октябрдаги 232-сон қэрори 2- 
^н д и н и н г биринчи хатбоши (Ўзбекистон Республикаси 
ҚГ, 2005 й.. 9-10-сон. 56-модда) қуйидаги таҳрирда баён 
қилинсин:

«2. Белгилаб қуйилсинки, пахта толаси хорижий инве-

стициялар иштирокидаги корхоналарга Ўзбекистон Рес- 
публикаси Ташқи иқгисодий алоқалар, инвестициялар ва 
савдо вазирлигининг ташқи савдо компаниялари ҳамда 
Ўзбекистон республика товар-хом ашё биржаси орқали 
пахта толасининг улгуржи сотиш нархида қушилган қий- 
мат солиги суммасини счёт-фактураларда ажратиб 
кўрсатган ҳолда сотйлади».

2. Ушбу қарор 2008 йил 1 январдан бошлаб кучга ки- 
ради.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
Ш.МИРЗИЁЕВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 6 февраль 
22-сон.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ БОЖХОНА ҚЎМИТАСИНИНГ
ҚАРОРИ

БОЖХОНА ҚОНУНЧИЛИГИНИ БУЗГАН ШАХСЛАРНИ ПЛАЪМУРИЙ УШЛАБ ТУРИШ 
ТАРТИБИ ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМГА ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ

ҚАҚИДА
Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2 0 0 8  йил

7  февралда 717-1-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.
{^Ўзбеюлстон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 6-7-сон, 27-модда)

Ўзбекистон Республикасининг «Давлат божхона хизма- 
ти туғрисида»ги Қонунининг 6-моддасига ҳамда Ўзбекис- 
тон Республикасининг «Ўзбекистон Республикасининг 
Жиноят, Жиноят-процессуал кодексларига ҳамда 
Ўзбекистон Республикасининг Маъмурий жавобгарлик 
тўғрисидаги кодексига ўзгартиш ва қушимчалар киритиш 
ҳақида»ги ва «Тадбиркорлик субъектларини ҳуқуқий ҳимоя 
қилиш тизими такомиллаштирилганлиги ҳамда уларнинг 
молиявий жавобгарлиги зркинлаштирилганлиги муноса- 
бати билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун 
ҳужжатларига ўзгартиш ва қушимчалар киритиш туғриси- 
далги қонунларига асосан, Ўзбекистон Республикаси Дав- 
лат божхона қўмитаси қарор қилади:

1. Божхона қонунчилигини бузган шахсларни маъмурий

ушлаб туриш тартиби тўғрисидаги низомга (1999 йил 7 
май, рўйхат рақами 717) иловага мувофиқ ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритилсин.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия вазир- 
лигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб ўн 
кун ўтгандан кейин кучга киритилсин.

3. Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Давлат 
божхона қўмитаси раисининг биринчи ўринбосари Ш.Хай- 
руллаев зиммасига юклатилсин.

Давлат божхона қўмитаси раиси
С.НОСИРОВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 17 январь 
01-02/22-6-сон.

Давлат божхона кўмитасининг 2008 йил 17 январдаги
01-02/22-6’ СОН к^рорига

ИЛОВА
БОЖХОНА КОНУНЧИЛИГИНИ БУЗГАН ШАХСЛАРНИ ПЛАЪМУРИЙ УШЛАБ ТУРИШ ТАРТИБИ  

ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМГА КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШ  ВА ҚУШИМЧАЛАР*
1, 1-банддаги «198 ва 227» рақэмлар «184^ 184^, 198, алмаштирилсин;

биринчи хатбошидаги «тезкор навбатчи» сўзлари «бож- 
хона органининг мансабдор шахси» сўзлари билан ал- 
маштирилсин;

227 ва 227^ — 227^^» рақамлари билан апмаштирилсин.
2. З‘ банднинг З.Ькичик бандидан «навбатчилик» сузи 

чиқэриб ташлансин.
3. 3‘ банднинг 3.4-кичик бандидаги:
биринчи хатбошидаги «ўқотар ва совуқ қуроллар, ўқ- 

дорилар, гиёҳвандлик, тез таъсир этувчи ва заҳарли мод- 
далар» сўзлари «контрабанда буюмлари» сўзлари билан

иккинчи хатбошидаги «шу жинсга мансуб икки холис» 
сўзларидан кейин «зарур бўлган ҳолларда эса мутахас- 
сислар, шу жумладан тиббиёт ходими ва таржимон» 
сўзлари билан тўлдирилсин.

*Илов« таҳртрият тошкшидан ўэбек тилига ўгмрмлган, Маълумотмома тусмга эга.
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ғ >е :к а а м а  &  А Х Б а ғэ с г т

ш
«Норма маслаҳатчи» 8  (137)-сон 2008 йил 2 2  февраль

ш “ЗАНАУ” ҚК Хитой ва Италияда ишлаб чикэрилган юқори сифатли

1 1

8АМ АУ Со.и<1 сотади, ўлчами 60x60, 45x45, 40x40 
Хитойдан ХЭР кандай ускунани етк

Тошкентдаги 
) омбордан сотилади

Тўлов -  исталган 
шаклда

Товар сер ти ф и катл ан ган  
Х и зм а тл а р  л и ц ен зи я л ан ган

|т ш ., Қ ам за  тум ани, 
^  ^Рултона^лй ^ а ш х я д и й  кўч ,, 2 1 0  
^Я^^лжалша^шампан винолари заводи). 

|Тел№ В 9 -4 4 -6 6 . ф акс 1 6 9 -4 4 -3 3 .
Уяли + 9 9 8 9 3  3 7 5 -5 6 -5 8 . 

Е -та И : 8ап ау .и 2@ уаЬ оо.сот

ҲДММАСИ МЎЪЖАЗ БОСМАХОНАЛАР УЧУН
Рақамли дупликаторлар ва коллаторлар

Оир1о ОВМ 120 — меҳнат унумдорлиги соатига 2400 блоккача 
бўлган брошюралаш машинаси, китоб саҳифаларини маҳкамлаш 
ва фальцовкалаш йўли билан брошюраларни тез тайёрлаш учун 
мўлжалланган.

ОР-8550 рақамли дупликатори
- АЗ бичими
- ечими 300x600 (1р1
- босиш тезлиги бир дақиқада 150 нусха
- ичига киритилган компьютер интерфейси
- рақамли функцияларнинг кенгайтирилган 
тўпламига эга фаол ЖК дисплейи

- рус тилидаги меню
- 10 000 000 нусха ресурси
- кафолат босиш чекламисиз 1 йил

ЯПОНИЯДА ИШЛАБ ЧИҚАРИЛГАН

“5уТеСо” К К  тел.: 144-61-36, 144-31-63

“АВТ-Ғ1ЕХ” МЧЖ ХАММАСИ ОФИС УЧУН
О КЕНГ АССОРТИМЕНТДАГИ ЁЗУВ-ЧИЗУВ ҚУРОЛЛАРИ ВА МАКТА6 АНЖОМЛАРИ 
О ТУРЛИ ОФИС КОҒОЗЛАРИ, БЛОКНОТЛАР 
О ТЕЗТИККИЧЛАР, ЖУРНАЛЛАР ВА БОШҚ.
О ТЕЛЕФОН АППАРАТЛАРИ, СОАТЛАР, СТОЛ ЛАМПАЛАРИ 
О ЭЛЕКТР ХЎЖАЛИКТОВАРЛАРИ ВА 60Ш К.

Тел.: 144-0493, 144-3792, 2 6 7 -9 7 5 3 , 68-7597 9П Мл.е

БИРИНЧИ ҚЎЛДАН 
СОТИБ ОЛИНГ!

**ТА8НП08ТПАН8’* МЧЖ ККнинг 
расмий дилери

“80Ш В 8ЕКШ'’ МЧЖ
«^идаги шаҳарлардаги омборлардан 

накд пулсиз )0 1 а)б-кит0 б бўйича:
Тошкент ш. -  (998-71) 173-37-64

(998-97) 15в-54-95
Урганч ш. -  
Бухоро ш. 
Қарши ш.

(362) 
-(365) 
-  (375)

226-25-61 
225-09-32 
221-17-25 

227-18-96
барча турдага темир йўл вагонлари, 
1 4 истернапар, хопперлар ва контейнерлар, 
ввтоф ургонлар, омборхоналар ва 
а л о қ и д а  м у ҳ и м  о б ъ е к т л а р  
эшикларини ёпиш учун универсал 
|^илм а сифатмда фойдаланиладиган

“нимо-1”
ёпиш-пломбалаш 

курилмаларини сотади
Товар сертиф икатланган

Е-та11: 8о1сЛ51@та11,ги

К и 1 г а п 5 4 , %
& Раг^пегз ^

И5ЯЯВШ
СИФАТ «имимг ш м м м нз

Бандероллар 
Тезтиккичлар 
Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА Д И Л Е Р Л А Р  Х А М К О Р Л И К К А  
Т А К Л И Ф  ҚИ Л И Н А Д И

к/факс: 1 5 Ш , 1 Ш 1  Уш: ШШ1

“Панорама. 
Товарлар 

ва хизматлар” 
рукни 

“Ргет^ег-ргезз” 
реклама агентлиги 

томонидан 
тайёрланди. 

Тел.: 144-02-01, 
144-02-40.

Голландиянинг Ўзбекистондаги
ваколатхонаси

Тел.; (+5397!) 250-7951,250*2086, [т% 325-6043
тмпм.ги1гал5епраг1пег5.сот е-таН: Ьу.гииап$епраг1пег$(^гатЬ1ег.ги

Пш чп ва  
м ахсус кпйпм

г

П ш ^ т

ва  ̂Махскс попаВзап

Ёнғпнга
қарш п ускунапар

\

М ахсус кпппм \ . 1  *■

Ш пангпар ва  
Бутповчп 1%ПСМП

Агнл

ЎЗЭКСПО  
МАРКАЗ
Тошкент

4 •

'  ^  .  V  <

9-нчи Узбекистон халқарб
КЎРГАЗМАСИ

Л

ш ун и н гд ек

1
иХвЕШвТАМ • 2000 е х р о

5-нчи Ўзбекистон халқаро
КЎРГАЗМДСИ

•  •  I -  Ц , .

Ташкилотчи:

»

л.-'

.  •

/^ Е и2ВЕК15ТА^

Тел. +(998 71) 113 01 80 
факс +(998 71) 152  51 64
Е-та11: ро81@11е-и2Ьек151ап.и2

М аросимнинг расмий очилиши 
2008 йил 4 март со ат 11.00 да

Кўргазманинг ишлаш вақти:
4  март 1 1 .3 0  - 1 8 .00  I 6  март 1 0 .0 0  - 18 .00
5 март 1 0 .0 0  - 18 .00  I 7  март 1 0 .0 0  - 1 6 .00

N л

М«ткмк



12 Лз- ^

А К 1 М Е К РЯ 563

т с т ш у л к н т в А ҳ р л А Ш л
-и̂ ч:̂ 1Лг5.Мк-в̂ .\*>.- Г- ' Т БИЗНЕС-РЕЖА ВА ТИАларни ИШЛАБ ЧИҚИШ Тел. 232-00-24,175-74-62

ЕчпаИ: т1о@кшек.и2, жеЬ: к1пек.иг

. .* -. *<к. 7- РК в02

&ШП9 ««мнмга

Не1Моп Л  Н
БАХОЛАШ КОМПАНИЯСИ

Ташсаиг ш.: (+»М 71) 23^ 97-6«.
(+вМ М) 1в5-К -М , 1ва-М-11 

Чвчм^, т.г (+»М 70 71) Л-гИ-24. (+Мв 90) Эв«->3-4в 
Вумре ш.: (вЗвв) г2Э-вЗ-72. 22Э-вв-вв. (ввМ) в 12-гв<48 

Ииомй « .: (вбМ) Т аО -М ^, (в4М) 227-в9-44
ге 1т о п > т }г@ т а И .ги  ¥УУУУМ.ге1т о п .и 2

сс 9 9

к<*§юал'1’»1М1' к<>1М11аии51С1«
6 ах.олаш хизматларини таклиф  этаАи

^ а с о с и и  фо11.'и1И|>нм ?С\1» П 1 ^1 Л Г 1 1  К \ 1 ' * Т А  Ь Л Х О Л Л Ш  
* '€ » а у ( » л а 1 1 1 :
*ку*1м;|с му.'1к, Оиио п» •«итоогларч ту|'а.:1ла11мага11 
к у р н л м и и т
* м : 1 м 1 м > 1 а л и р ,  у с к у и а . . 1 а р ,  а к  I о  I р ; | | 1 с м < » р  I'
» а  к ,и ||(^ |< > К  х ^ ^ ж а л т  и  т е х 1 И 1 к а с 1 « 1 | 1 «
* « > а м к 1 1 И 1 И ' 1 а р о и  ■ 2 1 1 »1\ 1 и м « »  ■ и м > «
^ ^ в и ^ и с с и и
^ У ^ с  ^ а н  ф о м ; 1 И 1 :|  ^ . | « с с : 1  с>«<|>:> I х л а  м у а м м и  « » 5 ь е к  I . ' 1 : 1 р и и  О с р и ш  

|>а р : 1 с м и > 1 л : И 1 1 1 '> | р и 1 1 1  Х м з м а т л а р  п и ц с к ^ з и и л а н г а н

И М К О Н И Я Т Л А Р И Н Г И З Н И  Б А Ҳ О Л А И Г !
1<>м1ксмг «I., 11оси |> оп  куч., 4- и»р  к^м:1, 16 *^К.|<!|«чоп м с \ ч т м ч 4 т « 1 С и  <|рк»1Си;|и^

Гсм. ф«1(кс 2 Л7 - 4 6 - 9 4 . Т с .!.: 2 .15- 5 2 - 7«), .Ч4 1-.ЯД-1 0
1 '!*И1аИ: к«и1̂ и1120(14*<« 1ю||чк<»ичаи 1м1*«»ч.и/ »»*. 332..07

Хизмаглар лицензияланган
25.02 2003 й.доги 12/68П44365-00исон сугурта полиси

«1ЕК8АМ 1МҒ0» «
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ

•  аудиторликхизматлари н
•  бухгалтерия ҳисобини тиклаш ва ю р и т и и А Р
•  маслаҳатлар — т В
•  бизнес-режатузиш
•  Буюртмачи ш артларигам оо^аи^1^1Й Я Я ТО В **^г-^

ф/-'

-

0

Халқаро <^$ртификатл^га эга ау/^ито^№кр. 
ҳамқррликка та^^1ф қилина^^и

Тел.: (3712) 1 6 7 -Й -3 1 , 4<б7^94:^2,^Д73-24-50

“1три18-ДисЛ1” МЧЖ, 
собиқ “Аломат-Аудит” МЧЖ 

аудиторлик ташкилоти

барча хўжалик юритувчи 
субьектлар учун ҳамма  

турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсагади

ЎзР АВиимг 22 1 ' 1 1 0 0 /  и дпги 2ЬЭ сон гуиою ю млси .
Ус »-»н •^иии1апими> • 5000 ЭКИҲд:«и ьрги ' 'М

4
САР се р ти ф и ка ти га  э га  ауд иторл ар  керак*

Хизматлар лицензияланган

.5 'V к а . I' • ' »ЛЙ/* <‘1 , 1'

[« Е и ғ  Н180В» мчж1
БАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

•  БАРЧА ТУРДАГИ АСОСИЙ ВОСИТАЛАРНИ 
БАҲОЛАШ ВА ҚАЙТА БАҲОЛАШ

•  ТИА ВА БИЗНЕС-Р1ЖАЛАР ТУЗИШ ^
•  КРЕДИТНИ РАСМ ИЙЛАШ ТИРИШ  * 

УЧ УН  ГАРОВ ТАЪМИНОТИ БИЛАН  
М О Л -М У Л К Н И  БАҲОЛАШ

•ИПОТЕКА КРЕДИТИ БСРИШ УЧУН 
БАҲОЛАШ

Жоймгш нмқмш бмлан
Хизматлар нархи - ҳаммабоп

Тел.: 245-1589,257 0129.159-Ш4. ФакС: 144-1921.199-8763 Е шаИ: 1трн1$ аиИйитаИ.ги

Хиэматлар лицензияланган ва суғурталанган

т в н А т т т

А У ^ и т ш и Ш ш т т и ,
БЕПУЛ 

МАСЛАҲАТЛАР 
СОАТ И.ООдан 13.00гача
Манзил; МукимиЙ кўч., 190, 

Телефонлар: 368 -56 -12 , 
173-64-39 , 188-29-34  

Е-та11: д1оЬа1-аис1К(§>та11.ги

ҚУЙИДАГИ Х И З М А Т  ТУРЛ АРИ Н И  ТАКЛ И Ф  ЭТА Д Ш

Са^^аш учун корхоналар хужжатларини уфул қилиш 
Ҳужжатларга илшй-техник ишлов бериш
(йўқ К)ЛЛИШ)

> Бухгалтерия хужжатларини мукрвалаш
Бизнинг ма>4знл: Тошкент ш ., Бухоро кўч., 6<уй 
Тел.: 232*25*40, 233*2в*дО агФ)|у(рр^гатЬ1ег.ги
(мўлжал: Амир Твмур хиёбони, шахдр стат6ошкдрк$а биноси 
орқдсида, ЎзР Саадо^саноат палатасининг 2  қааагли Синоси,
“иМГТЕ^’  биноси рўпарасида)

«И1М0УА-Аи01Т» ва «МиХ081В>Аи01Т» аудиторлик ташкилотлари  ̂
бирлашиб устав фондини энг кам ойлик иш ҳақини 5 минг баробаридаи 
ошириб шакллантирди, ҳамда «Ми1каог а и М *  фирмасининг ходимлари ,
келиб кўшилди. Кэйта ташкил этилган

- |.. . . .

«Н1М0УА-Аи01Т» м чж
барча турдаги аудиторлик хизматларини 

ва оошқа профессионал хизматларини таклиф этади
♦

Республикамиз барча ҳудудларида яшовчи малака сертификатига эга 
аудиторларни, малакали ҳисобчиларни ва олий маълумотга эга бўлган

иқтидорли ёшларни доимий ишга твклиф  атядм .
Хиэматлар лицанэияланган

Маизил: Фарғона ш., С.Твмур кўч., 229. Тел.: 5 7 6 -3 9 -8 9 , 6 4 0 -5 9 -4 2 .
. Факс 8 -3 7 3 -2 2 6 0 7 5 7 . Е-таИ: 1п^^Мтоуа-аи<11(.сот . рг.газ-с»

АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ
куйидагиларда адвокатлик ёрдамини таклиф этади

мулкчиликнинг барча шаклидаги, шу жумладан хорижий инвестициялар 
иштирокидаги корхоналарни р^Шхатдан ўтказиш, ҳайта рўйхатдан ўпшзиш 
хорижий корхоналар ваколатхоналарини аккредитациялаш 
фукдролик, жиноят ва хўжалик иш л^и  бўйича судларда 
манфаатларингизни ҳимоя ҳилиш
мулкчиликнинг барча шаклидаги корхоналарга кэридик хизмат кўрсатиш
шартиомалар лойиҳаларини тайёрлаш
ҳуқуҳий экспертиза, визалаш ва хулосалар бериш

Тел.; 267-96-72, 268-16-85, 267-37-51, 108-48-54, 168-02-16, 108-63-14
Манзил; Тошкент ш., Буюк ипак йўли кўч., 42

МЧЖ шаклидаги  
“21У0-Ди01Т”
аудиторлик ташкилоти 

Ўэбекистон Республикаси Молия 
вазирлигининг 2008 йил 30 

январдаги 00211-соили 
лиценэийсига асосан, иизом 

жамгармаси миқдоридан 1сатъи назар 
барча хўжалик юритувчи субъектларга 

(давлат улуши 50 фоиэдан ортиқ 
бўлган акциядорлик ташкилотларига 

ҳам) барча турдаги аудиторлик 
хизматларни таклиф этади.

Хмшатлар сифати кафолатланади
Х иэм атлт пицднэмяланган

Манзил: Андижои шахри, Навоии шо>д(ўчаси, 67-уй. 
Телсфоилар: 8-(374) 222 30 8В, 225 17 63. 

Е-таН: 21уоаи(}1(^та|1.ги

•  РЎЙХАТЛАР

А н д и ж о н , Б ухо р о , Гулистон, Н а м а н га н , Н укус , 
Т е р м и з , У рганч, Ф а р ғо н а  ш а ҳ а р л а р и д а

СЎЗЛДШУВ ШОХОБЧАЛАРИ!
Картали таксофонлар ўрнатиш 

бўйича қамкорлик 
Тел. (371) 235-12-97 , Факс (371) 212-50-80  

‘*Тошкеит Таксофони” КК ОАЖ

“ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУКУКИЙ МАРКАЗИ

•  •

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 25 февралдаги ҳал килув қарорларига асосан Миробод туманидаги банкрот деб
топилган ҳамда тугатишга доир ишлар бошланган корхоналар РЎЙХАТИ

ТУРЛИ
МУРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖАЛИК
НИЗОЛАРИ

МуСУД ҲУЖЖАТЛАРИН1 
ИЖРО ЭТИШДА 

ҲУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

лг

Корхона номи

■'А212-Ди8НЕЯ ТЕРНА" МЧЖ 
“аОЯА-ОАМ15Н АУТО-ЗАУОО'’ МЧЖ
“киоРАти-зтроу-ТЕХ" м чж  
“ОИУОР-О^гАУМ-ЗЕЙУ^З” м чж
“1МРЕХ ТЕСНМОЮСУ” МЧЖ 
•А8и8 ТЕХМ010С1УА” МЧЖ

СТИР Рўйхатга олинган 
қарор санаси ва рақами

300465014
300372788
206853194
300357852
205962908
206819282

25.05.07
28.03.07
22.03.07
19.03.07
02.03.06
12.12.06

002555-03
002429-03
002423-03
002411-03
001300-03
002254-03*

КТУТ
(ОКПО)

21885014
21565195
21648662
21565090
20536046
21525617

Қарор рақами

10-0804/1593
10-0804/1594
10-0804/1595
10-0804/1596
10-0804/1597
10-0804/1598

ИАТИЖАЛАРГА КЎРА ХАК ТЎЛАИАДИ
Т о ш к с н т : ( 3 7 1 )2 3 3 -1 1 -1 3 ,  

1 8 8 -4 3 1 3 , 1 7 5 -6 3 -7 2  
Бухоро: (365) 223-63-72, 223-68-85 
Навоии: (436) 730-99-80 
Клрши: (371) 175-63-72

Мазкур корхокалар бўйича тугатиш бошҳарувчиси этиб У.Комилов ва А.Карабаев тайинланган. Ушбу корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари, давлат 
рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, думалоқ муҳр ва бурчак штамплари, шунингдек белгиланган тартибда давлат архивига топшири- 
лиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлари бекор қилинади. Кредиторлар йиғилиши 2008 йил 3 мартда ўтказилади. Банкротликка оид тугатиш иш- 
лари давом зтмоқда. Кредиторлар даъволари зълон чиққан кундан бошлаб 1 ой муддат мобайнида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент 
ш., Нукус кўчаси, 23а-уй, 603-хона.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
11 -0806/1793-сонли банкротлик иши 
бўйича Оҳангарон шахридан рўйхатдан 
ўтган "Бизнес Уста" ХКга нисбатан 
соддалаштирилган тартибда банкрот- 
лик иши қўзғатилди. Кредиторлар йи- 
ғилиши 2008 йил 29 февраль соат 
10.30 да ўтказилади. Барча кредитор- 
ларнинг қуйидаги манзил бўйича кре- 
диторлар йигилишида қатнашишла- 
рини сўраймиз: Тошкент вилояти, 
Оҳангарон шаҳар, Холмуҳаммедов 
кўчаси, Оҳангарон шахэр ДСИ биноси, 
2-қават, 18-хона. Йиғилишда ушбу 
корхонани банкрот деб зътироф этиш 
ҳамда тугатиш бошқарувчиси номзо- 
дини тайинлаш масалалари куриб чи- 
қилади. Б%1кротлик иши бўйича суд 
мажлиси ^уҳокамаси 2008 йил 3 март 
соат 11.00 да Тошкент вилояти хужалик 
суди биносида ўтказилиши белгилан- 
ди. Тел.: 645-57-41, 645-17-28.

Тошкент шаҳар хўжалик суди томонидан 2008 йил 11 феврал- 
да Ўзбекистон Республикаси Фуқаролик кодексининг 53-модда- 
сига мувофиқ Тошкент шақар Яккасарой туманидаги қуйидаги 
хўжалик юритувчи субъектларни тугатиш тўғрисидаги қарор қабул 
қилинди ва унга нисбатан тугатиш қаракати бошланди:

Корхона номи
“21а2АК ОМАО СРОиР” МЧЖ 
"РА^ЗНА^ 1КР0М 5ЕРУ15” МЧЖ 
"1Ми5Н ^АММА" хк 
"2ЕР0 ^ЕТ 5ЕР715” ХК 
“АУ^НА 5ЕР715” МЧЖ 
“МАНТиМАХОМ” ХК 
“КА0А5ТР 5ЕРУ15” МЧЖ
ТАРМ 1МҒ0  иирмАГ м чж
“5КУ1АМ0 5ЕРУ15" МЧЖ 
“НАРВ1У МУАШМ" МЧЖ

Қарор рақами
10-0818/434 
10-0818/435 
10'0818/436 
10-0818/437 
10-0818/438 
10-,0818/439 
10-0818/440 
10-0818/441 
10-0818/442 
10-0818/443

Мазкур корхоналарнинг дебитор ва кредиторлик даъволари 2 ой муддат 
мобайнида Яккасарой тумани Ҳокимияти тугатиш комиссияси томони- 
дан қабул қилинади. Корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғала- 
ри бекор қилинади.

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 19 февралдаги 
карорларига асосан Собир Раҳимов туманидаги тугатилаётган

корхоналар РЎЙХАТИ 
Раҳбар Манзили

исм-шарифи
Корхона номи Қарор

рақами
“РАМ1Р АОУА 
5ЕР715” МЧЖ 
“ТА^ОЕМ- 
РШ 5” МЧЖ

С.Петров Гулистон даҳаси, 58-51 10-0808/752-т

10-0808/753-тА.Нам Қорақамиш 1/2, 2-49 
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр, бурчак тамғаси ва бирламчи 

таъсис ҳужжатлари ва давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гу- 
воҳномалари бекор қилинади. Ушбу корхоналар бўйича даъволар зълон 
чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумани ҳокимияти 
махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайнида даъво 
билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда, 
корхоналар белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади. Тел,: 
227-15-73, 148-07-24, 148-07-54.
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Джтурйй та1|Минот йнорама

1 1 ^
Р ,.г .г* , 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8 АВТОМАТЛАШТИРИЛГАН БОШКДРУВ ВА ҲИСОБ ТИЗИМЛАРИНИНГ ЯНГИ АВЛОДИ

тезкор иш лаб чиқариш
малакали бухгалтерия
сифатли савдо
етказиб бериш  иш  ҳақи
татбиқ этиш  молия
ўкитиш  ҳисоботлар
кузатув кадрлар

омбор  
ва б.

Хўжалик хисобидаги  
ва бюджет корхоналарининг 

хисобга олиш ва 
бошкэрув функциялариии 
автом атлаш тириш

Ком паииянинг ш иорм  
аа  м а қс о А ": 

"Вуюртялачмнмнг 
угшидларинм о қл а ш "

1С:Ф РАНЧДЙЗИНГ  
¥ Ш ¥ Ш .у 8 .1 с .г и  

7 . 7  в а  3 . 1  л и ц е н з и о н  в в р с и я л а р и  
л о к а л  в а  т армо/^ е ч и м л а р и

ТЕЬЕРОКТ
Тош>ентд<П1 твл.: 137-49-20,137-49-21,137-10-63, (е1ерог(@1С.1и, *Ҳ.Олимжон* м.6., 'Ранглиметаллойнҳ*'' биноси, 414-хона 
Самармнддагм ■ДАСТУР-САМ' ШК (3662) 34-14-76, «асШгаат^таИ.ш;
К}қрндаги *0К1ЕМТ 1МТЕХ* ШК: (37355) 2-33-69, 3-14-72, (590) 556-24-94, ог1еп1 1п{вх@л1аП.ш, батафсил иаълумотлар У т Ж .1 С .и г  сайтнда
Б о з о р д а  1 4  й и п  АМАЛИИ ДАСТУРИИ ТАЪМИНОТ БУИИЧА КОМПЛЕКС ХИЗМАТ КЎРСАТИШ

1С: П редприятие дастурлар тизими
^Корхоналарни автоматлаш тириш
■|| ̂ ^ М О ^ Е Л А Д ^  I

Янги Х^^обварақлар режаси 
Бухгалтерия хисоби 

~{йЭ Омборхжжби
Иш қэк>1 қисоб-китоби 
СААРга созлаш

0 м с | з л а т  С = : е | » - Ш - И С | » М 1 К а - Г И
Халқлар дўстлиги кўн., 42-уй, ^7-хона. Тел. 173-24-37,. 127-^7- 79 Е-таИ: р1йххоў1@играк.йг

<С;Франчайзинг "ГШ 8 80Л

ҚУЙИДАГИЛАР УЧУН ЎЗ БАЗАСИДА ТАЙЁР НАМУНАВИЙ ЕЧИМЛАР БИЛАН 
ЖИҚОЗЛАНГАН “ 1С” ФИРМАСИНИНГ ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН ДАСТУРИЙ МАҲСУЛОТЛАРИ

1С :Ф ранчайзи  
"КоНхеу Коп5и№пд" МЧЖ
Тел.; 150-41-47, 150-41-48

Е-шаИ: 1пГо.ко112ву(@дтаП.сот

СЭ Улгуржи-чакана савдо компаниялари  
'13 Ишлаб чиқэриш корхоналари  
^  Ресторанлар, барлар ва кэхрахоналар  
^  Хизматлар кўрсатувчи ташкилотлар  

Бюджет ташкилотлари
Шунингдех уларни жорий этмш бўйича хизматларнинг бутун доира(ж.

БИЗ Е Т Ш И Б  БЕРАДИГАН ДАСТУРИЙ МАХСУЛОТЛАР ҚУЙИДАГИЛАР БЎЙИЧА ВАЗИФАЛАРНИНГ ТЎЛИҚ ДОИРАСИНИ ХАЛ ЭТАДИ:
Бухгалтерия хисоби 

, -19 Бошхэрув х><со6и 
| —̂  Солиқ хисоби_______

Ўзбекистон  Республикасининг ам алдаги  
к.онунчилигига мувоф иқ ;

БЕПУЛ!
МУВАФФАҚИЯТ САРИ КАДАМЛАР ^

Г111 О п О т  Р ЗАМОНАВИЙ БУХГАЛТЕР
ўқув маркази ( Компьютерни базавий билиш 

10: Бухгалтерия 7.7

ДАСТУРЛАШ ВА 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 7.7 га 
КОНФИГУРАЦИЯЛАШ
1С ни ўз вазифаларингизга ўзингиз созланг!

ДАСТУРЛАШ ВА 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8.0 га 
КОНФИГУРАЦИЯЛАШ
ЯНГИЛИК! 10 нинг янги имкониятларидан фойдаланинг

» В - .

Интернет глобал тармоғида ишлаш
Интернет бухгалтерга ёрдамга келади Хишитмр лнчеюишиигш

Б ЕП У Л ! ВиЬ.иг сайтида 
бухгалтерлар учун энг янги ахборот

Машммю: Тош ш  ш., Афросий кўч., 2. Бараш-иарш, 2-иит 
Мўшл: Косиокавтлар и.б., ‘ Иарирмд’  дўюм 
ТелеФонлар:252-25-75,252-21-65._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

* Факэт ‘ Заионавий бухгалтер” курси тинглоачилари учум

РЎЙХАТЛАР
Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 20 ферралдаги хал килув қарорларига асосаи 

Миробод туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎ
СТИР

204754913
205135297
205623759
204724159

206786603

Корхоиа номи

“Р0УТАХТТА'М1М0ГДУК 
“Ғ10УА1 0АТ1МС" МЧЖ 
“ТАМОЕМ Т1КЕТ" МЧЖ 
“0ЕМЕХ1М ВҒЮКЕН” УК 
“Р1Ғ1АМЮА Р0ВТА1 
8ЕРУ15" ХК 
"ЦНЭИ (АЭРОЛОГИК 
ЭКОЛОГИК ИҚТИСОДИЁТ 
ТАДҚИҚОТИ)” М 
"А1ЕХ-и^17ЕР5А1’  МЧЖ 
“А1УА^5 Р05ЕУ00^" МЧЖ 
“СРЕЕМ Н Ш " МЧЖ 
“М1и^А-К05МЕТ1К" МЧЖ 
“В1У1ТА-Ғ0РМи1А" МЧЖ 
“5Н0Х-Т0Х1В-В12^Е5" ХК 
“5ЕН5Е5 1УиК5" МЧЖ 
"МА01^А-5ЕВУ15 иУ Т* МЧЖ 
■5НАВМАТиҒ1-В12МЕ5” ХК 
"МиБТАНКАМ 1В00А" ХК 
“НиМ0В-В12МЕ5” м чж  
“м ооии рво^ЕКТ" м чж  
"ТиВ0М-5Ю^А1" м чж
“ХАВАКАТ-В1М0К0В" ХФ
“СЗАиО! 5ТВ0У" м чж  
"У101ЕТТА5т” МЧЖ

"ЖЖ?тЕ515ТЕМ5ЕВ715̂ ^̂
“б н Ж Ж в О ^Б Е в Л ^б " МЧЖ 206665738
"7А5-0иВ1и5Н" МЧЖ 203912424

Рўйхатга олииган қарор 
санаси ва рақами

илув 
РЎЙХАТЙ

ХТУТ

13
1С: Предприятие 8.1  

з а м о н а в и й  ко р х о н а  учун  з а р у р  х.ам ма н а р с а

Ўзбекистон учун 1С:Предприятие 8.1
Таниш дастурнинг янги имкониятлари

Нархи 4 9 0  0 0 0  сўмдан бошлаб.
*Ҳозироқ дастурнинг бепул тақдимот маросимига буюртма беринг

Ёдингизда бўлсин!
Иш рохат келтириш и мумкин ва керак

1С: Ф ранчайзинг “ВЕКА5 Р Ш 8 ’’ М ЧЖ  
Т ош кснт ш ., Ф стисов кўч ., 1 /1  

1 6 8 - 5 8 -9 9 ,2 9 1 - 6 0 -6 3

И < ^

11̂ Ш Ғ11050ҒТ1КЛ
“Ю^Предприятие 8 ” платформасида корхоналарни 

комплекс автоматлаштириш
• Ўзбвкистон учун намунавий конфигурациялар:

• 1С:Бухгалтерия б
* 1С:Иш ҳак;и ва Ходимларни бошқариш 8
* 1С:Савдони бошқариш 8
♦ 1С:Ишлаб чиқариш корхонасини бошқариш 8

• Татбиқ этувчи лойиҳаларни малакали бошқариш
• Маслаҳатлар ва фойдаланувчиларни ўқитиш
• Якка тартибда ёндашув
• Сертификатланган мутахассислар

Т о ш к е н т  ш .,  А ф роси еб  к ў ч ., 1 2 -8 3 ,  
рго]всг8фЛ1о8оП1ка.сот 

«птм.(11о>огака. их

К у й и ^ г и т е л е ф о ш  ..................

о р кал и  балул та кд и м о тга  
б ую р тм а б е р и н г

1С :ПРЕДПРИЯ ТИЕ 8
’:ПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
1С фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Базаоий псрсиялар 
Сгандарт па мапака 
иарччшюри 
Тармоқ нерсиипвр 
301 учун аирсич/шр

-  Бухгалтерия
- Иш ҳақи ва кадрлар
- Савдо ва омбор 
- Молиявий 
режалаштириш
- Солиқлар ва 
хисоботлар
- Ишлаб чиқариш  
ва хизматлар

 ̂ Ю .Ф РАН Ч АЙ ЗИ Н Г «УтЗОҒТ»
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хизм ат кўрсатиш

173-95-95, 173-30-18, 186-30-18, 173-97-12, 278-97-41
М ан зи л : Т о ш ке н т  ш ., Қато р то л  к ў ч ., 6 0 , 7 0 5 -х о н а

ЭЕ 
ФАРРОНА 

ВОДИЙСИДА4 
ҲАМ!

1С: ПРЕДПРИЯТИЕ
Бюджет ва хўжалик қисобидаги  

корхоналарнинг бухгалтерия, 
иш қаки ва омбор хисобини  

тўла автоматлаштириш.

ЎРНАТИШ*КУЗАТИ Ш*ЎҚИТИ Ш

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй  
Тел.: (+998 69) 226-15-63, 270-13-13

201037327
205867264
206835074
300189286
300483490
205264217
300418174
300077734
206839020
206555724
300012277
206750047
300451143
202382524
202363887
206726637
201800217
300076087

19.12.03
22.06.04
19.04.05 
20.11.03

11.09.06

28.06.93
11.11.05
23.01.07
30.01.07
14.06.07
08.11.04
20.04.07
12.12.06
29.01.07
18.05.06
27.09.06
09.08.06
16.05.07
23.09.97
25.08.97
21.07.06 
14.05.96
11.12.06 
22.03.07
31.01.05
21.06.06 
10.03.03

000103-03
000405-03
000906-03
000058-03

001946-03

245/8
001211-03
002307-03
002324-03 
002599-03 
000631-03 
002473-03 
002253-03
002325-03 
001516-03 
002009-03 
001888-03 
002527-03 
513/2(150)

454 
001850-03 
282/7(670) 
002251-03 
002418-03 
000746-03 
001626-03 

96

(О К Р О )
19288038
19656803
20153757
19285525

Қарор
рақами

10-0804/1028
10-0804/1029
10-0804/1030
10-0804/1031

21463276 10-0804/1032

20442941
21564451
21564540
22015315
19816709
21884500
21464123
21489011
21159302
21463425
21346493
21884865
16823656
16705719
21342957
16211578
21464117
21648700
19881635
21260165
18412815

10-0804/1033 
10-0804/1034 
10-0804/1035 
10-0804/1036 
10-0804/1037 
10-0804/1038 
10-0804/1039 
10-0804/1040 
10-0804/1041 
10-0804/1042 
10-0804/1043 
10-0804/1044 
10-0804/1045 
10-0804/1046 
10-0804/1047 
10-0804/1048 
10-0804/1049 
10-0804/1050 
10-0804/1051 
10-0804/1052 
10-0804/1053 
10-0804/1054 

бурчак штамплари,Ма^кмх(жаларнингтаъсисхужжатлари,давлатруйхатиданўтганликҳэ1^1даги гувоҳномалари,дум^оқмухрва ,, 
м ш ьш н^к^пТиланг^ таотибдадавлатархивигатопширилишияозим булган бошқаҳужжатлари бекорқилинади. Кредиторлар 
2 ой мобайнида Тошкент ш Нукус кўчаси, 18-уй, Миробод тумани ҳокимлигининг махсус комиссиясига мурожаат кялишлари мумкин.

'Тошкент шақар хўжааик судининг 
200В йил 13 фввралда чикхан қал қилуа қарорларига асосан Учтапа 

туманидаги фаолият кўрсатмаётган тугатилабтган кор«оналар 
РЎЙХАТИ

Корхона номи Қарор рақани Манзили
■КАВУОМ-ОО^' ХК 10-0801/530 Стройгород мав-

зв, Ўрикзор
•031У0 о и н и усн с  х ғ 10-0801/531 Болтаев , 2
'НЛТГ ҲҒ 10-0801/532 Х.Турсунқупова

қўч., 15-23а
"Е 1М1УА5 8АВАКА
1МУЕ8Т' ХК 10-0801/533 Чилонзор

31-54-32
■ҒАВмих' х ғ 10-0801/534 Зиё Саид кўч..

104
■НЕ5-АСН0' ХҒ 10-0801/535 Боситхон кўч., 64
■КАВ-АМУАН" ХҒ 10-0801/536 Чилонзор

25-10-18
■07В1иМ8АУ00” м сн^ 10-0801/537 Чилонзор

14-26-14
■иМЮА 5Т11* ХҒ 10-0801/538 Қурувчи 6-тор

кўч., 14а
■мином1У 0001В’
ЕИЧТУК 10-0801/539 Оқшом кўч., 25а
•ҒА01Н" ХҒ 10-0801/540 Факирий 1-тор

кўч., 14а
■^АНТЕК” ХҒ 10-0101/541 Муаззамхон кўч.,

1Л
■уик5Ак-оин1и5Н-
5А \/00 ' ХК 10-0801/542 Саккокий 5-тор кўч , 14
■АМ1Н ҒА2и001^" х ғ 10-0801/543 Саккокий 5-тор 1̂ . ,  9
■МиМТА2АМ Х12МАТ* ХҒ 10-0801/544 Чилонзор 14-19-37
■А воииох ҒАУ2' ХҒ 10-0801/545 Боғистон кўч., 52
•НАҒ ТНЮ МАХ" МСН^ 10-0801/546 Ҳалқэ йўли, 11
■СНАОАН ҒАУ2* ХК 10-0801/547 Чилонзор

24-49-48
■Ми^ТА2АМ
Х12МАТ* ХҒ 10-0801/548 Чилонзор 14-19-37
■ТНА5Т 1МРЕК5' МСН^ 10-0801/549 Бешқайрағоч дақаси.

23-22
•АЦ! А^УАН ҒАУ2 ВАНАКА’  ХК 10-0801/550 Чнлонзор 23-50-24
■ ғи м 1 ^0 0  ТНАОЕ* 10-0801/551 Чилонзор 30-4-3
■МЮОН НЕСОНОЕ* 10-0801/552 Қашғарий кўч., 58

Мазкур корхоиаларнинг тўрт бурчак тамға ва дуналоқ муҳрлари бекор қилин- 
ди. Даьволар эьлон чиққан кундан бошлаб 2 ой давоиида Учтвпа тумани Ҳокими- 
яти биноси, З-қават, 4-хонада қабул қилинади.
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14 1аиорама

17 ” мониторли

Р4 компьюгерлари
Пул ўтказиш йўли билан сотилад

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 13 февралдаги 
қарорларига асосан Мирзо Улугбек туманидаги тугатилаётган

корхоналар РЎЙХАТИ
СТИР

203780717

Тошкент ш., Ф арғона йўли 
тел. 233-10-46, 120-30-27, 
факс 120-30-26

кўч., 13/12 
120-30-28

Товар сертификатланган
е -т а 1 1 : з а 1 е@ оп 1 |п е и 2 .п е 1 , 

ЛА/\л/. I п1е  д г -а  8 1 а . с  о  т  >>

М 1 с г о в
ЭЛЕКТРОН

ТАРОЗИЛАРИ
‘'САЗ Согрога^^оп" (Жанубий Корвя) маҳсулоти 

Ишлаб чиқариш 130 9001 бўйича сертификатланган

ЛАБОРАТОРИЯ ТАРОЗИЛАРИ •  
САВДО УЧУН ТАРОЗИЛАР « 

КРАНЛИ ТАРОЗИЛАР « 
ПОЛ ТАРОЗИЛАРИ « 

АВТОМОБИЛЬ ТАРОЗИЛАРИ  ̂
20 тоннадан 40 ва 60 тоннагача

ВАГОН ТАРОЗИЛАРИ « 
Т5 тоннадан 100 тоннагача

МЕХАНИК ВАГОН ВА 
АВТОМОБИЛЬ ТАРОЗИЛАРИНИ

МОДЕРНИЗАЦИЯЛАШ
Ишлаб чиқиш, ишлаб чиқариш, сотиш,

сервис хизмати кўрсатиш.
Ностандарт вазн ўлчовчи тизимлар ва автоматлаштирилган 6ошк,арув 
тизимларини технологик жараёнлар билан ишлаб чикиш ва тайёрлаш

БИЗ ДУНЁНИ ТАРОЗИДА ЎЛЧАЙМИЗ

Корхона номи
“м о и в о Е ^ ” м чж  
“зто ^ -Ғ А х в -
ЗАУОО” МЧЖ 
"КАМАЮ иЬ 
Т0’а1МАСНГ м чж  
“Е12АЙА-Ғ1Пи2А” МЧЖ 
“ЕВМ1 В180Г МЧЖ 
"КОМ 5ЕРУ15 
0РТ1МА” МЧЖ 
“^ и ғ  010ВА1 МЕТ” МЧЖ 206012814 
“ВАВА^А^0У-5ЕЯУ15” ХК 300186299 
“МСОРА АРТ” ХК 300059234
“бАб К0М5А1Т1МС
СйОиҒ” МЧЖ 206430064
“А1ТА1Р ҒАМ-ҒАОГ МЧЖ 300122575 
“5АУОО0АЯ ҒАУ2” МЧЖ 204350467

КТУТ
18307408

Қарор рақами
10-0819/997

205549976

206131777
204503758
204817746

300008067

20084631 10-0819/996

САВДО УЧУН ПЛАТФОРМАЛИ “ГЕРКУЛЕС” КРАНЛИ

АВТОМОБИЛЬ 
ВА ТЕМИР ЙЎЛ 
ТАРОЗИЛАРИ

пол 7
ТАРОЗИЛАР

1

“N1^0" МЧЖ
“в и ^у о о х о м ” х к
•'5НАВА0А-ТА0М” ХК 
“5АМ-ҒАРМ” МЧЖ 
“ТА001Р1_А5Н” МЧЖ 
-МиЯАҒ5Н0М-21У0- 
РРЕ55” ХК 
“С01ВАРС” МЧЖ 
“НАМРА 0иР1и5Н 
5ЕРУ15” МЧЖ 
“СРАТ51УА-В12^Е5” МЧЖ 300100484 
“В1АТР15-1ЕА0ЕР" МЧЖ 206409999 
“ХУР050^-5ЕРУ15” МЧЖ 205347738 
“МАРК У1М00У5 
5Е11” МЧЖ 
“МАХ5иЗ-07 
МАН5и10Т1АР1” ШК 
“А1Т0М0-5ЕРУ15” ХК 
“АК5” ХК

204278849
200520717
200980399
204119206
202560247

205507885
204248434

206231107

20659988
18988905
19319833

21466174
20535157
21556670
21524322

20966087
21525103

18816959
15207511
15467057
18656853
17004195

19998656
18816297

20808046
21525095
20966058
19883676

10-0819/995
10-0819/994
10-0819/993

10-0819/992
10-0819/991
10-0819/99[
10-0819/989

10-0819/988
10-0819/986
10-0819/985
10-0819/984
10-0819/983
10-0819/982
10-0819/980
10-0819/981

10-0819/978
10-0819/977

10-0819/976
10-0819/975
10-0819/974
10-0819/973

205835534

203628824
300443406

20439376 10-0819/97;

17988624
21647013
15207579

10-0819/971
10-0819/970
10-0819/969200818842

Мазкур корхоналарнингдумалоқмухр ва бурчак штамплри бекор қилинади. 
Корхоналарнинг дебитор ва кредиторлари даъволари 2 ой муддат мо- 
байнида Тошкент ш., Пушкин кўч., 122-уй манзилгоҳи бўйича Олти ой 
ва ундан ортик, вақт мобайнида фаолият кўрсатмаётган корхоналарнинг 
фаолиятини тугатиш комиссияси томонидан қабул қилади.

лицензион дастурии таъминот
е -та И : зо^^гхл/аге^исс^.иг Тел. (998  71) 281 4 3 5 7

\Л^ЕВ-сайтларни ИШЛАБ ЧИҚИШ
е-таП: т1сг08-с1е81дп@исс1.иг у\лллл/.с1е81дп.т1сго8.иг Тел. (998 71) 281 4362

Факс (998 71) 281 4365

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 22 июндаги 10-0718/5247- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан Бектемир туман ДСИ рўйхатидан ўтган 
“^ЕС^М-^МУЕЗТ” ҚК (СТИР 205723705) тугатилмокда. Корхонага тегиш- 
ли думалоқ, бурчак шаклидаги муҳр ва штамплари ҳамда томонларнинг 
қўшма корхона тузиш тўғрисидаги таъсис шартномаси ва давлат рўйха- 
тига олинганлиги тўғрисидаги гувоҳиоманинг асл нусхалари бекор қилинади. 
Дебитор ва кредитор даъволари эълон чоп этилган кундан бошлаб 2 ой 
мобайнида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Мовароун- 
наҳр кўчаси, 3-уй. Тел. 132-00-97.

ВАЗН ЎЛЧОВЧИ УСКУНА: 
Тошкент ш., С.Азимов кўч., 72А
(собиқ Жуковский кўч., ИИББ р ў п а р а с и д а ) . _______________________
Тел.: (998 71) 133 8577, 120 6861 Лицвнзия А Ғ  № 0951
е-та11: т1сго5@ис(̂ .иг. 5са1е$@ис(1.и2. уууууу.т1сго8.ц2. уууууу.саз.иг Маҳсулот сертификатланган

Сиз б у ю р т м а н о м а н и  қуйидаги м а н з и л д а г и  
э л в кт р о н  почт а о р қ а л и  ю б о р и б .  к о м п а н и я м и з  

п р а й С 'В а р а к л а р и н и  б в п у л  тарқатишга 
о б у н а  б ў л и ш и н г и з  м у м к и н :  т 1с г о з @ и с < 1.  и х

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 8 октябрдаги 10-07/12011- 
сонли қарорига асосан Собир Раҳимов туманидаги “РАУ5НА^ К 0 ’МСН1 
В12МЕ5" (СТИР 204004824) СТШ корхонасининг тугатилиши муносаба- 
ти билан белгиланган тартибга кўра корхонанинг йўқолган муҳр ва бур- 
чак штампи бекор қилинади.

АСАТА А С А Т А  1 М Р Е Х  1_ТО
ТОЗН1ВАНИНГ Ў З Б Е К И С Т О Н Д А Г И  Р А С М И Й  Д И С Т Р И Б Ь Ю Т О Р И

ноутбушрнинг
бутун модель қатори

О У М Ш Ц й Л р

Т 0 8 Н 1 В А
ЬеасИпд 1пп0Уа110п»>

Кафолат [рнлгм 
тшеюном УЙм1оип ХР 

йил дасуямй тамиимш

тир-хо2000

;1оэТ|1ЬоСо»)КК»а ̂  

тапмттр̂ ш̂п̂ ци̂
I Тош кентш ., 100000,
' Шаҳрисабз кўч.. М -1“ Б”

(мўлжал "  собиқ “ТАТА” меҳмонхонаси)
Тел.: 233 0500, 236 0779, 236 0784

Факс 236 7902

ЗАМОНАВИЙ ДИЭАЙН 
ВА ЎТА ЁРК>1НЛИК

Е-таП: ада1а@ада!адгоир.сот
^у/у^^л/.ада1адгоир.сот

_____ *Товар сертификатланган
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Авто анорама 1 5
!&• л

•Г Ди

ТАШК1/1ЛОТ КУЙИДАГИЛАРНИ СОТАДИ 0,<-р.м..,нв* РЎЙХАТЛАР
Н47

Ваз-21041 С11вцго1в1-И1уа

ИЖ-27175
ш,б, д з н ^ ^ '5 ? И 1

Тўлов — и ста л га и  ш аклда

Т.: 1 4 0 - ЕЕ - 6 1 /6 2 ,1 1 0 - 4 1 - 4 3 ,3 1 7 - 6 7 - 9 7
Т о м р  сер^ш ф икатланган

“8апаг МоЮгв” МЧЖ  К1А МоЮгв нинг Ўзбекистондаги расмий дилери^
ОрИта рг.Т-4^04

Барча автомобиллар божхонада расм мйлаш тирилган

Автосамн: Тшкеггг ш., Ҳ.Абдуллаев кўч., 54А, *1Буюк мпак й^ли” мвтро бекатм.
Тел.: 323  2566 , 140 0 0 6 1 /6 2 , 175 6975.

к 1 а то Ю г8 .с о т

Кўчатхона пул ўтказиш йўли би- 
лан манзарали, игнабаргли, япроқли 
дарахт ва буталар - қарағайлар, ар- 
чалар, қора арча, туя дарахтлари, 
юккалар, каштанлар, толлар, шам- 
шод, бересклет, ҳиндсирени, Сурия 
атиргулини сотади.

Офис ва қишки боғ учун паль* 
малар; хурмо, трахикарпус, вашин-
ГТ О Н И Я /

Мева берувчи апельсин, ман- 
дарин, лимон дарахтлари.

Кўкаламзорлаштириш, ланд- 
шафт дизайни.

100187, Т ошкент ш., Мирзо Улуғ- 
бек тумани, Қурбонов кўч., 91.

Автобуслар 16, 89, “Автойўлмех- 
база" бекати.

Мўлжал -  мачит-
Тел. 266 -88 -68 .
Уяли тел.: 317-33-45,
387-16-57.

Тел. 2-33-2-33-2. Қўнғироқ қилинг 
-  сейфингизни очиб бераман. Хачиев.

Консалтинг фирмаси бухгалтерия 
хизматлари кўрсатади: юритиш, тик- 
лаш, кузатув. Текширувга тайёргар- 
лик. Малакали. Тезкор.

Тел.: 319-62-37. 262-62-37 (кеч-
ҚУРУН).__________________________

“иМКА" МЧЖ йиллик ҳисоботни 
сифатли тайёрлайди. Маслаҳатлар.

Тел.: 319-62-37, 262-62-37 (кечку- 
рун).

иш

'‘ ^ЕТ5А1Т Р Ш 8 ” ХК малакали 
декларантларни ишга таклиф эта- 
ди

Тел.: 294-62-01, 407-70-32.

ЎзР хўжалик судларидаги низолар. 
Корхоналарга юридик хизмат кўрса- 
тиш.*

Тел.: 383-13-12, 383-55-59.

“АОУОКАТ-ЕиТЕ". Корхоналар, ва- 
колатхоналар, доимий муассасаларни 
рўйхатдан ўтказиш, қайта рўйхатдан 
ўтказиш, тугатиш ва уларга юридик 
хизмат кўрсатиш,*

Тел.: 281-52-39, 448-74-69.

Бухгалтерия ҳисоби, юрискон* 
сульт. Малакали*.

Тел.: 254-87-88, 159-95-46.

Компаниялар ва хорижий ваколат- 
хоналарга тўлиқ юридик хизмат кўрса- 
тиш.*

Тел. 142-82-25.

Ғи111еда1 ас1у|51пд о  ̂сотрап1ез апй 
герге5еп1а1|уе о^^юез.*

Те1. 142-82-25.
|̂ МАС МУЛК 1 Ў 1^ Т И Ш

Қуйидагилар ижарага берила-
Аи:

- умумий майдони 530 кв.м. 
бўлган, Тошкентш., Мирободтумани, 
Афросиёб кўч., 2 -уйдаги Бизнес- 
марказ” биносининг 1 -қаватидаги 
савдо майдони ва омборхона,

- Чирчиқ шаҳридаги 500 тонна
сиғимли совутгичлар.

Тел.: 252-11-34, 252-11-75.

Офис учун хоналар ижарзга бе

рилади.
Тел.: 291-77-25, 291-26-04.

[ БУХГАЛТЕРИЯ
Солиқ клуби (ойига 2 та семинар).* 
Те'Л.: 319-62-37, 262-62-37 (кеч- 

қурун).

хиамАТЛДР.

 ̂ ЛОЙИҲАЛАР. СМЕТАЛАР. ДИ-
э а и н .

Твл,; 233-95-25, 186-46-43.

ЮРИДИК ХИЗМАТЛАР |
   ............... . I  М  Р  , ,  ■ .............  I I  ................... , г ь 1 1 | 1 И 1 1 | . 1 | Г| ш 1 > . . ^

Ҳурматли тадбиркорлар! Хўжалик, 
жиноят судида низоли ишингиз бор- 
ми? Сизга дебиторлик қарзини тўлаш- 
маяптими? Сизга мақбул юридик хиз- 
мат ёки шартномалар бўйича ало- 
ҳида юридик хулосалар керакми? 
Сизни текширишга келишдими? “А8 П 
АОУОКАТГ’ адвокатлик фирмаси.* 

Тел.: 1 0 0 - 4 7 - 3 3 , 330-45-71  
(мўлжал -  "Тинчлик" метро бекати),

Ишончли.

“Бератор-Гроссбух" -  бухгалтер- 
лар учун янги маълумотнома тизи-. 
ми. "Академпресса". Тел. 142-05-42.

с ТАРЖИМАЛАР

Қарор рақами Санаси
10-0705/16319 08.01.08
10-0705/16318 08.01.08
10-0705/16317
***

08.01.08

10-0805/609 12.02.08
10-0805/610 12.02.08
10-0805/611 12.02.08
10-0805/612 12.02.08
10-0805/613 12.02.08
10-0805/614 12.02.08
10-0805/615 12.02.08

Э Ъ Л О Н Л А Р  Э Ъ Л О Н Л А Р  ...1 Ф *
1

Э Ъ Л О Н Л А Р  ■ ! ^

СОТИЛАДИ̂  ^  Металл этиклар, панжаралар ва
бошқа металл конструкциялар тай- 

Эрон зотига мансуб мушук бо- ёрлаймиз ва ўрнатамиз. Тўлов -  ис- 
лалари. Тел. 330-32-91. шаклда.

^Г\п  • о л  4 Г  1 П П  1 П  0 1

“1Е0А1А8318Т" АБ. Хўжалик, фу- 
қаролик, маъмурий ишлар. Судларда 
ҳимоялаш. Юридикхизмат кўрсатиш. 
Рўйхатдан ўтказиш, қайта рўйхатдан 
ўтказиш. Юридик шахс фаолияти 
билан боғлиқҳужжатларни тафтиш 
қилиш ҳамда юридик хулосалар ва 
тавсиялар бериш.*

Тел.: 235-84-13, 103-50-15.

—  • 1ел.. ^ /^ •уи -4 0 , 1и и - 1и -о 1 . 
Фойдали майдони 180,2 кв.м.

бўлган, Тошкент вилояти, Уртачир-
чиқтумани, Туябўғиз қўрғони, На- молиявий таҳлил 
воий кўчасидаги савдо дўкони. ўтказади. Инвестиция лойиҳалари- 

Тел.. 252-11-34, 252-11-75. ни баҳолаш. Евростандартлар.
. 04Л СП 0-7 СП 0-7

Хўжалик низолари бўйича адво- 
кат. МЧЖ, ХКни рўйхатдан ўтказиш*. 

Тел. 402-37-50.КЎКАЛАМЗОРЛАШТИРИШ

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг қарорларига асосан 
Бектемир туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи
“НАОЕМиЗ ТРАОЕ" ШХЖ 
“РАЗЗ^ЕТ ^ 0 8 X 0 0 ” ШК 
“аАР^АВ В12МЕ8" МЧЖ

“ХАиМАООВ КОРМ" м ч ж  
“ВАХТ1У0Р ЗТЕУ ҒАМТА21УА" ХК 
“РАНМОМ ВЕК ЗАУОО" ХК 
“ТЕТ18 ТЕА” МЧЖ 
"АРЗЮМ ЕЮОН" ХК 
“АУВЕК ОиРШЗН 8ЕРУ18” ХК
“А1 т и з  в и и о 1^ с  арт" м ч ж
Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади. 

Кредиторлар даъволарини такдим этиш учун зълон босилган кундан бошлаб 
2 ой муддат белгиланган. Кредиторлар даъволари қуйидаги манзилда 
қабул қилинади: Тошкент ш., Х.Бойқаро кўчаси, 2-уй. Тел. 295-02-80,

Тошкент шақар хўжалик судининг ажримларига асосан Собир 
Рах.имов туманидаги (умумий) соддалаштирилган тартибда 
банкрот деб топиш бўйича иш юритиш ва кузатув жараёни

бошланган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрим рақами Санаси
“Магокапа-Оз^опа" МСШ  10-0808/840 30.01.08
“0 '2зи уте 1аГ ОА^ 10-0808/1322 08.02.08
Муваққат бошқарувчи зтиб Собир Раҳимов туман ДСИ ходимлари С.Са- 

идахмедов ва Б.Ахмедовтайинланган. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 
йил 25 февраль соат 14.00 да Тошкент ш., Қорасарой кўчаси, 269-уй, 
туман ДСИ биноси, 111 -хонада бўлади. Соддалаштирилган тартибда бан- 
кротлик ишининг муҳокамаси 2008 йил 26 февраль соат 17.00 да Собир 
Раҳимов туман ДСИ биноси, 2-қават, 214-хонада бўлади.

*

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 4 февралдаги 
ажримларига асосан Чилонзор туманидаги банкрот деб топиш

бўйича иш очилган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрим рақами
“8ТР0УМАТ В12МЕ8" МЧЖ 10-0821/1280
“Ни1КАР-8А700" ХК 10-0821/1278
“Никлс" ХК 10-0821/1279
Мазкур корхоналар бўйича кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 21 

февраль соат 10.30 да Чилонзор туман ДСИ биносида ўтказилади. Ту- 
гатув бошқдрувчиси этиб Т.Хайрутдинов тайинланган. Корхоналарга нисбатан 
талаб ва таклифлар Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 51а-уй ман* 
зилига билдирилиши мумкин. Тел. 276-98-15.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 25 январдаги 10-0712/16053- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан Шайхонтоҳур туманидаги "АМВА38А00Р 
ТР1М1ТГ’ МЧЖ банкрот деб эътироф этилди ва тугатишга оид ишлар бошланди. 
Тугатиш бошқарувчиси этиб Шайхонтоҳур туман ДСИ ходими Д.Ишме- 
тов тайинланган. Корхонанинг муҳр ва бурчак штамплари бекор қилин- 
ди. Ушбу корхонага алоқадор шахс ва корхоналарнинг мурожаатлари 1 
ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Шайхон- 
тоҳуртумани, 100011, А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хона.

***

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2008 йил 14февралдаги 11-0806/ 
1665-сонли ажримига асосан Зангиота туманидаги "РЕСЮ ^-ОиРШЗН- 
ЗЕР\/18" МЧЖни банкрот деб топиш тўғрисида иш қабул қилинган. Ушбу 
корхонани банкрот деб топиш тўғрисида хўжалик судининг сайёр суд мажлиси 
2008 йил 29 февраль соат 16.00 да ^ н ги о т а  тумани, Эшонгузар қўрғо- 
ни, Охунбобоев кўчаси, 23-уй, Зангиота туман ДСИ биносида бўлиб ўтади. 
Тел.: 170-06-71, 170-70-31.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 15 февралдаги 10-0814/ 
1548-сонли ажримига асосан Юнусобод туманидаги “Кристал строй сервис" 
МЧЖга нисбатан банкротлик иши қўзғатилган ва кузатув жараёни қўлланилган. 
Кредиторлар 1-йиғилиши 2008 йил 14 март соат 10.00 да ўтказилади. 
Корхонага нисбатан талаб ва таклифлар Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95- 
уй, Юнусободтуман ДСИ биноси, 2-қават, 7-хонада қабул қилинади. Муваққат 
бошқарувчи этиб туман ДСИ ходими Х.Нурмухамедов тайинланган. Ишни 
суд мажлисида кўриш 2008 йил 19 март соат 10.00 да Юнусобод туман 
ДСИ биносида сайёр суд тариқасида кўриш тайинланган.

Тел. 235-76-61.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 8 февралдаги 10-0810/1325- 
сонли ажримига асосан Шайхонтоҳур туманидаги “0Е1ТА011Е8Т" МЧЖни 
банкрот деб эътироф этишга оид иш юритилиб, кузатув жараёни бош- 
ланди. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 29 февраль соат 11.00 
да Тошкент ш., А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хонада ўтказилади ва куза- 
тув ишлари ушбу манзилда давом этади. Банкротлик иши 2008 йил 14 
март соат 10.00 да Тошкент шаҳар хўжалик судининг 1-суд мажлиси залида 
кўрилади.

Кўчмас мулк бўйича юрист мас

лаҳатлари. Кадастр.
Твл. 44В-74-69.

Мақола, ҳужжатларни рус тили- 
дан ўзбекчага ва ўзбекчадан русчага 
таржима қиламиз.

Тел. 715-17-19.
*Хизмаглар лиценаияланган.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2008 йил 11 февралдаги 11-0806/ 
1531-сонли ажримига асосан Чиноз туманидаги “МАҚСУД" ФХ (СТИР 
203417231), 11-0806/1333-сонли ажримига асосан “30010 ОЕНОО^" ФХ 
(СТИР 204250916), 11-0806/1532-сонли ажримига асосан “КОХИНУР" КК 
(СТИР 202973025)га нисбатан банкротлик иши очилиши муносабати билан 
кредиторлар йиғилиши 2008 йил 23 февраль соат 11.00, 11.30 ва 12.00 
да Чиноз туман ДСИ биносида ўтказилади. Очиқ суд мажлиси 2008 йил 
25 февраль соат 15.30, 16.00 ва 16.30 да Чиноз туман ДСИ биносида 
ўтказилади. Ушбу корхоналарга алоқадор шахслар ва корхоналарнинг 
мурожаатлари, даъволари бўлса, эълон чоп этилган кундан бошлаб 1 ой 
муддатда шахсини тасдиқловчи ҳужжатлар ва ишончномалар ҳамда мавжуд 
қарздорликни тасдиқловчи ҳужжатлар билан мурожаат қилишлари мум- 
кин. Манзил: Чиноз шаҳар, Самарқанд кўчаси, 1-уй. Тел. 3-29-03, 3-34- 
72, 3-28-14, (код 8-37159).
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16 анорама Ташкилйй^тёхнйк
2 ^' V  ' Л л  ^  •  е

К У Ғ ^ И Л Г А Н

Б У Ю Р Т М А Г А
Ошхона Исталган
Купе ш каф лар ОФ ИС УЧ УН ...

•

1 0 9 -0 9 -2 7 , 1 2 8 -2 8 -0 7
р, 7̂74)1

МЕТАЛЛОПРОКАТ
ЛИСТ

ХОЛОДНОКАТАНЬ1Й от0,5до 0,8 мм ст 08КП

Г0РЯЧЕКАТАНЬ1Й от 2 до 25 мм ст. Зсп5, 40Х, 65Г

НЕРЖАВЕЮ1ДИЙ
от 1 до 6 мм 12X17, 12Х18Н10Т

КРУГ
«

от 16 ДО 130 мм 12Х18Н10Т

ЖАР0ПР0ЧНЬ1Й от 30 до 250 мм 20-30X13, 23Х18Н10

КОНСТРУКЦИОННЬ1Й от 13 до 260 мм ст. 3,10-45, 20Х-40Х

М АРКАЗИИ ОСИЕДАГИ  
КАБЕЛЬ-ЎТКАЗГИЧ М АҲСУЛОТИ  

ИШ ЛАБ ЧИКАРУВЧИ ЭНГ Й И РИ К ЗА В Э Д  .
^  ‘' Ж \

т  ■ 4 '%
КЕНГ АССОРТИМЕНТ  

100%  лик СИФАТ КАФОЛАТИ ^5 >

✓

Г
К.

Тел.: 255 -76 -74 , 2 81 -35 -61 . Ф акс  254 -94 -95

“Ўзкабель” ОАЖ ҚК . Манзил: Ўзбекистон Р е с п у б л и к а с и ,^ & 2 > ч ^  
Тош кеит ш ., 100041 , Ф .Хўжаев кўч., 2  
Тел./ф акс: (+ 9 9 8 7 1 ) 262  02  8 6 , 2 62  13 33  
гпагке^тд(д)и2каЬе1.и2 у^у/у^.и2каЬе1.иг

ООО "11МТЕККАВЕ1.”
Ф И Ц И А Л Ь Н Ь 1 Й  Д И Л Е Р  С П  О А О  "А Н Д И Ж А Н К А Б Е Л Ь ::-^

М Д Ҳ д а гй  Э Н Г Б И РИ
предлагает

ИАБЕЛЬНО-ПРОВОДНИПОВУЮ
ПРОДУНЦИЮ
С Е Т К И

.к*-^ ч по ценам П 0 о и з в о д и т е л я  
СП ОДО' АндижаикаОель"

■ г  I  V I  латнмь1е тканньк Сиз никеля. 6ронзь1.
^  ■ непжаввиицвй и вцинкованной стали]

-ЭЛЕ1!ТР0ННЬ1Е СЧЕТЧИНИ
Услугилицеизировань! 1, З^Хфазнмв 0 0 5 2 8 ,0Т8541» Ех541

Товар
ССртифицироввн

/■
Бўлғуси тақдимот маросимлари, кўргазмалар,

матбуот анжуманлари ҳақидаги 
матбуот-релизларни, 

хабарнома-таклифномаларни 
«СБХ» таҳририятига 

144-44-45
телефон-факси орқали жўнатишингиз мумкин.

Тошкент ш., М.Жалил кўч., 92. Тел.: 150-11-77 (кўп тармо1^и),150-55-6б, 169-00-79 е-таИ: 1а51)кеп1§ак.и2, ш«.саЬ1е.уг

В и 1 И

9-нчи Ўзбекистон халқаро

КЎРГАЗМАСИ

Ташкилотчи:

и2ВЕК15ТЛ^

Маросимнинг расмий очилиши 
2008 йил 4 март соат 11.00 да

Кўргазманинг ишлаш вэкги:
4 март 11.30-18 .00  | 6 март 10.00-18 .00
5 март 10.00-18.00 март 10.00-16 .00

I  I

Ўзбекистон, 100015, Тошкент, Ойбек кўч., 20
Тел. + (998 71) 113 01 80, факс + (998 71) 152 51 64. Е-таЛ: роз1@|1е-и2Ьек1з1ап.и2

\ А п л л л ^ . | ( е - и 2 Ь е к 1 8 1 а п . и 2 М«тЬ«г

ИЕХМО<М1ИЙ-ЖуШ̂ГЖЭ*

Н6РМА №(М АТЧ1СОЛИКЛАР
ВУХГАЛТСШЯ
ХУКУК

ТАЪСИСЧИ “^огта Натког” МЧЖ

Газста Ўзбскистон Матбуот на ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Рўйхат рақами 0074.

БОи> МУҲАРРИР 
ФАРХОД КУтеоНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ иАНЗИЛИ; 
100000, ТошЛснт ш., 

Ҳ.Олимжон майд.. 10а. 
Е<та|1: погтарге5сФтаи.ги

Нашр учун масъул: 
Нодир Алимов

М уалш ф мр фикри доим ҳам таҳририят нуҳтаи-назарига мос келавермайди. Чоп этилган тавсиялар, тушунтиришлар, 
окумлалар, фактлар, статистик маь^хумотлар, рек/юма зълонларининг аниқлигига жавобгарлик материал муал/шфи зимма- 
сига юкланади.

Таҳририят огах^шнтирадики, газетамиэда молжуд ахборотдан фойдаданганлик, фойдаАаммагамик ёки муеофиқ равишда фои- 
даланмаганлик билан боғлиқ ҳар ҳандай ҳрракатлар ва/ёки оқибатлар учун таҳририят жавобгар эмас. Таҳририят муштарий^ 
лар биаан ёзишиб туриш имкониятига эга змас.

"Норма маслаҳатчи "да зьлон ҳилинган материа^гларни тўлиқ ёки ҳисман кўчириб босиш, электрон ва бошқа манбаларда 
кўпайтириш, тарқатишга фақат "^огт а" М ЧЖ  билан тузилган шартнома асосида йўл қўйилади.

Гахта таҳрири(гг томонилан тайсрлаиган лиапозитивлар врламила ‘‘ С гЬ е ки ю п ” 
машриёт-мат^^аа ижолнй уйи босмахонасила босилли (Тош кепт ш., А.Наяоий к ]^ . ,  30).

Вуюртмз ^4774. Алали 6695. Баҳоси келишилгаи нархла 
Г аит в 2 0 а  шшл 21 феврвлдв совт П.0О дв товмврвлдв.

« .  . * « *  • 4
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